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Safety Indications

During cooking, moisture may condense inside the oven cavity
or on the glass of the door. This is a normal condition. To reduce
this effect, wait 10-15 minutes after turning on the power before
putting food inside the oven. In any case, the condensation disap-
pears when the oven reaches the cooking temperature.

Cook the vegetables in a container with a lid instead of an open
tray.

Avoid leaving food inside the oven after cooking for more than
15/20 minutes.

WARNING: the accessible parts can become hot when the oven is
in use. Young children should be kept at a safe distance.
WARNING: the accessible parts can become hot when the grill is in
use. Children should be kept at a safe distance.

Disconnect the appliance from the mains electricity supply before
carrying out any work or maintenance.

WARNING: in order to avoid any danger caused by the accidental
resetting of the thermal interruption device, the appliance should
not be powered by an external switching device, such as a timer,
or be connected to a circuit that is regularly switched on and off.
Children under 8 should be kept at a safe distance from the appli-
ance if not continuously supervised.

Children should not play with the appliance.

The appliance can be used by those aged 8 or over and by those
with limited physical, sensorial or mental capacities, without expe-
rience or knowledge of the product, only if supervised or provided
with instruction as to the operation of the appliance, in a safe way
with awareness of the possible risks.

Cleaning and maintenance should not be carried out by unsuper-
vised children.

Do not use rough or abrasive materials or sharp metal scrapers to
clean the oven door glasses, as they can scratch the surface and
cause the glass to shatter.

The oven must be switched off before removing the removable
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parts. After cleaning, reassemble them according the instructions.
Only use the meat probe recommended for this oven.

Do not use a steam cleaner or high pressure spray for cleaning
operations.

WARNING: the appliance and accessible parts become hot during
use. Be careful not to touch any hot parts.

WARNING: ensure that the appliance is switched off before replac-
ing the bulb, to avoid the possibility of electric shocks.

IF THE OVEN IS PROVIDED BY THE MANUFACTURER WITHOUT
PLUG:

THE APPLIANCE MUST NOT BE CONNECTED TO THE POWER
SOURCE USING PLUG OR SOCKETS, BUT MUST BE DIRECTLY CON-
NECTED TO THE SUPPLY MAINS. The connection to the power
source must be carried out by a suitably qualified professional.
In order to have an installation compliant to the current safety
legislation the oven must be connected only placing an omnipolar
breaker, with contact separation compliant to the requirements
for overvoltage category Ill, between the appliance and the pow-
er source. The omnipolar breaker must bear the maximum con-
nected load and must be in line with current legislation. The yel-
low-green earth cable should not be interrupted by the breaker.
The omnipolar breaker used for the connection must be easily ac-
cessible when the appliance is installed.

The connection to the power source must be carried out by a suit-
ably qualified professional considering the polarity of the oven and
of the power source.

The disconnection must be achieved incorporating a switch in the
fixed wiring in accordance with the wiring rules

IF THE OVEN IS PROVI ED BY THE MANUFACTURER WITH PLUG:
The socket must be suitable for the load indicated on the tag and
must have ground contact connected and in operation. The earth
conductor is yellow-green in colour. This operation should be car-
ried out by a suitably qualified professional. In case of incompat-
ibility between the socket and the appliance plug, ask a qualified
electrician to substitute the socket with another suitable type. The
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plug and the socket must be conformed to the current norms of
the installation country. Connection to the power source can also
be made by placing an omnipolar breaker, with contact separa-
tion compliant to the requirements for overvoltage category I,
between the appliance and the power source that can bear the
maximum connected load and that is in line with current legisla-
tion. The yellow-green earth cable should not be interrupted by
the breaker. The socket or omnipolar breaker used for the con-
nection should be easily accessible when the appliance is installed.
The disconnection may be achieved by having the plug accessible
or by incorporating a switch in the fixed wiring in accordance with
the wiring rules.

If the power cable is damaged, it should be substituted with a ca-
ble or special bundle available from the manufacturer or by con-
tacting the customer service department. The type of power ca-
ble must be HO5V2V2-F. This operation should be carried out by a
suitably qualified professional. The earth conductor (yellow-green)
must be approximately 10 mm longer than the other conductors.
For any repairs, refer only to the Customer Care Department and
request the use of original spare parts.

Failure to comply with the above can compromise the safety of
the appliance and invalidate the guarantee.

Any excess of spilled material should be removed before cleaning.
A long power supply failure during an occurring cooking phase
may cause a malfunction of the monitor. In this case contact cus-
tomer service.

The appliance must not be installed behind a decorative door in
order to avoid overheating.

When you place the shelf inside, make sure that the stop is direct-
ed upwards and in the back of the cavity. The shelf must be insert-
ed completely into the cavity.

When inserting the grid tray pay attention that the anti-slide edge
is positioned rearwards and upwards.

WARNING: Do not line the oven walls with aluminium foil or sin-
gle-use protection available from stores. Aluminium foil or any
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other protection, in direct contact with the hot enamel, risk melt-
ing and deteriorating the enamel of the insides.

WARNING: Never remove the oven door seal.

CAUTION: Do not refill the cavity bottom with water during cook-
ing or when the oven is hot.

No additional operation/setting is required in order to operate the
appliance at the rated frequencies.

The oven can be located high in a column or under a worktop.
Before fixing, you must ensure good ventilation in the oven space
to allow proper circulation of the fresh air required for cooling and
protecting the internal parts. Make the openings specified on last
page according to the type of fitting.

WARNING: Don’t put food directly in contact with oven grids.
Please use suitable cookware or baking paper.

WARNING (*FOR EASY STEAM): Risk of burn and damage to the appli-
ance: using the steam function the released steam can cause burns:
Open the door carefully to avoid injury after using a cooking function
with steam.

Use only drinking water to fill in the cavity bottom during the steam
function.

WARNINGS (*FOR STEAM VESSEL): Risk of burn and damage to the
appliance: using the steam function the released steam can cause
burns: Open the door carefully to avoid injury after using a cooking
function with steam.

Use only drinking water to fill the vessel during the steam function.
WARNING: After use, any residual water in the vessel might still be
hot. Please handle with care.

Please note that the Steam Vessel is intended to be used only inside
an oven. Do not use the Steam Vessel on hobs or on an open flame.
It is not recommended to put the vessel inside the dishwasher. Wash
it by hand with a regular dish soap.

Do not use harsh abrasive cleaners or sharp metal scrapers on the
Steam Vessel.
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General Instructions

We thank you for choosing one of our products. For the best results with your oven, you should read
this manual carefully and retain it for future reference. Before installing the oven, take note of the
serial number so that you can give it to customer service staff if any repairs are required. Having
removed the oven from its packaging, check that it has not been damaged during transportation. If
you have doubts, do not use the oven and refer to a qualified technician for advice. Keep all of the
packaging material (plastic bags, polystyrene, nails) out of the reach of children. When the oven is
switched on for the first time, strong smelling smoke can develop, which is caused by the glue on
the insulation panels surrounding the oven heating for the first time. This is absolutely normal and,
if it occurs, you should wait for the smoke to dissipate before putting food in the oven. The manu-
facturer accepts no responsibility in cases where the instructions contained in this document are
not observed.

NOTE: the oven functions, properties and accessories cited in this manual will vary, depending on
the model you have purchased.

Safety Indications

Only use the oven for its intended purpose, that is only for the cooking of foods; any other use, for
example as a heat source, is considered improper and therefore dangerous. The manufacturer cannot
be held responsible for any damage resulting from improper, incorrect or unreasonable usage.

The use of any electrical appliance implies the observance of some fundamental rules:

- do not pull on the power cable to disconnect the plug from the socket;

- do not touch the appliance with wet or damp hands or feet;

- in general the use of adaptors, multiple sockets and extension cables is not recommended;

- in case of malfunction and/or poor operation, switch off the appliance and do not tamper with it.

Electrical Safety

ENSURE THAT AN ELECTRICIAN OR QUALIFIED TECHNICIAN MAKES THE ELECTRICAL CONNECTIONS.
The power supply to which the oven is connected must conform with the laws in force in the country
of installation. The manufacturer accepts no responsibility for any damage caused by the failure to
observe these instructions. The oven must be connected to an electrical supply with an earthed
wall outlet or a disconnector with multiple poles, depending on the laws in force in the country of
installation. The electrical supply should be protected with suitable fuses and the cables used must
have a transverse section that can ensure correct supply to the oven.

CONNECTION

The oven is supplied with a power cable that should only be connected to an electrical supply with
220-240 Vac power between the phases or between the phase and neutral. Before the oven is con-
nected to the electrical supply, it is important to check:

- power voltage indicated on the gauge;

- the setting of the disconnector.

The grounding wire connected to the oven’s earth terminal must be connected to the earth terminal
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of the power supply.

WARNING

Before connecting the oven to the power supply, ask a qualified electrician to check the continuity of
the power supply’s earth terminal. The manufacturer accepts no responsibility for any accidents or
other problems caused by failure to connect the oven to the earth terminal or by an earth connec-
tion that has defective continuity.

NOTE: as the oven could require maintenance work, it is advisable to keep another wall socket avail-
able so that the oven can be connected to this if it is removed from the space in which it is installed.
The power cable must only be substituted by technical service staff or by technicians with equivalent
qualifications.

A low light around the central main switch could be present when the oven is off. This is a normal
behavior. | can be removed just turning the plug upside down or swapping the supply terminals.

Recommendations

After each use of the oven, a minimum of cleaning will help keep the oven perfectly clean.

Do not line the oven walls with aluminium foil or single-use protection available from stores. Alumini-
um foil or any other protection, in direct contact with the hot enamel, risks melting and deteriorating
the enamel of the insides. In order to prevent excessive dirtying of your oven and the resulting strong
smokey smells, we recommend not using the oven at very high temperature. It is better to extend the
cooking time and lower the temperature a little. In addition to the accessories supplied with the oven,
we advise you only use dishes and baking moulds resistant to very high temperatures.

Installation

The manufacturers have no obligation to carry this out. If the assistance of the manufacturer is re-
quired to rectify faults arising from incorrect installation, this assistance is not covered by the guar-
antee. The installation instructions for professionally qualified personnel must be followed. Incorrect
installation may cause harm or injury to people, animals or belongings. The manufacturer cannot be
held responsible for such harm or injury.

The oven can be located high in a column or under a worktop. Before fixing, you must ensure good
ventilation in the oven space to allow proper circulation of the fresh air required for cooling and pro-
tecting the internal parts. Make the openings specified on last page according to the type of fitting.

First Use

PRELIMINARY CLEANING; Clean the oven before using for the first time. Wipe over external surfaces with a
damp soft cloth. Wash all accessories and wipe inside the oven with a solution of hot water and washing up
liquid. Set the empty oven to the maximum temperature and leave on for about 1 hour, this will remove any
lingering smells of newness.
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Product description

Control panel

Shelf positions (lateral wire grid if included)
Grids

Trays

Fan (if present)

Oven door

Lateral wire grids (if present: only for flat cav-
ity)

. Serial number

NoukwNeE

00

Write here your serial number for future reference.

ACCESSORIES (depends on model)

Drip tray Metal grid

The dripping pan collects the residues that drip  Holds baking trays and plates. Do not place food
during cooking in direct contact with the metal rack.

Lateral wire grids (only if present) Telescopic guides (only if present)

Located on both sides of the oven cavity, holds ~ Two guide rails which facilitate the cooking sta-

metal grills and drip pans. tus check as they allow easily the extraction and
repositioning of trays and grids inside the oven
cavity.

NOTE: The oven racks are not suitable for direct contact with food. Please use appropriate baking trays or
baking paper.
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Meat probe (only if present)

/L

Measures the internal temperature of food dur-

ing cooking. Insert into the hole on the top of the

cavity. Should be inserted while oven is cool.

WARNINGS:

¢ Do not preheat or start cooking before prop-
erly inserting the meat probe.

e Do not try to insert the meat probe in frozen
food.

Catalytic panels (only if present)

Special panels coated with enamel, made with a
microporous structure to turn fat into gaseous
elements that are easy to remove. Replace after
3 years of use (at 2/3 cooking cycles per week).

Softclose (only if present)

Hinges which ensure an automatic soft and
smooth movement during the closing phase of
the oven door.

Turnspit (only if present)

No pre-heating is required for rotisserie cooking. Cook-
ing with the door closed.

e Unscrew the hooks

e Insert the spit into the meat to be cooked

e Secure the meat with the hooks

e Tighten the screws

e Insert the spindle into the hole where the motor is
located.

¢ Remove the handle and use it at the end of cooking
to avoid burn when taking the food out of the oven

Grill pan set (only if present)

The simple shelf can take moulds and dishes.

The tray holder shelf is especially good for grilling
things.

Use it with the drip tray.

The special profile of the shelves means they stay hori-
zontal even when pulled right out. There is no risk of a
dish sliding or spilling.

The drip tray catches the juices from grilled foods. It is
only used with the Grill, Rotisserie, or Fan Assisted Grill;
remove it from the oven for other cooking methods.
Never use the drip tray as a roasting tray as this creates
smoke and fat will spatter your oven making it dirty.
The tray holder

The tray holder shelf is ideal for grilling. Use it in con-
junction with the drip tray. A handle is included to as-
sist in moving the both accessories safely. Do no leave
the handle inside the oven.
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Chef panel (only if present)

An air conveyor that increases air circulation in-
side the oven. This enables improved cooking
performance, more even cooking of food at all
temperatures, shorter cooking times and, last-
ly, an even temperature distribution inside the
oven.
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Display description (depends on model)
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Low power consumption data according to Commission Regulation (EU) 2023/826
Power consumption of the product in standby mode condition with information or status display: 0,8 W
Period after which the equipment reaches automatically standby mode condition with information or status

d

0N O U WwWwN

isplay: 20 min

. Minute minder

. Clock setting

. Cooking time

. Child Lock

. Temperature or clock display

. LCD display adjustment controls
. Thermostat selector knob

. Function selector knob

WARNING: the first operation to carry out after
the oven has been installed or following the in-
terruption of power supply (this is recognizable
the display pulsating and showing 12:00 ) is set-
ting the correct time. This is achieved as follows.

ePush the central button 4 times
eSet time with “-” “+” buttons.

eRelease all buttons.

ATTENTION: The oven will only operate provi-
ding the clock is set.
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Use of touch control clock programmer (depends on model)

FUNCTION HOW TO ACTIVATE

HOW TO

DEACTIVATE

WHAT IT DOES

WHY IT IS NEEDED

* Child Lock function is
activated by touching
Set (+) for a minimum
of 5 seconds. From this
moment on all other
functions are locked,
LED of child lock turn
on, the display will flash
STOP and present time
intermittently

KEY LOCK

S

Child Lock function is
deactivated by touching
touchpad Set (+) again for
a minimum of 5 seconds.
From this moment LED of
child lock turn off and all
functions are selectable
again.

* Push the central button
1times

* Press the buttons
“+” to set the required
time

* Release all the buttons

MINUTE
MINDER

Q

* When the set time

as elapsed an audible
alarm is activated (this
alarm will stop on its
own, however it can be
stopped immediately
by pressing the button)
SELECT.

* Sounds an alarm at
the end of the set time.
* During the process,
the display shows the
remaining time.

« Allows to use the oven as
alarm clock (could be activated
either with operating the oven
or with out operating the oven)

* Push the central button
2 times

* Press the buttons
or “+"to set the lenght of
cooking required

* Release all buttons

COOKING
TIME

¢ Push any button to
stop the signal. Push the
central button to return
to the clock

function.

o It allows to preset the
cooking time required
for the recipe chosen.
* To check how long

is left to run press the
SELECT button 2 times.

* When the time is elapsed

the oven will switch off auto-
matically.

Should you wish to stop cooking
earlier either turn the function
selector to 0, or set time to 0:00

$55  Set the cooking function  To alter/change (SELECT and “-” “+” buttons)
with the oven function the preset time press
selector SELECT and “-” “+”
buttons.
F
L]
(@
O &
@
F
0
)
O
o

Low power consumption data according to Commission Regulation (EU) 2023/826

Power consumption of the product in off mode condition: 0,5 W

Period after which the equipment reaches automatically off mode condition: 20 min

1. Function selector knob
2. Cooking time
3. Thermostat selector knob

EN 13




Using the minute timer Using the end of cooking timer

This control enables to set the
desired cooking time (max. 120
min.) the oven will automatically
switch off at the end of the set
time.

The timer will count down
fromthe set time return to the O
position and switch off automat-
ically.

For normal use of oven set the timer to the ® position.
To set the oven ensure the timer is not on the 0 position

To set the cooking time,
turn dial one complete
revolution and then po-
sition the index to the
required time. When
the time has lapsed, the
signal will ring for a few
seconds.

Cooking Modes (depends on model)

T°C

Symbol default Function

@‘ LAMP: Turns on the oven light.

- DEFROST: When the dial is set to this position. The fan circulates air at room
@ temperature around the frozen food so that it defrosts without the protein
content of the food being changed or altered.

MULTI LEVEL: We recommend you use this method for poultry, pastries, fish
and vegetables. Heat penetrates into the food better and both the cooking
and preheating times are reduced. You can cook different foods at the same
time with or without the same preparation in one or more positions. This
cooking method gives even heat distribution and the smells are not mixed.
Allow about ten minutes extra when cooking foods at the same time.

180 50 + MAX

190 50 + MAX the amount of fat or oil required. The combination of heating elements with

@ * MASTER BAKE: This function allows to cook in a healthier way, by reducing
a pulsating cycle of air ensures a perfect baking result.

BOTTOM HEATING + FAN: The bottom heating element is used with the fan
circulating the air inside the oven. This method is ideal for fruit flans, tarts,
quiches, pizza and paté. It prevents the front surfaces of foods from drying
out.

210 50 + MAX

BOTTOM HEATING + FAN + STEAM : The bottom heating element is used
with the fan circulating the air inside the oven. This method is ideal for juicy
fruit flans, tarts, quiches, pizza and paté. It prevents the front surfaces of
@@ 210 50+ MAX Zoods f.rom drying out. This function can be used for cleaning the oven with
quactiva feature.

The Aquactiva function is designed to effortlessly tackle light dirt and
provide a quick and eco-friendly solution for cleaning your oven cavity using
the power of steam.

220 50 + MAX the oven for about ten minutes. This method is ideal for all traditional roast-

@ * CONVENTIONAL: Both top and bottom heating elements are used. Preheat
ing and baking. Place the food and its dish on a shelf in mid position.
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&'\)’:] 220

CONVENTIONAL + STEAM : Both top and bottom heating elements are used.
Preheat the oven for about ten minutes. This method is ideal for all traditional
roasting and baking. Place the food and its dish on a shelf in mid position. This
function also provides steam-assisted cooking, which requires adding 100ml
of water in the cavity when the oven is cold and turning the knob to this
function. Do not use preheating for this feature. Steam mode can be used to
obtain a crispier crust and a glossier surface for, especially bakeries.

| s

GRILL : Ideal for big quantities of sausages, steaks and toast bread. The en-
tire area below the grill element becomes hot. Use with the door closed.
Turn food two thirds of the way through cooking (If necessary). When grilling
toasts, use max temperature in shelf position 5 without preheating.

210

CONVENTIONAL+ FAN: Selecting this function, the lower and upper heating
elements work together with the fan for a uniform cooking on all levels. This
cooking method ideal for roasts, casseroles, vegetables or pies with moist
fillings.

X ) 210

CONVENTIONAL+ FAN + STEAM : Selecting this function, the lower and upper
heating elements work together with the fan for a uniform cooking on all
levels. This function also provides steam-assisted cooking, which requires
adding 150ml of water in the cavity and turning the knob to this function.
Do not use preheating for this feature. This cooking method increases the
tenderness and flavor of every dish, especially roasts and red meat.

) 220

50 + MAX
50 + MAX
50 + MAX
50 + MAX
50 + MAX

PIZZA - With this function hot air circulated in the oven to ensure perfect
result for dishes such as pizza or cake.

Scan the QR code and discover how to use it at best to prepare your favourite recipes.

* Tested in accordance with the EN 60350-1 for the purpose of energy consumption declaration and energy class.
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General notes on cleaning

The lifecycle of the appliance can be extended
through regular cleaning. Wait for the oven to
cool before carrying out manual cleaning opera-
tions. Never use abrasive detergents, steel wool
or sharp objects for cleaning, so as to not irrepa-
rably damage the enamelled parts. Use only wa-
ter, soap or bleach-based detergents (ammonia).

GLASS PARTS

It is advisable to clean the glass window with
absorbent kitchen towel after every use of the
oven. To remove more obstinate stains, you can
use a detergent-soaked sponge, well wrung out,
and then rinse with water.

OVEN WINDOW SEAL
If dirty, the seal can be cleaned with a slightly
damp sponge.

ACCESSORIES

Clean accessories with a wet, soapy sponge be-
fore rinsing and drying them: avoid using abra-
sive detergents.

DRIP PAN

After using the grill, remove the pan from the
oven. Pour the hot fat into a container and wash
the pan in hot water, using a sponge and wash-
ing-up liquid.

If greasy residues remain, immerse the pan in
water and detergent. Alternatively, you can wash
the pan in the dishwasher or use a commercial
oven detergent. Never put a dirty pan back into
the oven.

Maintenance (depends on model)

order.”

REMOVAL AND CLEANING OF THE SIDE RACKS

1. Remove the wire racks by pulling them in the direction of the
arrows (see below)

2. To clean the wire racks either put them in the dishwasher
or use a wet sponge, ensuring that they are dried afterwards.
3. After the cleaning process install the wire racks in reverse
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Removal and Cleaning of the Glass Door (depends on model)
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Changing the Bulb (depends on model)

1. Disconnect the oven from the mains supply.
2. Undo the glass cover, unscrew the bulb and replace it with a new bulb of the same type.
3. Once the defective bulb is replaced, replace the glass cover.

® ®

A\

® ®

N\~

l

This product contains one or more light sources of energy efficiency class G
(Lamp) * In case of issue with this lamp, contact the customer service
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Aguactiva Function (depends on model)

The Aquactiva procedure uses steam to help remove remaining fat and food particles from the oven.
1. Pour 100 ml of water into the Aquactiva container at the bottom of the oven.

2. Set the oven function to Bottom + Fan heater ( )

3. Set the temperature to the Aquactiva icon

4. Allow the program to operate for 20 minutes.

5. After 20 minutes switch off the program and allow the oven to cool down.

6. When the appliance is cool, clean the inner surfaces of the oven with a cloth.
Warning: Make sure that the appliance is cool before you touch it.

Care must be taken with all hot surfaces as there is a risk of burns.

Use distilled or drinkable water.
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Waste management and environmental protection

This appliance is labelled in
accordance with European Di-
rective 2012/19/EU regarding
electric and electronic applianc-
es (WEEE). The WEEE contain
both polluting substances (that
can have a negative effect on
the environment) and base elements (that can
be reused). It is important that the WEEE un-
dergo specific treatments to correctly remove
and dispose of the pollutants and recover all the
materials. Individuals can play an important role
in ensuring that the WEEE do not become an en-
vironmental problem; it is essential to follow a
few basic rules:

- the WEEE should not be treated as domestic
waste;

- the WEEE should be taken to dedicated collec-
tion areas managed by the town council or a reg-
istered company.

In many countries, domestic collections may be
available for large WEEEs. When you buy a new
appliance, the old one can be returned to the
vendor who must accept it free of charge as a
one-off, as long as the appliance is of an equiva-
lent type and has the same functions as the pur-
chased appliance.

Troubleshooting

SAVING AND RESPECTING THE ENVIRONMENT
Where possible, avoid pre-heating the oven and
always try to fill it. Open the oven door as infre-
quently as possible, because heat from the cavi-
ty disperses every time it is opened. For a signifi-
cant energy saving, switch off the oven between
5 and 10 minutes before the planned end of the
cooking time, and use the residual heat that the
oven continues to generate. Keep the seals clean
and in order, to avoid any heat dispersal outside
of the cavity. If you have an electric contract
with an hourly tariff, the “delayed cooking” pro-
gramme makes energy saving more simple, mov-
ing the cooking process to start at the reduced
tariff time slot.

Problem ‘

the oven does not heat

up The clock is not set

Possible cause

‘ Solution

Set the clock

The oven does not heat
up not been set

A cooking function and temperature has

Ensure that the necessary settings
are correct

No reaction of the

touch user interface terface panel

Steam and condensation on the user in-

Clean with a microfiber cloth the user
interface panel to remove the con-
densation layer
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Installation

EN If the oven does not have a cooling fan, cre- EN If the furniture is coverage with a bottom at
ate an opening 460 mm x 15 mm the back part, provide an opening for the power
supply cable.

595 mm

460 mm x 35 M

k//seoﬁ‘m///’ -
/ o

|

Sep, e
60,m77 -
590 mm T~

b

~o 595 mm
YMA /
) s —
20 mm

EN The manufacturer will not be responsible for any inaccuracy resulting from printing or transcript errors con-|
tained in this brochure. We reserve the right to carry out modifications to products as required, including the

EN 21



Sommaire

Consignes de sécurité

27

w N
N (o}

w
s

w
(@)

IS
(@]

w

S
=

Instructions Générales

Description du produit

Description de l'afficheur

Modes de cuisson

Remarques générales sur le nettoyage
Entretien

Dépannage

Installation

FR 22



Consignes de sécurité

e Durant la cuisson, de I'humidité peut se condenser a l'intérieur de
la cavité du four ou sur la vitre de la porte. Il s’agit d'un phénomene
tout a fait normal. Pour réduire cet effet, patientez 10 a 15 minutes
apres avoirallumé le four avant d’y placer desaliments a 'intérieur.
Dans tous les cas, la condensation disparait lorsque le four at-
teint la température de cuisson.

e Faites cuire les légumes dans un récipient muni d’'un couvercle
plutét que sur une plague ouverte.

e Evitez de laisser des aliments a I'intérieur du four pendant plus de
15 a 20 minutes apreés la cuisson.

e AVERTISSEMENT : les parties accessibles peuvent devenir chaudes
lorsque le four est utilisé. Les jeunes enfants doivent rester a une
distance de sécurité.

e AVERTISSEMENT : les parties accessibles peuvent devenir chaudes
lorsque le gril est utilisé. Les enfants doivent rester a une distance
de sécurité.

e Débranchez l'appareil du secteur avant d’effectuer tout travail ou
opération d’entretien.

e AVERTISSEMENT : afin d’éviter tout danger provoqué par le
réarmement accidentel du disjoncteur thermique, I'appareil ne
doit pas étre alimenté par un commutateur extérieur, comme une
minuterie, ni étre raccordé a un circuit qui est régulierement al-
lumé et éteint.

e Les enfants de moins de 8 ans doivent étre gardés a bonne dis-
tance de I'appareil s’ils ne sont pas constamment surveillés.

e Les enfants ne doivent pas jouer avec l'appareil.

e l'appareil peut étre utilisé par les enfants a partir de 8 ans et
par les personnes ayant des capacités physiques, sensorielles ou
mentales limitées, sans expérience ou connaissance du produit,
uniguements’ilssontsupervisésous’ilsontrecudesinstructions  sur
le fonctionnement de I'appareil, de maniére sécurisée et en ayant
conscience des éventuels risques.

e Le nettoyage et I'entretien ne doivent pas étre effectués par des
enfants non surveillés.

e N'utilisez pas des produits rugueux ou abrasifs ni des racloirs en
métal pointus pour nettoyer les vitres de la porte du four, car ils
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peuvent rayer la surface du verre et le briser.

Le four doit étre éteint avant de retirer les pieces amovibles. Apres
le nettoyage, réassemblez-les selon les instructions.

N’utilisez que la sonde de cuisson recommandée pour ce four.

Ne pas utiliser de nettoyeur vapeur ou de vaporisateur a haute
pression pour les opérations de nettoyage.

AVERTISSEMENT : I'appareil et ses parties accessibles deviennent
chauds au cours de l'utilisation.Veillez anetoucher aucune par-
tiechaude.

AVERTISSEMENT : vérifiez que I'appareil est éteint avant de chang-
er I'ampoule, pour éviter tout risque d’électrocution.

SI LE FOUR EST FOURNI PAR LE FABRICANT SANS FICHE : LAP-
PAREIL NE DOIT PAS ETRE RACCORDE A LA SOURCE D’ALIMEN-
TATION A ’AIDE D’UNE FICHE OU D’UNE PRISE, MAIS DOIT ETRE
DIRECTEMENT RACCORDE AU SECTEUR D’ALIMENTATION. Le rac-
cordement a la source d’alimentation doit étre effectué par un
professionnel qualifié. Pour que l'installation soit conforme a la
législation de sécurité en vigueur, le four ne doit étre branché que
sur un disjoncteur omnipolaire, avec une séparation de contact
conforme aux exigences applicables a la catégorie de surtension
lll, entre I'appareil et la source d’alimentation. Le disjoncteur om-
nipolaire doit supporter la charge maximale raccordée et doit étre
conforme a la législation en vigueur. Le cable de terrejaune-vert
ne doit pas étre interrompu par le disjoncteur. Le disjoncteur om-
nipolaire utilisé pour la connexion doit étre facilement accessible
lorsque I'appareil est installé.

Le raccordement a la source d’alimentation doit étre effectué par
un professionnel qualifié en tenant compte de la polarité du four
et de la source d’alimentation.

La déconnexion doit étre réalisée en incorporant un interrupteur
dans le cablage fixe conformément aux regles de cablage

SI LE FOUR EST FOURNI PAR LE FABRICANT AVEC FICHE : La prise
doit étre adaptée a la charge indiquée sur |'étiquette et doit avoir
le contact de terre raccordé et en état de fonctionnement. Le con-
ducteur de terre est de couleur jaune verte. Cette opération doit
étre effectuée par un professionnel qualifié. En cas d’incompatibil-
ité entre la prise et la fiche de I'appareil, demandez a un électricien
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qualifié de remplacer la prise parune autre d’un typeadapté. La
fiche et la prise doivent étre conformes aux normes en vigueur
dansle pays d’installation.

Le raccordement a la source de courant peut également étre ef-
fectué en plagant un disjoncteur omnipolaire, avec séparation des
contacts conforme aux exigences de la catégorie de surtension lll,
entre I'appareil et la source de courant capable de supporter la
charge raccordée maximale et qui soit conforme a la Iégislation
en vigueur. Le cable de terre jaune-vertne doit pas étre interrom-
pu par le disjoncteur. La prise ou le disjoncteur omnipolaire utilisé
pour le raccordement doit étre facilement accessible lorsque 'ap-
pareil est installé.

Pour le débranchement, il convient de faire en sorte que la fiche
soit accessible ou d’intégrer un interrupteur dans le cablage fixe
conformément aux regles de cablage.

Si le cordon d’alimentation est abimé, il doit étre remplacé par
un cable ou un faisceau spécial disponible chez le fabricant ou en
contactant le service clientele. Le type de cordon d’alimentation
doit étre HO5V2V2-F. Cette opération doit étre effectuée par un
professionnel qualifié. Le conducteur de terre (jaune-vert) doit
mesurer environ 10 mm de plus que les autres conducteurs. Pour
toute réparation, adressez-vous uniquement au service clientele
et demandez a ce que des pieces détachées originales soient uti-
lisées.

Le non-respect de ces instructions peut compromettre la sécurité
de I'appareil et rendre la garantie caduque.

Tout déversement excessif doit étre éliminé avant d’effectuer le
nettoyage.

Une longue coupure de courant durant une phase de cuisson peut
provoquer un dysfonctionnement dumoniteur.Dans ce cas, con-
tactez le service clientele.

'appareil ne doit pas étre installé derriere une porte décorative
afin d’éviter toute surchauffe.

Lorsque vous placez la grille a I'intérieur, vérifiez que l'arrét est di-
rigé vers le haut et a I'arriére de la cavité. La grille doit étre insérée
entierement dans la cavité.

Lors de l'insertion du plateau de grille, faites attention a ce que le
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bord antidérapant soit positionné vers l'arriere et vers le haut.

e AVERTISSEMENT : Ne recouvrez pas les parois du four avec du
papier aluminium ou une protection jetable disponible dans le
commerce. Au contact direct de |I"émail chaud, le papier alumin-
ium ou toute autre protection risque de fondre et de détériorer
I’émail a I'intérieur.

e AVERTISSEMENT : ne retirez jamais le joint de la porte du four.

e ATTENTION : ne remplissez pas le fond de la cavité avec de |'eau
durant la cuisson ou lorsque le four est chaud.

e Aucun(e) réglage/opération supplémentaire n’est requis(e) pour
faire fonctionner I'appareil aux fréquences nominales.

e Le four peut étre placé en hauteur dans une colonne ou sous un
plan de travail.Avant de le fixer, vous devez garantir une bonne
ventilation dans |'espace du four pour permettre une circulation
correcte de lair frais requis pour refroidir et protéger les parties
situées a l'intérieur.Réalisez lesouverturesspécifiéesa la derniere
page en fonction du type de fixation.

e AVERTISSEMENT: Ne mettez pas les aliments directement en con-
tact avec les grilles du four, mais d’utiliser des papiers de cuisson
et/ou des récipients spéciaux.

AVERTISSEMENTS (POUR LE BAC A EAU)

e AVERTISSEMENT : risque de brilure et d’'endommagement de I'ap-
pareil. Uutilisation de la fonction vapeur peut provoquer des brilures
lorsque la vapeur est libérée : ouvrez la porte avec prudence pour
éviter toute blessure apres avoir utilisé une fonction de cuisson a la
vapeur.

e N'utilisez que de I'eau potable pour remplir le bac pendant la fonc-
tion vapeur.

e AVERTISSEMENT : Apres utilisation, I'eau résiduelle présente dans
le bac peut étre encore chaude. Veuillez manipuler le bac avec pré-
caution.

* Veuillez noter que le bac a eau est destiné a étre utilisé uniquement
a l'intérieur d’un four. N'utilisez pas le bac a eau sur une plague de
cuisson ou sur une flamme nue.

e |l n’est pas recommandé de mettre le bac au lave-vaisselle. Lavez-le
a la main avec du liquide vaisselle ordinaire.

e N'utilisez pas de nettoyants abrasifs agressifs ni des racloirs en métal
pointus dans le bac a eau.
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Instructions Générales

Nous vous remercions d’avoir choisi I'un de nos produits. Pour obtenir les meilleurs résultats possibles
avec votre four, vous devez lire ce manuel attentivement et le conserver afin de pouvoir le consulter en
cas de besoin. Avant d’installer le four, notez le numéro de série afin de pouvoir le fournir au personnel
du service clientele si des réparations sont nécessaires. Apres avoir sorti le four de son emballage, véri-
fiez qu’il n’a pas été endommagé au cours du transport. Si vous avez des doutes, nutilisez pas le four et
adressez-vous a un technicien qualifié pour étre conseillé.

Conservez tous les matériaux d’emballage (sachets en plastique, polystyrene, clous) hors de portée
des enfants. Lorsque vous allumez le four pour la premiere fois, il peut se dégager une fumée a I'odeur
forte, celle-ci est provoquée par la colle sur les panneaux d’isolation entourant le four qui chauffe pour la
premiére fois. Ce phénomene est tout a fait normal, et si cela se produit,

vous devrez attendre que la fumée se dissipe avant de placer de la nourriture a I'intérieur du four.

Le fabricant décline toute responsabilité en cas de non-respect des instructions contenues dans ce doc-
ument.

REMARQUE : les fonctions, les propriétés et les accessoires du four mentionnés dans ce manuel

peuvent varier en fonction du modéle que vous avez acheté.

Consignes de sécurité

N’utilisez le four qu’aux fins prévues, a savoir pour cuire des aliments. Toute autre utilisation, par
exemple comme source de chaleur, est considérée comme impropre et par conséquent dangereuse.
Le fabricant ne peut étre tenu pour responsable de tout dégat provoqué par un usage inadapté, in-
correct ou déraisonnable.

Lutilisation de tout appareil électrique implique le respect de certaines régles fondamentales :

- ne tirez pas sur le cordon d’alimentation pour débrancher la fiche de la prise ;

- ne touchez pas 'appareil avec les mains ou les pieds humides ou mouillés ;

- en général, il est déconseillé d’utiliser des adaptateurs, des multiprises et des rallonges ;

- en cas de dysfonctionnement et/ou de mauvais fonctionnement, éteignez I'appareil et évitez d’y
apporter des modifications vous-méme.

Sécurité électrique

ASSUREZ-VOUS QUE LES BRANCHEMENTS ELECTRIQUES SONT EFFECTUES PAR UN
ELECTRICIENOU UN TECHNICIEN QUALIFIE.

Le circuit électrique sur lequel le four est branché

doit étre conforme aux lois en vigueur dans le pays d’installation. Le fabricant décline toute
responsabilité en cas de dégats occasionnés par le non-respect de ces instructions. Le four doit
étre branché sur un circuit électrique avec une prise murale mise a la terre ou un interrupteur de
sectionnementavec des pdlesmultiples, en fonction des lois en vigueur dans le pays d’installation.
Le circuit électrique doit étre protégé par des fusibles adaptés et les cables utilisés doivent avoir
une section transversale pouvant garantir une alimentation correcte au four.

RACCORDEMENT

Le four est alimenté par un cordon d’alimentation qui ne doit étre branché que sur un circuit
électrique avec une puissance de 220-240 VCA entre les phases ou entre la phase et le neutre.
Avant de brancher le four sur le circuit électrique, il est important de vérifier les points suivants :
- la tension d’alimentation indiquée sur la jauge ;

- le réglage de l'interrupteur de sectionnement.
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Le cable de terre raccordé a la borne de terre du four doit étre raccordé a la borne de terre du circuit
électrique.

AVERTISSEMENT

Avant de brancher le four sur le circuit électrique, demandez a un électricien qualifié de vérifier la
continuité de la borne de terre du circuit électrique. Le fabricant ne peut étre tenu pour responsable de
tout accident ou probleme provoqué par I'absence de branchement sur la borne de terre ou par un rac-
cordement de terre présentant une continuité défectueuse.

REMARQUE :étant donné que le four peut nécessiter des travaux d’entretien, il est conseillé de garder une
autre prise murale disponible afin de pouvoir brancher le four sur celle-ci s’il devait étre désinstallé de
I'espace dans lequel il est installé. Le cordon d’alimentation ne doit étre remplacé que par du personnel
issu de l'assistance technique ou par des techniciens possédant des

qualifications équivalentes. Une faible lumiere autour de l'interrupteur principal central peut étre visible
lorsque le four est éteint. Il s’agit d’'un phénomeéne normal. Il suffit de retourner la fiche ou d’intervertir les
bornes d’alimentation pour I'enlever.

Recommandations

Apres chaque utilisation du four, un minimum de nettoyage contribuera a conserver le four parfait-
ement propre.

Ne recouvrez pas les parois du four avec du papier aluminium ou une protection jetable disponible
dans le commerce. Au contact direct de I'’émail chaud, le papier aluminium ou toute autre protection
risque de fondre et de détériorer I'émail a I'intérieur. Afin d’éviter que votre four ne se salisse trop et
que cela ne provoque de fortes odeurs de fumée, nous recommandons de ne pas utiliser le four a une
température tres élevée. Il est préférable de prolonger le temps de cuisson et de baisser légérement
latempérature. En plus des accessoires fournis avec le four, nous vous conseillons de n’utiliser que des
plats et des moules résistants aux températures tres élevées.

Installation

Les fabricants n‘ont aucune obligation de le faire. Si I'assistance du fabricant est requise pour remédi-
er a des défauts dérivant d’une installation incorrecte, cette assistance n’est pas couverte

par la garantie. Il convient de suivre les instructions d’installation a destination du personnel dis-
posant de qualifications professionnelles. Une installation incorrecte peut endommager ou blesser
des gens, des animaux ou des biens. Le fabricant ne peut étre tenu pour responsable de tels dégats
ou blessures.

Le four peut étre placé en hauteur dans une colonne ou sous un plan de travail. Avant de le fixer, vous
devez garantir une bonne ventilation dans I'espace du four pour permettre une circulation correcte
de lair frais requis pour refroidir et protéger les parties situées a I'intérieur. Réalisez les ouvertures
spécifiées a la derniére page en fonction du type de fixation.

Premiere Utilisation

NETTOYAGE PRELIMINAIRE : nettoyez le four avant de l'utiliser pour la premiére fois. Essuyez les surfaces
extérieures avec un chiffon doux humide. Lavez tous les accessoires et essuyez 'intérieur du four avec une so-
lution a base d’eau chaude et de liquide vaisselle. Réglez le four vide sur la température maximale et laissez-le
allumé pendant 1 heure environ, cela éliminera toutes les odeurs résiduelles de « neuf ».
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Description du produit

Panneau de commande

Positions de la grille (grille métallique latérale
si celle-ci est incluse)

Grilles

Plateaux

. Ventilateur (si présent)

. Porte du four

Grilles latérales (si présent: uniquement pour
cavité plate)

. Numéro de série

N

Nousw

(o]

ACCESSOIRES

Bac de récupération de I'eau Grille métallique

Collecte les résidus qui s’égouttent lors de la cui- ~ Maintient les plaques de cuisson et les plats. Ne
sson des aliments sur les grilles. pas placer les aliments en contact direct avec la
grille métallique.

Grilles latérales (si présentes) Guides télescopiques (si présents)

Situés des deux cotés de la cavité du four, les grilles  Deux rails de guidage facilitent la vérification de

métalliques et le lechefrite. I’état de cuisson, en permettant d’extraire et de
repositionner facilement les plaques et les grilles
a l'intérieur de la cavité du four.

REMARQUE : Les grilles du four ne sont pas adaptées au contact direct avec les aliments. Veuillez utiliser
des plateaux appropriés ou du papier cuisson.
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Sonde de cuisson (si présente)

/L

Mesure la température interne des aliments pen-

dant la cuisson. Introduisez-la dans le trou sur le

dessus de la cavité. Il convient de l'insérer pen-

dant que le four est froid.

AVERTISSEMENTS :

¢ Ne préchauffez pas ou ne commencez pas la
cuisson avant d’avoir correctement inséré la
sonde de cuisson.

¢ N’essayez pas d’insérer la sonde de cuisson
dans des aliments congelés.

(si présents)

Panneaux spéciaux revétus d’émail, réalisés avec
une structure microporeuse pour transformer la
graisse en éléments gazeux faciles & enlever. A rem-
placer apres 3 ans d’utilisation (a raison de 2/3 cy-
cles de cuisson par semaine).

Amortissement (si présent)

Charnieres qui garantissent un mouvement sou-
ple et lisse automatique pendant la phase de fer-
meture de la porte du four.

Rétissoire (si présentes)

La cuisson au tournebroche ne nécessite pas de
préchauffage.

Cuisiner avec la porte fermée.

La consommation d’énergie est de 90 a 95 % inférieure a
celle du systéme traditionnel.

¢ Dévisser les crochets

e Insérez la broche dans la viande a cuire

o Fixez la viande avec les crochets

e Serrez les vis

* Insérez la broche dans le trou oU se trouve lemoteur.
 Retirez la poignée

Ensemble de poéles a griller (uniquement si
présent) (si présente)

La tablette simple peut accueillir des moules et des plats.
La tablette porte-plateau est particulierement adaptée
pour griller des aliments.

Utilisez-la avec le bac d’égouttage.

Le profil spécial des tablettes signifie qu’elles restent hori-
zontales méme lorsqu’elles sont retirées. Il n’y a aucun ris-
que qu’un plat glisse ou se renverse.

Le bac d’égouttage récupere le jus des aliments grillés. Il ne
s’utilise qu’avec le gril, la rotissoire ou le gril a convection ;
retirez-le du four pour d’autres méthodes de cuisson.
N’utilisez jamais le bac d’égouttage comme plat a rotir car
cela crée de la fumée et de la graisse qui éclaboussera vo-
tre four et le salira.

Le support de plateau

La tablette porte-plateau est idéale pour griller. Utilisez-la
en conjonction avec le bac d’égouttage. Une poignée est
incluse pour faciliter le déplacement des deux accessoires
en toute sécurité. Ne laissez pas la poignée a 'intérieur du
four.

FR 30



Panneau chef (si présent)

Un convoyeur d’air qui augmente la circula-
tion de lair a l'intérieur du four. Cela permet
d’améliorer les performances de cuisson, une
cuisson plus uniforme des aliments a toutes les
températures, un temps de cuisson plus court et
enfin une répartition uniforme de la température
a I'intérieur du four.
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Description de I'affichage (En fonction du modéle de four. )
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Données de faible consommation d’électricité selon le réglement (UE) 2023/826 de la Commission
Consommation d’électricité du produit en mode veille avec affichage d’une information ou d’un état: 0,8 W
Laps de temps aprés lequel 'équipement passe automatiquement en mode veille avec affichage d’une informa-

tion ou d’un état : 20 min

. Alarme

. Réglage de I’horloge
. Temps de cuisson

. Sécurité enfant

NGOV WNR

. Affichage de la température ou de I’heure
. Commandes de réglage de I'écran LCD

. Bouton de sélection de la température

. Bouton de sélection des fonctions

AVERTISSEMENT : la premiere chose a effectuer
apres l'installation du four ou apres unecoupure
de I'alimentation électrique (cela est indiqué par
la mention 12:00 clignotant a I'écran) consiste
arégler I'heure. Conformez-vous a la procédure
qui suit.

e Appuyez 4 fois sur la touche centrale
eRéglez I'heure avec les touches «- » et « + ».

eRelachez toutes les touches.

ATTENTION : le four fonctionnera uniquement si
I’horloge est correctement réglée.
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Utilisation du programmateur d’horloge a commande tactile (en
fonction du modele de four. )

FUNCTION

HOW TO ACTIVATE

HOW TO

DEACTIVATE

WHAT IT DOES

WHY IT IS NEEDED

MISE A
L'HEURE

38

 Activez la fonction
Sécurité enfant en
appuyant sur la touche
deréglage (+)

pendant au moins

5 secondes. A partir de
cemoment-1a, toutes les
autres fonctions sont
verrouillées, la LED de la
sécurité enfant s’allume
tandis que l'indication
STOP et le temps
prédéfini

clignoteront de.

© Pour désactiver la
fonction Sécurité enfant,
appuyez

a nouveau sur la touche
de réglage (+) sur le pavé
tactile pendant au moins
5 secondes. A partir de
ce moment, la LED de la
sécurité enfant s’éteint et
toutes les fonctions sont
a nouveau sélectionn-
ables.

 Allows to use the oven as
alarm clock (could be activated
either with operating the oven
or with out operating the oven)

MINUTERIE

Q

* Appuyez 1 fois sur la
touche centrale
Appuyez sur les touches
«-» et «+» pour effec-
tuer le réglage de votre
choix Relachez toutes

© Lorsque la durée
définie est écoulée, une
alarme sonore retentit
(cette alarme s’arréte
automatiquement, mais
elle peut étre interrom-
pue immédiatement en
appuyant sur la touche
de sélection).

* Fait retentir une
alarme alafindela
durée définie.

* Pendant le processus,
I’écran affiche le temps
restant.

© Permet d'utiliser le four
comme une alarme/un réveil
(peut étre activé que le four
fonctionne ou non)

FIN DE LA
CUISSON

358
-

* Appuyez 2 fois sur la
touche centrale

* Appuyez sur les
touches «-»et«+»
pour régler la durée de
cuisson souhaitée

® Relachez toutes les
touches

 Choisissez le mode
de cuisson a I'aide du
sélecteur

de fonction du four

* Appuyez sur n’importe
quelle touche pour
arréter

le signal. Appuyez sur

la touche centrale pour
revenir a la fonction «
Horloge ».

® Cela permet de
définir le temps de
cuisson requis

pour la recette choisie.
© Pour vérifier la durée
restante, appuyez 2 fois
sur la touche de
sélection.

© Pour modifier la
durée définie, appuyez
sur la

touche de sélection

et sur les touches
«-net«+n»,

© Lorsque le temps est écoulé,
le four s’éteint
automatiquement.

 Si vous souhaitez arréter

la cuisson plus tét, tournez

le sélecteur de fonction sur

0, ou réglez la durée sur 0:00
(touche de sélection et touches
«-»«+»)
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Données de faible consommation d’électricité selon le réglement (UE) 2023/826 de la Commission
Consommation d’électricité du produit en mode arrét : 0,5 W
Laps de temps apres lequel 'équipement passe automatiquement en mode arrét : 20 min

1. Bouton de sélection des fonctions
2. Temps de cuisson
3. Bouton de sélection du thermostat

Utilisation du minuteur Utilisation de la minuterie de fin de cuisson

Pour régler le temps de
cuisson, tournez la mo-
lette d’un tour complet
puis positionnez I'index
sur le temps souhaité.
Une fois le temps écoulé,

Cette commande permet de
régler le temps de cuisson sou-
haité (max. 120 min.) Le four
s’éteindra automatiquement a la
fin du temps défini.
La minuterie comptera a rebours
un signal sonore retentit a partir du temps défini, revien-
pendant quelques sec- dra a la position O et s’éteindra
ondes. automatiqguement.
Pour une utilisation normale du four, réglez la minuterie
sur la position (.

Modes de cuisson (En fonction du modele de four. )

T°C

Symbol default Function

@‘ LAMP: Allume la lumiere du four.
oo DECONGELATION : Lorsque le bouton est réglé sur cette position, le ventilateur fait
circuler de I'air a température ambiante autour des aliments congelés, permettant

ainsi une décongélation sans altérer le contenu protéique des aliments.

CUISSON MULTI-NIVEAUX : Nous recommandons cette méthode pour la volaille,
les patisseries, le poisson et les légumes. La chaleur pénétre mieux dans les ali-
ments et réduit les temps de cuisson et de préchauffage. Vous pouvez cuire plu-

180 50 + MAX ) . R . co
sieurs aliments en méme temps, avec ou sans préparation similaire, a une ou plu-
sieurs positions. Cette méthode assure une répartition homogene de la chaleur et
évite le mélange des odeurs.
* MASTER BAKE : Cette fonction permet de cuisiner de maniére plus saine en ré-
@ 190 50 + MAX duisant la quantité de graisse ou d’huile nécessaire. La combinaison des éléments

chauffants avec un cycle d’air pulsé garantit des résultats de cuisson parfaits.
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CHAUFFAGE INFERIEUR + VENTILATEUR : Lélément chauffant inférieur est utilisé
avec le ventilateur qui fait circuler I'air a I'intérieur du four. Cette méthode est
idéale pour les flans aux fruits, tartes, quiches, pizzas et patés. Elle empéche les
surfaces avant des aliments de se dessécher.

210 50 + MAX

CHAUFFAGE INFERIEUR + VENTILATEUR + VAPEUR : L'élément chauffant inférieur
est utilisé avec le ventilateur qui fait circuler I'air a I'intérieur du four. Cette
méthode est idéale pour les flans aux fruits juteux, tartes, quiches, pizzas et patés.

. Elle empéche les surfaces avant des aliments de se dessécher. Cette fonction
@@ 210 50 + MAX peut également étre utilisée pour nettoyer le four avec la fonction Aquactiva.
La fonction Aquactiva est congue pour éliminer facilement les salissures légeres et
offrir une solution rapide et écologique pour nettoyer la cavité de votre four grace
a la puissance de la vapeur.

* CONVENTIONNEL : Les éléments chauffants supérieur et inférieur sont utilisés.
. Préchauffez le four pendant environ dix minutes. Cette méthode est idéale pour
220 50 + MAX o ) JU L .
toutes les rotisseries et patisseries traditionnelles. Placez les aliments et leur plat
sur une grille en position médiane.

CONVENTIONNEL + VAPEUR : Les éléments chauffants supérieur et inférieur
sont utilisés. Préchauffez le four pendant environ dix minutes. Cette
méthode est idéale pour toutes les rotisseries et patisseries traditionnelles.

— Placez les aliments et leur plat sur une grille en position médiane.
@g 220 50 + MAX Cette fonction offre également une cuisson assistée par la vapeur, qui nécessite
d’ajouter 100 ml d’eau dans la cavité lorsque le four est froid et de tourner le
bouton sur cette fonction. Ne pas utiliser le préchauffage pour cette fonctionnalité.
Le mode vapeur peut étre utilisé pour obtenir une cro(te plus croustillante et une
surface plus brillante, notamment pour les produits de boulangerie.

GRILL : Idéal pour griller de grandes quantités de saucisses, steaks et toasts. Toute
E] 5 la surface sous I’élément chauffant devient chaude. Utilisez avec la porte fermée

230 50 + MAX et retournez les aliments aux deux tiers du temps de cuisson. Pour les toasts, utili-
sez la température maximale a la position 5 sans préchauffage.

CONVENTIONNEL + VENTILATEUR : En sélectionnant cette fonction, les éléments
chauffants supérieur et inférieur fonctionnent ensemble avec le ventilateur pour
une cuisson uniforme a tous les niveaux. Cette méthode de cuisson est idéale pour
les rotis, gratins, légumes ou tartes avec des garnitures humides.

210 50 + MAX

CONVENTIONNEL + VENTILATEUR + VAPEUR : En sélectionnant cette
fonction, les éléments chauffants supérieur et inférieur fonctionnent
— ensemble avec le ventilateur pour une cuisson uniforme a tous les niveaux.
&;{;} 210 50 -+ MAX Cette fonction offre également une cuisson assistée par la vapeur, qui nécessite
d’ajouter 150 ml d’eau dans la cavité et de tourner le bouton sur cette fonction. Ne
pas utiliser le préchauffage pour cette fonctionnalité. Cette méthode de cuisson
améliore la tendreté et la saveur de chaque plat, en particulier les rotis et les
viandes rouges.

PIZZA : Lair chaud circule dans le four pour garantir un résultat parfait pour des
plats comme la pizza ou les gateaux.

220 50 + MAX

Scannezle code QR et découvrez comment I'utiliser au mieux pour préparer vos recettes préférées.

* Testé conformément a la norme EN 60350-1 en vue de la déclaration de consommation d’énergie et de la classe énergétique
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Remarques générales sur le nettoyage

La durée de vie de I'appareil peut étre prolongée
grace a un nettoyage régulier.

Attendez que le four ait refroidi pour effectuer les
opérations de nettoyage manuel. N'utilisez jamais
de détergents abrasifs, de laine de fer ou d’objets
pointus pour le nettoyage, car ils endommage-
raient irréparablement les parties émaillées. N'uti-
lisez que de I'eau, du savon ou des détergents a
base d’eau de javel (ammoniaque).

PARTIES VITREES

Il est conseillé de nettoyer la vitre avec du papier
absorbant apres chaque utilisation du four. Pour
enlever les taches plus tenaces, vous pouvez uti-
liser une éponge imbibée de détergent, puis rincer
al’eau.

JOINT DE LA PORTE
S’il est sale, le joint peut étre nettoyé avec une
éponge légérement humide.

Entretien (en fonction du modele de four. )

ACCESSOIRES

Nettoyez les accessoires avec une éponge mouillée
et savonneuse avant de les rincer et de les sécher :
évitez d’utiliser des détergents abrasifs.

LECHEFRITE

Apres avoir utilisé le gril, sortez la lechefrite du
four. Videz la graisse chaude dans un récipient et
lavez la lechefrite dans de I’'eau chaude, en utilisant
une éponge et du liquide vaisselle.

Si des résidus gras persistent, plongez la lechefrite
dans de I'eau et du détergent.

Egalement, vous pouvez laver la léchefrite au
lave-vaisselle ou utiliser un produit spécial four
disponible dans le commerce.

Ne remettez jamais une lechefrite sale dans le four.

inverse.

DEMONTAGE ET NETTOYAGE DES SUPPORTS LATERAUX

1. Retirez les supports en les tirant dans le sens des fleches
(voir ci-dessous).

2. Pour nettoyer les supports, placez-les au lave-vaisselle ou
utilisez une éponge humide, en veillant a ce qu’ils soient en-
suite séchés.

3. Apres le nettoyage, installez les supports en suivant I'ordre
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Retrait et Nettoyage de la Porte en Verre (En fonction du modéle de four. )
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Changer I'ampoule (En fonction du modele de four. )

1. Débranchez le four du secteur.
2. Dévissez le cache en verre, dévissez 'ampoule et remplacez-la par une nouvelle ampoule du méme

type.
3. Une fois 'ampoule défectueuse remplacée, remettez le cache en verre.

® O

Ce produit contient une ou plusieurs sources lumineuses de classe d’efficacité
énergétique G (Lampe) * En cas de probléeme avec cette lampe, contactez le
service client
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Fonction Aq uativa (En fonction du modéle de four. )

La procédure Aquativa utilise de la vapeur pour éliminer les restes de graisse et les particules alimentaires
du four.
1. Versez 100 ml d’eau dans le récipient Aquativa au fond du four.

2. Réglez la fonction du four sur Chauffage du fond + Ventilateur ( )

3. Réglez la température sur I'icone Aquativa (882

4. Laissez le programme fonctionner pendant 20 minutes.

5. Apres 20 minutes, éteignez le programme et laissez le four refroidir.

6. Lorsque I'appareil est froid, nettoyez les surfaces intérieures du four avec un chiffon.
Avertissement : assurez-vous que 'appareil est froid avant de le toucher.

Soyez prudent avec toutes les surfaces chaudes car il existe un risque de brllure.
Utilisez de I'eau distillée ou potable.
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Mise au rebut et protection de I’'environnement

Cet appareil est étiqueté con-
formément a la directive eu-
ropéenne 2012/19/UE relative
aux appareils électriques et
électroniques (DEEE). Les DEEE
contiennent a la fois des
substances polluantes (pouvant
avoir un effet négatif sur I'environnement)

et des éléments de base (pouvant étre réuti-
lisés). Il est important que les DEEE fassent I'ob-
jet de traitements spécifiques pour enlever et
mettre au rebut les polluants et pour récupérer
tous les matériaux.

Tout lemonde peut jouer un réle important en
s’assurant que les DEEE ne deviennent pas un
probleme environnemental ; il est essentiel de
suivre quelques regles fondamentales :

—les DEEE ne doivent pas étre traités comme des
déchets ménagers ;

— les DEEE doivent étre amenés sur des sites de
collecte spéciaux (déchetteries) gérés par la-
mairie ou une entreprise agréée.

Dans de nombreux pays, la collecte chez les
particuliers peut étre disponible pour les DEEE
volumineux. Lors de I'achat d’un nouvel appareil,
I'ancien peut étre retourné au vendeur qui doit
I'accepter gratuitement sous forme d’échange, a
condition que I'appareil soit d'un type équivalent
et qu’il possede les mémes fonctions que I'appa-

Dépannage

reil acheté.

PROTECTION ET RESPECT DE
LENVIRONNEMENT

Lorsque cela est possible, évitez de préchauffer
le four et veillez a toujours le remplir.

Ouvrez la porte du four le moins possible, car
la chaleur de la cavité se disperse a chaque ou-
verture. Pour des économies d’énergie significa-
tives, éteignez le four 5 a 10minutes avant la fin
prévue du temps de cuisson, et utilisez la chaleur
résiduelle que le four continue a générer. Main-
tenez les joints propres et en bon état, afin
d’éviter toute dispersion de chaleur a I'extérieur
de la cavité.

Sivous disposez d’un contrat d’électricité avec
un tarif horaire, le programme « cuisson différée
» facilite encore plus les économies d’énergie, en
déplagant la cuisson afin qu’elle démarre dans le
créneau horaire a tarif réduit.

Le four ne chauffe pas 'horloge n’est pas réglée

Réglage de I'horloge

Le four ne chauffe pas

Aucun mode de cuisson et aucune
température n‘ont été réglés

Vérifiez que les réglages sont
corrects

Aucune réaction de
I'interface utilisateur

) de linterface utilisateur
tactile

Vapeur et condensation sur le panneau

Nettoyez avec un chiffon microfibre
le panneau de l'interface utilisateur
pour oOter la couche de condensation
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Installation

FR SiTe fond du meuble est doté d’un panneau
de fermeture, prévoyez un orifice pour le pas-
sage du cable d’alimentation..

FR Si le four n’a pas de ventilateur de refroidisse-
ment, créer une ouverture 460 mm x 15 mm

600 mm

560 mm X &

C_
B ﬁ N

548 /
‘Vx”h;,‘ 595 mm

460 mm x 35 T 20 mm

560 MM

590 mm

577,5 mm
595 mm

560 mm x 35 M

x35 mm

| seommx3omn

YM’%‘ 4%'

20 mm

FR Le constructeur décline toute responsabilité concernant d’éventuelles inexacitudes imputables a des er-
reurs d’impression ou de transcription contenue dans cette notice. Le constructeur se réserve le droit de
modifier les produits en cas de nécessité, méme dans I'intérét de I'utilisation, sans causer de préjudices aux
caractéristiques de fonctionnement de sécurité des appareils.
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Indicazioni di Sicurezza

Durante la cottura, 'umidita pud condensarsi all'interno del vano
cottura o sul vetro della porta. Questa e una condizione normale.
Per ridurre questo effetto, attendere 10-15 minuti dopo l'accen-
sione prima di mettere gli alimenti all’interno del forno. In ogni
caso, la condensa scompare quando il forno raggiunge la temper-
atura di cottura.

Cuocere le verdure in un contenitore con coperchio invece che in
un vassoio aperto.

Evitare di lasciare gli alimenti all’interno del forno dopo la cottura
per piu di 15/20 minuti.

AVVERTENZA: 'elettrodomestico e le sue partiaccessibili diventano
calde durante l'uso. Fare attenzione a non entrare in contatto con
componenti surriscaldati.

AVVERTENZA: i componenti accessibili diventano caldi quando si
utilizza il forno. Tenere i bambini a distanza di sicurezza.
AVVERTENZA: Scollegare |'elettrodomestico dalla rete elettrica pri-
ma di effettuare operazioni di manutenzione o altre attivita simili.
AVVERTENZA: per evitare rischi causati da wun involon-
tario ripristino  dell’interruttore  automatico, I'elettro-
domestico non deve essere alimentato da un dispos-
itivo  di commutazione esterno, quale ad esempio un
contaminuti, oppure essere collegato ad un circuito che viene reg-
olarmente acceso e spento.

Mantenere lontano dall’elettrodomestico i bambini di eta inferiore
agli 8 anni, a meno che non siano continuamente supervisionati.

| bambini non devono giocare con l'elettrodomestico. Lelettro-
domestico puo essere utilizzato da bambini di eta superiore a 8
anni e da persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali,
oppure prive di esperienza e conoscenza, che siano state supervi-
sionate o istruite riguardo all’'uso dell’elettrodomestico in sicurez-
za, comprendendo i rischi che derivano dall’'uso dello stesso.

Le operazioni di pulizia e manutenzione non devono essere effet-
tuate dai bambini senza sorveglianza.

Non utilizzare materiali ruvidi, abrasivi o raschietti metallici affilati
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per pulire le porte in vetro del forno, dato che possono graffiare la
superficie e causare la frantumazione del vetro.

Il forno deve essere spento prima di rimuovere le parti rimovibili.
Dopo la pulizia, rimontarle secondo le istruzioni.

Utilizzare solo la sonda carne consigliata per questo forno.

Non utilizzare pulitori a vapore o spruzzatori ad alta pressione per
le operazioni di pulizia.

SE IL FORNO E FORNITO DAL PRODUTTORE SENZA SPINA:
LUAPPARECCHIO NON DEVE ESSERE COLLEGATO ALLA FONTE DI
ALIMENTAZIONE TRAMITE SPINA O PRESE, MA DEVE ESSERE COL-
LEGATO DIRETTAMENTE ALLA RETE DI ALIMENTAZIONE. Il collega-
mento alla fonte di alimentazione deve essere effettuato da un pro-
fessionista adeguatamente qualificato. Per avere un’installazione
conforme alla normativa vigente in materia disicurezzail forno deve
essere collegato solo posizionando un interruttore omnipolare,
con separazione dei contatti conforme ai requisiti per la categoria
di sovratensione lll, tra I'apparecchio e la fonte di alimentazione.
'interruttore omnipolare deve sopportare il carico massimo colle-
gato e deve essere in linea con la normativa vigente. Il cavo di terra
giallo-verde non deve essere interrotto dall’interruttore automa-
tico. Uinterruttore omnipolare utilizzato per il collegamento deve
essere facilmente accessibile quando l'apparecchio e installato.
Il collegamento alla fonte di alimentazione deve essere effet-
tuato da un professionista adeguatamente qualificato con-
siderando la polarita del forno e della fonte di alimentazione.
La disconnessione deve essere realizzata incorporando un inter-
ruttore nel cablaggio fisso secondo le regole di cablaggio

SE IL FORNO e FORNITO DAL PRODUTTORE CON SPINA:
La presa deve essere adatta al carico indicato sulla targhetta e
deve avere il contatto di terra collegato e in funzione. Il condut-
tore di terra e giallo-verde. Questa operazione deve essere ese-
guita da un professionista adeguatamente qualificato. In caso di
incompatibilita tra la presa e la spina dell'apparecchio, chiedere
a un elettricista qualificato di sostituire la presa con un altro tipo
adatto. La spina e la presa devono essere conformi alle norma-
tive attuali del paese di installazione. Il collegamento alla fon-
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te di alimentazione pud essere effettuato anche posizionando
un interruttore omnipolare, con separazione dei contatti con-
forme ai requisiti per la categoria di sovratensione lll, tra I'appar-
ecchio e la fonte di alimentazione che pu0 sopportare il carico
massimo collegato e che € in linea con la legislazione vigente. I
cavo di terra giallo-verde non deve essere interrotto dall’inter-
ruttore automatico. La presa o linterruttore automatico on-
nipolare uftilizzati per il collegamento devono essere facilmente
accessibili al momento del montaggio dell’elettrodomestico.
La disconnessione puo essere eseguita con la spina accessibile o
aggiungendo un interruttore sul cablaggio fisso, nel rispetto delle
normative relative ai cablaggi.

Se il cavo di alimentazione si danneggia, deve essere sostituito con
un cavo o uno speciale fascio di cavi disponibile presso il produt-
tore o contattando il reparto assistenza al cliente.

Il cavo di alimentazione deve essere di tipo HO5V2V2-F.

Questa operazione deve essere eseguita solo da un tecnico ade-
guatamente addestrato. Il conduttore di terra (giallo-verde) deve
essere circa 10 mm piu lungo degli altri conduttori. Per qualsiasi
tipo di riparazione, fare riferimento unicamente al Reparto di As-
sistenza Cliente e richiedere |'utilizzo di ricambi originali.

Il mancato rispetto di quanto indicato sopra pud compromettere
la sicurezza dell’elettrodomestico e rendere nulla la garanzia.
Quialsiasi materiale fuoriuscito in eccesso deve essere tolto prima
della pulizia.

Uinterruzione prolungata dell’alimentazione durante una fase di
cottura potrebbe causare un guasto del monitor. In tal caso con-
tattare il servizio clienti.

'elettrodomestico non deve essere installato dietro a una porta a
scopo ornamentale per evitarne il surriscaldamento.

Quando si posiziona uno scaffale all’interno, accertarsi che il bloc-
co sia rivolto verso l'alto e nella parte posteriore della guida. Lo
scaffale deve essere inserito completamente nella guida

Quando si inserisce il vassoio della griglia, accertarsi che il bordo
antiscivolo sia orientato verso il fondo e verso l'alto.
AVVERTENZA: Non rivestire le pareti del forno con fogli di al-
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luminio o protezioni monouso disponibili nei negozi. | fogli di
alluminio o qualsiasi altra protezione, a diretto contatto con lo
smalto caldo, rischiano di fondere e deteriorare lo smalto degli in-
terni.

AVVERTENZA: Non togliere mai la guarnizione della porta del for-
no.

ATTENZIONE: Non riempire il fondo della cavita con acqua durante
la cottura o quando il forno e caldo.

Per far funzionare l'apparecchio alle frequenze nominali non sono
necessarie ulteriori operazioni o regolazioni.

Il forno puo essere collocato in alto, in colonna, o sotto un piano
di lavoro. Prima di fissare il forno, accertarsi che la ventilazione sia
sufficiente per consentire la corretta circolazione dell’aria fresca
necessaria per il raffreddamento e la salvaguardia dei componenti
interni. In base al tipo di sistemazione, praticare le aperture spec-
ificate sull’ultima pagina.

AVVERTENZA: Non posizionare il cibo in diretto contatto con le gri-
glie del forno. Utilizzare sempre carta forno e/o apposite teglie o
pirofile per cibo.

AVVERTENZE (PER PIATTO ACQUA PER COTTURA A VAPORE)
AVVERTENZA: rischio di ustioni e danni all’elettrodomestico: I'utiliz-
zo della funzione vapore puo causare ustioni: dopo aver utilizzato
una funzione di cottura a vapore, aprire lo sportello con cautela per
evitare lesioni

Per la funzione vapore, riempire il recipiente solo con acqua pota-
bile.

AVVERTENZA: Dopo l'uso, I'acqua residua nel contenitore potrebbe
essere ancora calda. Maneggiare con cautela.

Notare che il piatto acqua per cottura a vapore deve essere utiliz-
zato esclusivamente all’interno di un forno. Non utilizzare il piatto
acqua per cottura a vapore sui fornelli o su fiamma libera.

Si sconsiglia di lavare il recipiente in lavastoviglie. Lavarlo a mano
con un normale detersivo per i piatti.

Non usare prodotti per la pulizia fortemente abrasivi o raschietti
metallici affilati sul piatto acqua per cottura a vapore.
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Avvertenze Generali

Vi ringraziamo per aver scelto uno dei nostri prodotti. Per utilizzare il forno in modo ottimale e
consigliabile leggere con attenzione questo manuale e conservarlo con cura per ogni ulteriore
consultazione. Prima di installare il forno, prendere nota del numero di serie in modo da poterlo co-
municare al personale del servizio di assistenza in caso di richiesta di intervento. Dopo aver rimosso
il forno dall'imballaggio, verificare che non abbia subito danni durante il trasporto. In caso di dubbi,
non utilizzare il forno e richiedere I'assistenza di un tecnico qualificato. Tenere tutto il materiale
da imballaggio (sacchetti di plastica, polistirolo, chiodi) fuori dalla portata dei bambini. Alla prima
accensione del forno puo svilupparsi fumo di odore acre, causato dal primo riscaldamento del col-
lante dei pannelli d’isolamento avvolgenti il forno: si tratta di un fenomeno assolutamente normale
e, in caso si verificasse, occorre attendere la cessazione del fumo prima di introdurre le vivande. Il
produttore declina ogni responsabilita in caso di mancata osservanza delle istruzioni contenute in
guesto documento.

NOTA: le funzioni, le proprieta e gli accessori dei forni citati in questo manuale possono variare a
seconda dei modelli.

Suggerimenti sulla Sicurezza

Utilizzare il forno solo per lo scopo per cui e stato progettato, ossia solo per la cottura di alimenti;
qualsiasi altro utilizzo, ad esempio come fonte di riscaldamento, e considerato improprio e quindi
pericoloso. Il costruttore non puo essere considerato responsabile per eventuali danni derivanti da
usi impropri, erronei ed irragionevoli.

Luso di un qualsiasi apparecchio elettrico comporta l'osservanza di alcune regole fondamentali:

- non tirare il cavo di alimentazione per staccare la spina della presa di corrente;

- non toccare l'apparecchio con mani o piedi bagnati o umidi;

- in generale e sconsigliabile I'uso di adattatori, prese multiple e prolunghe;

- in caso di guasto e/o cattivo funzionamento dell’apparecchio, spegnerlo e non manometterlo.

Sicurezza Elettrica

FARE EFFETTUARE | COLLEGAMENTI ELETTRICI AD UN’ELETTRICISTA O TECNICO QUALIFICATO.

La rete di alimentazione a cui viene collegato il forno deve essere conforme con le normative in vig-
ore nel paese diinstallazione. Il produttore declina ogni responsabilita per eventuali danni derivanti
dalla mancata osservanza di tali disposizioni. Il forno deve essere collegato alla rete elettrica tramite
una presa a muro con messa a terra o tramite un sezionatore con piu poli, a seconda delle dispo-
sizioni in vigore nel paese di installazione. La rete elettrica deve essere protetta mediante fusibili
idonei e devono essere utilizzati cavi con una sezione trasversale idonea a garantire una corretta
alimentazione del forno.

COLLEGAMENTO

Il forno viene fornito con un cavo di alimentazione che deve essere collegato solo a una rete elettrica
con una tensione di 220-240 VCA tra le fasi o tra la fase e il neutro. Prima di collegare il forno alla
rete elettrica, e indispensabile controllare:

- la tensione di alimentazione indicata sul misuratore;

- I'impostazione del sezionatore.

Il filo di messa a terra collegato al morsetto di terra del forno deve essere collegato al morsetto di
terra della rete elettrica.
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ATTENZIONE

Prima di collegare il forno alla rete elettrica, far controllare la continuita della messa a terra della rete
elettrica ad un elettricista qualificato. Il produttore declina ogni responsabilita per eventuali inciden-
ti o altri problemi derivanti dal mancato collegamento a terra del forno o dal suo collegamento ad
una messa a terra con una continuita difettosa.

NOTA: poiché il forno potrebbe richiedere interventi di assistenza, e consigliabile prevedere la dis-
ponibilita di un’ulteriore presa a muro a cui collegare il forno dopo che e stato rimosso dallo spazio
in cui e stato installato. Il cavo di alimentazione deve essere sostituito solo dal personale dell’as-
sistenza tecnica o da tecnici con qualifiche analoghe.

Raccomandazioni

Dopo l'uso sono suffcienti alcune semplici operazioni di pulizia per mantenere il forno perfettamente
pulito. Non rivestire le pareti del forno con fogli d’alluminio da cucina o fogli monouso commerciali,
perché potrebbero fondersi a contatto con le superfici in smalto caldo e danneggiare le superfici in
smalto all’interno del forno. Per evitare di sporcare eccessivamente il forno e prevenire la diffusione di
fumo maleodorante, e consigliabile non utilizzare il forno a temperature molto alte. E’ generalmente
preferibile imposta- re un tempo di cottura piu lungo e utilizzare una temperatura piu bassa. Oltre
agliaccessori forniti con il forno, & consigliabile utilizzare piatti e teglie resistenti alle alte temperature.

Installazione

Il produttore non e obbligato ad occuparsi dell’installazione. Gli eventuali interventi di assistenza,
necessari per correggere problemi dovuti ad un’errata installazione, non sono coperti da garanzia.
Uinstallazione deve essere effettuata da un tecnico qualificato e in conformita con queste istruzio- ni.
Un’installazione impropria potrebbe causare infortuni alle persone, agli animali domestici o dannialle
attrezzature. Il produttore declina ogni responsabilita per eventuali lesioni o danni dovuti ad un’errata
installazione.

Il forno puo essere installato in una colonna o sotto a un piano di lavoro. Prima di fissare in posizione
il forno, verificare che lo spazio attorno allo stesso sia suffciente a garantire la circolazione del flusso
di aria fresco necessario a garantire il raffreddamento del forno e la sicurezza dei componenti interni.
Realizzare le aperture indicate nell’'ultima pagina del manuale, a seconda del tipo di installazione.

Primo utilizzo

PULIZIA PRELIMINARE

Pulire sempre il forno prima di utilizzarlo per la prima volta. Pulire le superfici esterne con un panno morbido
leggermente inumidito.

Lavare tutti gli accessori e pulire I'interno del forno con del detergente per piatti ed acqua calda. Verificare
che il forno sia vuoto, impostare la temperatura massima e lasciarlo acceso per almeno 1 ora, cosi da rimuo-
vere tutti gli odori normalmente presenti nei forni nuovi.
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Descrizione del prodotto

Pannello di controllo

Posizioni dei ripiani (griglia metallica laterale
se inclusa)

Griglie

Vassoi

Ventola (se presente)

Sportello del forno

Griglie metalliche laterali (se presenti: solo
per cavita piane)

. Numero di serie

N

NOU AW

o]

Scrivere qui il numero di serie per futuri riferimenti

Griglia metallica

Raccoglie i residui del gocciolamento durante la Sostiene piastre e vassoi di cottura. Non posizion-

cottura degli alimenti sulle griglie. are il cibo a diretto contatto con la griglia metal-
lica.
Griglie metalliche laterali (solo se presenti) Guide telescopiche (solo se presenti)

Collocate su entrambi i lati della cavita del forno, Le due guide che facilitano il controllo dello sta-

sostengono le griglie metalliche e i vassoi di gocci-  to di cottura in quanto consentono di estrarre e

olamento. riposizionare facilmente i vassoi e le griglie all’in-
terno della cavita del forno.

NOTA: Le griglie del forno non sono adatte al contatto diretto con gli alimenti. SI prega di utilizzare teglie
idonee o carta da forno.
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Sonda per la carne (solo se presente)

/L

Misura la temperatura interna degli alimenti du-

rante la cottura. Inserire nel foro sulla parte su-

periore della cavita. L'inserimento deve avvenire
quando il forno & freddo.

AVVERTENZE:

e Non preriscaldare o iniziare la cottura prima
di aver inserito correttamente la sonda per la
carne.

¢ Non cercare di inserire la sonda per la carne
negli alimenti congelati.

Pannelli catalitici (solo se presenti)

Special panels coated with enamel, made with a
microporous structure to turn fat into gaseous
elements that are easy to remove. Replace after
3 years of use (at 2/3 cooking cycles per week).

Chiusura graduale (solo se presente)

Cerniere che garantiscono un movimento fluido
e automatico durante la chiusura della porta del
forno.

Girarrosto ((solo se presente)

Non é necessario preriscaldare per la cottura allo spie-
do. Cottura a sportello chiuso.

e Svitare i ganci

e Inserire lo spiedo nella carne da cuocere

e Fissare la carne con i ganci

e Stringere le viti

e Inserire il perno nel foro dove si trova il motore.

e Togliere la maniglia e utilizzarla a fine cottura per evi-
tare bruciature quando si estrae il cibo dal forno

Set griglia (solo se presente)

La semplice griglia puo sostenere stampi e teglie.
La griglia con supporto per teglia & particolarmente
adatta per grigliare. Usala insieme alla leccarda.
Il profilo speciale delle griglie garantisce che restino
orizzontali anche quando sono completamente es-
tratte. Non c’e rischio che un piatto scivoli o si rovesci.

La leccarda raccoglie i succhi degli alimenti gri-
gliati. Deve essere utilizzata solo con le funzio-
ni Grill, Girarrosto o Grill Ventilato; rimuovila dal
forno per altri metodi di cottura. Non usare mai
la leccarda come teglia per arrostire: questo crea
fumo e gli schizzi di grasso sporcheranno il forno.

Il supporto per teglia

La griglia con supporto per teglia & ideale per grigliare.
Usala in combinazione con la leccarda. E incluso un
manico per aiutarti a spostare entrambi gli accessori
in sicurezza. Non lasciare mai il manico all’interno del
forno.
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Pannello chef (solo se presente)

Convogliatore d’aria che favorisce la circolazione
dell’aria allinterno del forno. Cio consente di
migliorare le prestazioni di cottura, rendere piu
uniforme la cottura degli alimenti a tutte le tem-
perature, ridurre i tempi di cottura e ottenere
una distribuzione uniforme della temperatura
all’interno del forno.
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Descrizione del display (A seconda del modello del forno.)

F c
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Dati sul basso consumo energetico secondo il regolamento (UE) 2023/826 della Commissione
Consumo energetico del prodotto in modalita Standby con visualizzazione di informazioni o dello stato: 0,8 W
Tempo al termine del quale I'apparecchio entra automaticamente in modalita Standby con visualizzazione di

informazioni o dello stato: 20 min

. Timer/Modalita automatica

. Impostazione dell’ora

. Tempo di cottura

. Sicurezza bambini

. Visualizza la temperatura o l'orologio
. Pulsanti di regolazione

. Manopola della temperatura

. Manopola delle funzioni

O NOOUA WNR

ATTENZIONE: la prima operazione da eseguire
dopo l'installazione o dopo una interruzione di
corrente (tali situazioni si riconoscono perche sul
dispay lampeggia l'ora 12:00 ) e la regolazione
dell’'ora, come di seguito descritto.

ePremere il tasto centrale 4 volte.

S

eImposta l'ora con i tasti

elasciare i tasti.

ATTENZIONE: Il forno funziona solo se impostato
in modalita manuale o cottura programmata.
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Uso del Programmatore Orologio a Controllo Touch
(A seconda del modello del forno.)

FUNZIONE

COME SI ATTIVA

COME SI DISATTIVA

COSA FA

A COSA SERVE

BLOCCO
BAMBINO

38

* Tenere premuto per
5 secondi il tasto (+),
Da questo momento
lo schermo visualizza
alternativamente
“STOP” e il tempo
preimpostato. Da
questo momento tutte
le altre funzioni sono
bloccate, il LED Sicurez-
za bambini si accende,
sul display lampeggia
la scritta STOP e I'ora
corrente.

« Tenere premuto per

5 secondi il tasto (+).
Da questo momento
tutle le funzioni sono
riabilitate. Da questo
momento il LED Sicu-
rezza bambini si spegne
ed & nuovamente
possibile selezionare
tutte le funzioni.

CONTA-
MINUTI

Q

* Premere il tasto
centrale 1 volta.

* Premere i tasti “- “
“+” per regolare la
durata

* Lasciare i tasti

* Al termine della
durata impostata la
funzione si spegne

da sola ed avvisa con
un segnale sonoro (il
segnale sonoro si ferma

* Da un segnale sono-
ro al termine di un
tempo stabilito

¢ Durante il funzio-
namento il display
visualizza il tempo

* Permette di utilizzare il
programmatore del forno
come una sveglia (puo essere
usato con forno funzionante
o spento.

DURATA
COTTURA

358
-

da solo; per fermarlo rimanente.
subito premere il tasto)
SELECT.
¢ Premere il tasto * Al termine della ¢ Permette di * Per interrompere il segnale

centrale 2 volte

* Premere i tasti “- “
“+"per regolare la
durata,

e Lasciare i tasti

* Selezionare la
funzione di cottura con
la manopola commu-
tatore.

durata impostata il
forno si spegne da solo;
se deve essere fermato
prima si deve portare la
manopola
commutatore in posi-
zione O oppure portare
a0:00 la durata della
cottura (tasti SELECT e
)

impostare la durata
della cottura del cibo
inserito nel forno

* Per visualizzare il
tempo rimanente
premere il tasto
SELECT.

¢ Per modificare il
tempo rimanente
premere tasto SELECT
.y

premere un tasto qualsiasi.
Premere il tasto centrale
per tornare alla funzione
orologio.
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Dati sul basso consumo energetico secondo il regolamento (UE) 2023/826 della Commissione
Consumo energetico del prodotto in modalita OFF: 0,5 W
Tempo al termine del quale I'apparecchio entra automaticamente in modalita off: 20 min

1. Manopola di selezione delle funzioni
2. Tempo di cottura
3. Manopola di selezione del termostato

Utilizzo del timer dei minuti

This control enables to set the de-
sired cooking time (max. 120 min.)
the oven will automatically switch off
at the end of the set time.

To set the cooking time,
turn dial one complete
revolution and then po-
sition the index to the
required time. When
the time has lapsed, the
signal will ring for a few
seconds.

The timer will count down fromthe
set time return to the 0 position and
switch off automatically.

For normal use of oven set the timer

to the position.

To set the oven ensure the timer is not on the 0 position

Modalita di cottura (A seconda del modello del forno.)

Mano-
T°

pola . Intervallo .
preim- Funzione

commu- diT®

ostata
tatore P

@‘ LAMPADA: Accende la luce del forno.

SCONGELAMENTO: Quando la manopola € impostata su questa posizione, la
ventola fa circolare aria a temperatura ambiente intorno agli alimenti conge-

lati, consentendo lo scongelamento senza alterare o modificare il contenuto
proteico degli alimenti.

MULTILIVELLO: Si consiglia di utilizzare questo metodo per pollame, pastic-
ceria, pesce e verdure. Il calore penetra meglio negli alimenti, riducendo i
tempi di cottura e preriscaldamento. E possibile cucinare diversi alimenti
contemporaneamente, con o senza la stessa preparazione, su uno o piu livel-

180 50 + MAX li. Questo metodo di cottura garantisce una distribuzione uniforme del calore
e gli odori non si mescolano.
Consentire circa dieci minuti in pil quando si cucinano alimenti contempo-
raneamente.
* COOK LIGHT: Questa funzione consente di cucinare in modo piu sano, ri-
[@ 5 ducendo la quantita di grassi o olio necessari. La combinazione degli elemen-
190 50 + MAX o K ; P ) ) )
ti riscaldanti con un ciclo pulsante d’aria garantisce un risultato di cottura
perfetto.
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RISCALDAMENTO INFERIORE + VENTOLA: Lelemento riscaldante inferiore
viene utilizzato insieme alla ventola che fa circolare I'aria all'interno del for-
no. Questo metodo e ideale per crostate di frutta, torte salate, quiche, pizza
e paté. Previene |'asciugatura delle superfici anteriori degli alimenti.

@@ 210

RISCALDAMENTO INFERIORE + VENTOLA + VAPORE: L'elemento riscaldante
inferiore viene utilizzato insieme alla ventola che fa circolare I'aria all’interno
del forno. Questo metodo e ideale per crostate di frutta succose, torte salate,
quiche,pizzaepéaté.Previenel’asciugaturadellesuperficianteriorideglialimenti.
Questa funzione puo essere utilizzata per pulire il forno con la funzione
Aquactiva.

La funzione Aquactiva & progettata per affrontare facilmente lo sporco
leggero e offrire una soluzione rapida ed ecologica per pulire la cavita del
forno grazie al potere del vapore.

E] 220

* CONVENZIONALE: Vengono utilizzati sia I'elemento riscaldante superiore
che quello inferiore. Preriscaldare il forno per circa dieci minuti. Questo
metodo é ideale per tutte le preparazioni tradizionali di arrosti e prodotti da
forno. Posizionare il cibo e il relativo recipiente su una griglia a meta altezza.

&'\)’:] 220

CONVENZIONALE + VAPORE: Vengono utilizzati sia I'elemento riscaldante
superiore che quello inferiore. Preriscaldare il forno per circa dieci minuti.
Questometodoeidealepertuttelepreparazionitradizionalidiarrostie prodotti
daforno. Posizionareil cibo eil relativo recipiente su una grigliaa meta altezza.
Questa funzione offre anche una cottura assistita dal vapore, che richiede
di aggiungere 100 ml di acqua nella cavita quando il forno é freddo e di
impostare lamanopola su questa funzione. Non utilizzare il preriscaldamento
per questa modalita. La modalita a vapore puo essere utilizzata per ottenere
una crosta piu croccante e una superficie pil lucida, in particolare per i
prodotti da forno.

@ 230

GRILL: Ideale per grandi quantita di salsicce, bistecche e pane tostato. L'in-
tera area sotto I'elemento grill diventa calda. Utilizzare con la porta chiusa.
Girare il cibo a due terzi della cottura (se necessario). Per grigliare il pane to-
stato, utilizzare la temperatura massima nella posizione della griglia 5 senza
preriscaldamento.

210

CONVENZIONALE + VENTOLA: Selezionando questa funzione, gli elementi
riscaldanti inferiore e superiore lavorano insieme alla ventola per garantire
una cottura uniforme su tutti i livelli. Questo metodo di cottura e ideale per
arrosti, stufati, verdure o torte con ripieni umidi.

X5 210

CONVENZIONALE + VENTOLA + VAPORE: Selezionando questa
funzione, gli elementi riscaldanti inferiore e superiore lavorano
insieme alla ventola per garantire una cottura uniforme su tutti i livelli.
Questa funzione offre anche una cottura assistita dal vapore, che richiede
di aggiungere 150 ml di acqua nella cavita e di impostare la manopola su
questa funzione. Non utilizzare il preriscaldamento per questa modalita.
Questo metodo di cottura aumenta la tenerezza e il sapore di ogni piatto, in
particolare degli arrosti e della carne rossa.

220

50 + MAX
50 + MAX
50 + MAX
50 + MAX
50 + MAX
50 + MAX
50 + MAX
50 + MAX

PIZZA: Con questa funzione I'aria calda viene fatta circolare nel forno per
garantire un risultato perfetto per piatti come pizza o torte.

ptls

[ |

Scansiona il codice QR e scopri come utilizzarlo al meglio per preparare le tue ricette preferite.

*Testato in conformita con la norma EN 60350-1 relativa alla dichiarazione sui consumi energetici e la classe energetica

IT55




Pulizia e manutenzione del forno

La vita di servizio dell’apparecchio si allunga se
questo viene pulito ad intervalli regolari. Atten-
dere che il forno si raffreddi prima di effettuare
le operazioni di pulizia manuali. Non utilizzare mai
detergenti abrasivi, pagliette di ferro o oggetti ap-
puntiti per lapulizia, per non danneggiare in modo
irreparabile le parti smaltate.Utilizzare solo acqua,
sapone o detergenti a base di candeggina (ammo-
niaca).

PARTI IN VETRO

E’ consigliabile pulire lo sportello in vetro con carta
assorbente da cucina dopo ogni utilizzo del forno.
Per rimuovere le macchie piu ostinate, & possibile
anche utilizzare una spugna imbevuta di deter-
gente ben strizzata e sciacquare con acqua.

GUARNIZIONE DELLO SPORTELLO DEL FORNO
Se sporca, la guarnizione puo essere pulita con una
spugna leggermente inumidita.

ACCESSORI

Pulire gli accessori con una spugna imbevuta con
acqua e sapone, sciacquarli e asciugarli : evitare di
usare detergenti abrasivi.

VASCHETTA DI GOCCIOLAMENTO

Dopo I'uso del grill, rimuovere la vaschetta dal
forno. Versare il grasso caldo in un contenitore e
lavare la vaschetta in acqua calda, utilizzando una
spugna e del detergente per piatti.

Se rimangono dei residui di grasso, immergere
la vaschetta in acqua e detergente. In alterna-
tiva, & possibile anche lavare la vaschetta nella
lavastoviglie oppure utilizzare un detergente per
forni di tipo commerciale. Non reinserire mai una
vaschetta sporca nel forno.

Manutenzione (A seconda del modello del forno.)

(vedi sotto)

asciugate.

RIMOZIONE E PULIZIA DELLE SCAFFALATURE A FILO
1- Rimuovere le griglie a rete tirandole in direzione delle frecce

2- Per pulire le griglie a rete, metterle in lavastoviglie o utilizza-
re una spugna umida, assicurandosi che siano successivamente

3- Dopo la pulizia, installarle in ordine inverso.
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Rimozione e Pulizia della Porta in Vetro (A seconda del modello del forno.)
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Changing the Bulb (A seconda del modello del forno.)

1.Scollegare il forno dalla rete elettrica.
2. Rimuovere il coperchio in vetro, svitare la lampadina e sostituirla con una nuova dello stesso tipo.
3. Una volta sostituita la lampadina difettosa, riposizionare il coperchio in vetro.

e

—

® ®

AR

® ®

Questo prodotto contiene una o pil sorgenti luminose di classe di efficienza
energetica G (Lampada). * In caso di problemi con questa lampada, contattare
il servizio clienti.

IT58



Funzione Aq uactiva (A seconda del modello del forno.)

La procedura Aquactiva utilizza il vapore per aiutare a rimuovere i residui di grasso e particelle di cibo dal
forno.

1.Versare 100 ml di acqua nel contenitore Aquactiva situato sul fondo del forno.
2.Impostare la funzione del forno su Riscaldamento Inferiore + Ventola ( ).

3.Impostare la temperatura sull’icona Aquactiva ( ).

4.Lasciare che il programma funzioni per 20 minuti.

5.Dopo 20 minuti, spegnere il programma e lasciare raffreddare il forno.

6.Quando I'apparecchio e freddo, pulire le superfici interne del forno con un panno.

Avvertenza: Assicurarsi che I'apparecchio sia freddo prima di toccarlo.
Prestare attenzione a tutte le superfici calde, poiché c’e il rischio di ustioni.
Utilizzare acqua distillata o potabile.
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Gestione dei rifiuti e rispetto dell’ambiente

Questo apparecchio & contrasseg-
nato in conformita alla Direttiva
europea 2012/19/EU sulle ap-
parecchiature elettriche ed elet-
troniche (WEEE). | WEEE conten-
gono sia sostanze inquinanti (che
possono provocare conseguenze
negative sull’ambiente) che com-
ponenti di base (che possono essere riutilizzati). E’
importante che i WEEE siano soggetti a trattamenti
specifici per rimuovere e smaltire correttamente
tutti gli inquinanti e recuperare tutti i materia-
li. I singoli possono giocare un ruolo importante
nell’assicurare che i WEEE non diventino un proble-
ma ambientale; & essenziale seguire alcune regole
di base:

- i WEEE non devono essere trattati come rifiuti do-
mestici;

- i WEEE devono essere portati ai punti di raccolta
appositi gestiti dal comune o da societa registrate.
In molti paesi, per i WEEE di grandi dimensioni,
potrebbe essere presente la raccolta domestica.
Quando si acquista un nuovo apparecchio, quello

Risoluzione dei Problemi

vecchio potrebbe essere restituito al rivenditore
che deve acquisirlo gratuitamente su base singola,
sempre che I'apparecchio sia del tipo equivalente e
abbia le stesse funzioni di quello acquistato.

RISPARMIARE E RISPETTARE LAMBIENTE

Ove possibile, evitare di pre-riscaldare il forno e
cercare sempre di riempirlo. Aprire la porta del for-
no quanto necessario, perché vi sono dispersioni di
calore ogni volta che viene aperta. Per risparmiare
molta energia sara suffciente spegnere il forno dai
5 ai 10 minuti prima della fine del tempo di cottura
pianificato, e servirsi del calore che il forno con-
tinua a generare. Tenere le guarnizioni pulite e in
ordine, per evitare eventuali dispersioni di energia.
Se si dispone di un contratto di energia elettrica a
tariffa oraria, il programma “cottura ritardata” ren-
dera piu semplice il risparmio spostando I'avvio del
programma negli orari a tariffa ridotta.

PROBLEMA ‘

Il forno non si scalda L'orologio non & impostato

POSSIBILE CAUSA

‘ SOLUZIONE

Impostare I'orologio

Il forno non si scalda Il blocco bambini e attivo

Disattivare il blocco bambini

Il forno non si scalda
postate

Le regolazioni necessarie non sono

im- | Assicurarsi che le impostazioni

necessarie siano corrette

Garanzie

Il prodotto e garantito, oltre che ai sensi di legge, alle condizioni e nei termini riportati sul certificato di ga-
ranzia convenzionale inserito nel prodotto. Il certificato dovra essere conservato e mostrato al nostro Cen-
tro di Assistenza Tecnica Autorizzato, in caso di necessita, insieme allo scontrino comprovante I'acquisto
dell’elettrodomestico. Puoi consultare le condizioni di garanzia anche sul nostro sito internet. Per ottenere
assistenza compila I'apposito form on-line oppure contattaci al numero che trovi indicato nella pagina di
assistenza del nostro sito internet.
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Installazione

IT Se il forno non dispone di una ventola di raf-

freddamento, lasciare uno spazio 460 mm x 15
one.

595 mm

m,
5 M 20 mm

460 mm x 3

590 mm

577,5 mm

560 mm x 35 T

\

IT Se il mobile ha un fondo posteriore, praticare
un foro per il passaggio del cavo di alimentazi-

595 mm

IT Il produttore declina ogni responsabilita per inesattezze contenute nel documento stampato o per errori
di trascrizione contenuti in questa brochure. Inoltre, si riserva il diritto di apportare modifiche al prodotto,

nell’interesse dei consumatori, senza alcun pregiudizio per la sua sicurezza o funzionalita.
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Shrnuti

Bezpecnostni pokyny
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Bezpecnostni pokyny

Béhem vareni mize v dutiné trouby nebo na skle dvirfek dochazet
ke kondenzaci vlhkosti.

Jedna se o normalni stav. Chcete-li tento efekt omezit, pockejte
po zapnuti napdjeni 10-15 minut, nez vloZite jidlo do trouby. Kon-
denzace v kazdém pripadé zmizi, jakmile trouba dosahne teploty
vareni.

Varte zeleninu v nadobé s vikem namisto otevifeného zasobniku.
Nenechavejte jidlo uvnitr trouby po uvareni po dobu delsi nez 15—
20 minut.

VAROVANI: pFistupné sou¢asti mohou byt b&hem pouZivani trou-
by horké. Zabrarite pristupu malych déti na mensi nez bezpecnou
vzdalenost.

Davejte pozor, abyste se nedotkli horkych ¢asti.

UPOZORNENI: pFistupné ¢asti se mohou pfi pouzivani grilu zahtat.
Déti musi byt udrzovany v bezpecné vzdalenosti.

UPOZORNENI: PFed provadénim jakékoli prace na spotiebici nebo
udrzby odpojte spotrebic od sitového napajeni.

UPOZORNENI: abyste se vyhnuli nebezpeéi zpdsobenému nahod-
nym resetovanim tepelného prerusovace, nesmi byt tento
spotrebi¢ napajen externim spinacim zarizenim, jako je Casovac,
ani nesmi byt prfipojen do okruhu, ktery se pravidelné zapina a
vypina.

Déti mladsi 8 let musi byt udrZzovany v bezpecné vzdalenosti od
spotrebice, pokud nejsou pod neustalym dohledem.

Déti si se spotiebi¢em nesméji hrat. Spotfebi¢ mohou pouzivat
osoby ve véku 8 a vice let a osoby s omezenymi fyzickymi, sen-
zorickymi nebo dusevnimi schopnostmi, bez zkusenosti nebo zna-
losti o produktu pouze tehdy, kdyZ jsou pod dohledem nebo jim
byly udéleny pokyny tykajici se provozu spotrebice bezpecnym
zpUsobem a jsou si védomy moznych rizik.

Cidténf a udrzbu nesméji provadét déti, které jsou bez dohledu.

K cisténi skla dvifek trouby nepouzivejte hrubé nebo abrazivni
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prostfedky ani ostré kovové skrabky, protoZze mohou poskrabat
povrch a zpUsobit rozbiti skla.

Pred odstranénim odnimatelnych ¢asti musi byt trouba vypnuta.

Po provedeni Cisténi je znovu sestavte podle pokyna.

PouZivejte pouze sondu na maso doporucenou pro tuto troubu.

K CiSténi nepouzivejte parni Cisti¢ ani vysokotlaky postrik.

Pokud vyrobce dodal troubu bez zastrcky:

SPOTREBIC SE NESM{ PRIPOJOVAT KE ZDROJI ENERGIE PO-
MOCI ZASTRCKY NEBO ZASUVKY, ALE MUSI SE PRIPOJIT PRIMO
K SITOVEMU NAPAJENI. Pfipojeni ke zdroji energie musi provést
odbornik s vhodnou kvalifikaci. Trouba musi byt zapojena za vi-
cepolovym jisticem se vzdalenosti kontaktd vyhovujici poZzadavkdm
na kategorii prepéti Ill, ktery se nachazi mezi spotrebicem a zdro-
jem energie, aby byla instalace v souladu s platnymi bezpecénost-
nimi predpisy. Vicepdlovy jistic¢ musi byt dimenzovan na maximalni
pfipojené zatizeni a musi byt v souladu s platnymi pravnimi pred-
pisy. Zlutozeleny zemnici kabel by nemé&l byt prerugen jisti¢em. Vi-
cepodlovy jisti¢ pouzivany k pripojeni by mél byt snadno pristupny
pfi instalaci spotrebice. Pripojeni ke zdroji energie musi provést
odbornik s vhodnou kvalifikaci. Je nutné dodrzet polaritu trou-
by a sitového napajeni. K odpojovani se musi pouzivat vypinac
zaclenény do pevné kabelaZe v souladu s elektroinstalacnimi pred-
pisy.

Pokud vyrobce dodal troubu se zastrckou:

Zasuvka musi byt vhodna pro zatizeni uvedené na stitku a musi
mit pfipojeny a funkéni zemnici kontakt. Zemnici vodi¢ ma Zluto-
zelenou barvu. Tento Ukon by mél provést odbornik s vhodnou
kvalifikaci. V pfipadé nekompatibility mezi zasuvkou a zastrckou
spotrebite pozadejte kvalifikovaného elektrikare o nahrazeni za-
suvky jinym vhodnym typem. Zastrcka a zasuvka musi splnovat ak-
tualni normy platné v zemi instalace. Pfipojeni ke zdroji energie Ize
provést také pomoci vicepdlového jistice se vzdalenosti kontaktu
vyhovujici pozadavklm na kategorii prepéti Ill, ktery je umistén
mezi spotrebicem a sitovym napajenim, je dimenzovan na max-
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imalni pripojené zatizeni a je v souladu s platnymi pravnimi pred-
pisy. Zlutozeleny zemnici kabel by nemél byt prerusen jisticem.
Zasuvka a vicepdlovy jistic pouzivané pro pfipojeni by mély byt
snadno pristupné pri instalaci spotfebice. Odpojeni Ize provést
prostiednictvim pristupné zastréky nebo zaclenénim vypinace do
pevné kabelaze v souladu s elektroinstalacnimi predpisy.

e Pokud je napdjeci kabel poskozen, mél by byt nahrazen kabelem
nebo specialnim svazkem, ktery je k dispozici u vyrobce. Pfipadné
se obratte na zakaznicky servis.

e Typ napajeciho kabelu musi byt HO5V2V2-F.

e Tuto operaci by mél provadét odbornik s odpovidajici kvalifikaci.
Uzemnovaci vodi¢ (Zlutozeleny) musi byt pfiblizné o 10 mm delsi
nez ostatni vodice. V pripadé jakychkoli oprav se obracejte pou-
ze na oddéleni péce o zakazniky a vyzadujte pouZiti origindlnich
nahradnich dil{.

e Nedodrzeni vysSe uvedenych pokynl muze ohrozit bezpecnost
spotrebice a zneplatnit zaruku.

e Pred cisténim by mél byt odstranén veskery prebytek rozlitého
materialu.

e Dlouhodoby vypadek napajeni béhem probihajici faze vareni mize
zpUsobit poruchu monitoru. V takovém pripadé se obratte na za-
kaznicky servis.

e Spotrebi¢ nesmi byt instalovan za ozdobnymi dvirky, aby ne-
dochazelo k prehrati.

e KdyZ dovnitf umistite polici, ujistéte se, Ze zarazka sméruje nahoru
a dozadu do dutiny. Police musi byt zcela zasunuta do dutiny.

 Pfizasunovani rost davejte pozor, aby byla hrana s ochranou pro-
ti posunu umisténa vzadu a nahore.

o VAROVANI: Nevykladdejte st&ny trouby hlinikovou folii ani jakoukoli
ochranou na jedno poufZiti zakoupenou v obchodé. Hlinikova félie
nebo jakdkolijind ochranav primém kontaktu se zahfatym smaltem
predstavuje riziko roztaveni a poskozeni smaltu ve vnitfnim pros-
toru.

« VAROVANI: Neodstrafiujte t&snéni dvifek trouby.
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e POZOR: Nedoplnujte na dno dutiny vodu béhem vareni nebo kdy?
je trouba horka.

* Pro provoz spotfebice pfi jmenovitych frekvencich neni nutna zad-
na dalsi operace/ nastaveni.

e Trouba muZe byt umisténa ve vysce ve sloupci nebo pod pracovni
deskou. Pred upevnénim je nutné zajistit dobré vétrani v prosto-
ru pro troubu, které umozni radnou cirkulaci ¢erstvého vzduchu
potfebného pro chlazeni a ochranu vnitrnich ¢asti. Na zakladé typu
upevnéni vytvorte otvory popsané na posledni strané.

e S ohledem na spravné pouzivani trouby se doporucuje zamezit
pfimému kontaktu pokrm s rosty a plechy a pouzivat pecici papir
a/nebo specialni nddoby.

VAROVANI (*PRO PARN{ NADOBU)

o VAROVANI: Nebezpe¢i popdleni a poskozeni spotfebice: unikajici
pdra pfi peceniv pare mize zpUsobit popdleniny: Po pouziti funkce
peceni v pare otvirejte dvirka opatrné, abyste predesli zranéni.

e K plnéni nadoby béhem pecleni v pare pouZivejte pouze pitnou
vodu.

o VAROVANI: Po pouziti miize byt zbyld voda v nddobé stale horka.
Pfi manipulaci budte opatrni.

e Upozoriujeme, Ze parni nadoba je uréena pouze k pouzivani uvnitf
trouby. NepouZivejte parni nadobu na varnych deskach ani ote-
vieném plameni.

e Nedoporucuje se vkladat nadobu do mycky. Myjte ji ruéné béznym
prostfedkem na myti nadobi.

e Na parni nadobu nepouzivejte drsné Cistici prostfedky s brusnym
ucinkem ani ostré kovové skrabky.
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Obecné pokyny

Dékujeme Vam, Ze jste si zvolili jeden z nasich vyrobk(. Pro dosaZzeni nejlepsich vysledkd s troubou
byste si méli peclivé precist tento navod a uschovat jej pro budouci pouZiti. Pfed instalaci trouby si
poznamenejte vyrobni Cislo, abyste jej mohli poskytnout pracovnikdim zakaznickych sluzeb v pripadé
nutnosti opravy. Po vyjmuti trouby z obalu zkontrolujte, zda nedoslo béhem prepravy k jejimu
poskozeni. Méate-li pochybnosti, troubu nepouzivejte a pozadejte kvalifikovaného technika o radu.
Uchovavejte viechen obalovy material (plastové sacky, polystyrén, hiebiky) mimo dosah déti. Pfi
prvnim zapnuti trouby se muize linout silny pachnouci kour, ktery je zplsoben prvnim ohrevem lep-
idla na izola¢nich deskach v troubé. To je naprosto normalni, a pokud k tomu dojde, je tfeba pockat,
nez se kour rozptyli, a teprve poté vlozit do trouby pokrmy. Vyrobce neponese Zzadnou odpovédnost
v pfipadech, kdy nebudou dodrzeny pokyny obsazené v tomto dokumentu.

POZNAMKA: funkce, vlastnosti a doplriky trouby uvadéné v tomto navodu se budou ligit v zavislosti
na modelu, ktery jste zakoupili.

Bezpecnostni pokyny

PouZivejte troubu pouze ke stanovenému Ucelu, kterym je peceni potravin; jakékoliv jiné pouziti,
napriklad jako zdroj tepla, je povaZzovédno za nevhodné a proto nebezpecné. Vyrobce nemize nést
odpovédnost za pripadné skody vzniklé nespravnym ¢i nevhodnym pouZzivanim.

Pouziti jakéhokoliv elektrického spotrebice predpoklada dodrzovani nékterych zakladnich pravidel:

- Neodpojujte napajeci kabel ze zasuvky tahanim;

- Nedotykejte se spotiebice mokryma nebo vihkyma rukama ¢i nohama;

- Pouziti adaptérd, rozdvojek a prodluzovacich kabell neni zdsadné doporuceno;

-V pfipadé selhani nebo a/nebo $patné funkce vypnéte spotrebi¢ a nemanipulujte s nim.

Sécurité électrique

ZAJISTETE, ABY ELEKTRICKA ZAPOJENT PROVADEL ELEKTRIKAR NEBO KVALIFIKOVANY TECHNIK.
Napdjeci zdroj, ke kterému je trouba pripojena, musi byt v souladu s pravnimi predpisy platnymi v
zemi instalace.

Vyrobce nenese Zzadnou zodpovédnost za pripadné skody zplUsobené nedodrzenim téchto pokynd.
Trouba musi byt pripojena k elektrické siti prostifednictvim uzemnéné zasuvky nebo odpojovace s
vice poly, v zavislosti na pravnich

predpisech platnych v zemi instalace. Elektrické napdjeni je tfeba chranit vhodnymi pojistkami a
pouzité kabely musistit spravné napajeni trouby.

ZAPOJENI

Trouba je doddvana s napajecim kabelem, ktery by mél byt pfipojen pouze k elektrickému zdroji s
220-240V AC mezi fazemi nebo mezi fazi a nulovym vodi¢em. Pie pfipojenim trouby k elektrické siti
je dllezité zkontrolovat:

- Napdjeci napéti uvedené na voltmetru;

- Nastaveni odpojovace.

Uzemnovaci vodi¢ pripojeny k zemnici svorce trouby musi byt pfipojen k zemnici svorce napajeciho
zdroje.

VAROVANI
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Pfed pFipojenim trouby k elektrické siti poZadejte kvalifikovaného elektrikafe o kontrolu spojitosti
zemnici svorky elektrického napajeni. Vyrobce nenese zadnou odpovédnost za nehody nebo jiné
problémy zpUsobené nepfipojenim trouby k zemnici svorce nebo uzemnénim, které ma vadnou spo-
jitost.

POZNAMKA: protoze trouba mlze vyzadovat idrzbu, je vhodné mit k dispozici dal$i elektrickou zasu-
vku, ke které Ize troubu pFipojit po vyjmuti z prostoru, ve kterém je nainstalovana. Napdjeci kabel smi
byt nahrazen pouze servisnim technikem nebo technikem s rovnocennou kvalifikaci. Kdy?Z je trouba
vypnuta, mdze byt kolem hlavniho sitového vypinace slabé svétlo. To je normalni. Lze jej zrusit pou-
hym otocenim zastrcky spodni ¢asti nahoru nebo zaménénim napajecich svorek.

Doporuceni

Po kazdém poufZiti trouby napomuze minimalni vycisténi udrzet troubu v dokonalé Cistoté.
Nevykladejte stény trouby hlinikovou félii nebo jednordzovou ochranou dostupnou ve special-
izovanych prodejnach.

U hlinikové folie nebo jakékoliv jiné ochrany hrozi pfi primém kontaktu s horkym smaltem riziko taveni
a poskozeni vnitfniho smaltu. Aby se zabréanilo nadmérnému znecisténi trouby a vyslednym silnym
kourovym zédpachlm, doporucujeme nepouZivat troubu pfi velmi vysokych teplotach. Je lepsi prod-
louzit dobu peceni a mirné snizit teplotu.

Vedle prislusenstvi dodavaného s troubou dop orucujeme pouzivat pouze nadobi a pecici formy odol-
né proti velmi vysokym teplotam.

Instalace

Vyrobci nemaji Zadnou povinnost provadét instalaci. Pokud je pozadovéana pomoc vyrobce k napravé
Skod zpUsobenych nespravnou instalaci, na takovou pomoc se nevztahuje zaruka. Je nutno dodrzet
pokyny pro instalaci urcené pro odborné vyskolené pracovniky. Nespravna instalace mlze zpUsobit
Ujmu nebo zranéni na osobach, zvifatech nebo vécech. Vyrobce nemdze byt za takové sSkody nebo
zranéni zodpovédny.

Trouba mUze byt umisténa ve vysce ve sloupci nebo pod pracovni deskou. Pfed upevnénim je nutné
zajistit dobré vétrani v prostoru pro troubu, které umozni radnou cirkulaci cerstvého vzduchu potreb-
ného pro chlazeni a ochranu vnitrnich ¢asti. Na zakladé typu upevnéni vytvorte otvory popsané na
posledni strané.

Prvni pouziti

PREDBEZNE CISTENI; Pred prvnim pouzitim troubu vycistéte. Otfete vnéjsi povrchy vihkym mékkym ha-
drikem. Umyjte vsechna pfislusenstvi a vytrete vnitfek trouby roztokem horké vody a promyvaci kapaliny.
Nastavte prazdnou troubu na maximalni teplotu a ponechte ji zapnutou zhruba po dobu 1 hodiny. To odstrani
veskeré zapachy novosti.
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Popis vyrobku

[EnN

Ovlddaci panel

Polohy rostu (podélného draténého rostu, je-
li sou¢dsti dodavky)

Rosty

Plechy

Ventilator (pokud je ve vybavé)

Dvirka trouby

Bocni draténé rosty (pokud se pouzivaji; pou-
ze pro plochy vnitfni prostor)

. Sériové Cislo

Nouaw N

o]

Sem zapiste sériové ¢islo pro budouci pouZiti.

PRISLUSENSTVI (Zavisi na modelu trouby.)

Odkapavaci plech Kovovy rost

Shromazduje zbytky, které odkapavaji pfi peceni

pokrmd na rostech Drzi pecici plechy a talire.

Bocni draténé rosty (pouze pokud se pouZivaji) Teleskopické vodici listy (pouze pokud se pouzivaji)

Dvé vodici listy, které usnadnuji kontrolu stavu
peceni, protoze umoznuji snadné vytazeni a
premisténi plechl a rostd uvnitf vnitfniho pros-
toru.

Jsou umistény na obou stranach vnitiniho prostoru
trouby, drzi kovové rosty a odkapavaci plechy.

POZNAMKA: Rosty trouby nejsou vhodné pro piimy kontakt s potravinami. Pouzijte prosim vhodné plechy
nebo pecici papir.
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Sonda do masa (pouze pokud je ve vybavé)

/L

MEFi vnitini teplotu pokrmu béhem peceni.

Zapojte ji do otvoru na horni strané vnitfniho

prostoru. Méla by se zasunovat, kdyzZ je trouba

chladna.

VAROVANI:

e Nepredehfivejte troubu, ani nezahajujte
peceni pred spravnym zasunutim sondy do
masa.

¢ Nepokousejte se zasunovat sondu do masa do
zmrazenych potravin...

Katalytické panely (pouze pokud jsou ve vybaveé)

Specialni panely potazené smaltem s mikroporézni
strukturou preménujici tuk na plynné prvky, které
se snadno odstranuji. Vyménte je po 3 letech
pouzivani (pfi 2/3 cyklech peceni za tyden).

Tlumené zavirani (pouze pokud je ve vybavé)

Zaveésy, které zarucuji automaticky tlumeny a vy-
rovnany pohyb dvifek béhem zavirani.

Ropovac (pouze pokud je ve vybavé)

Pro vareni na grilu neni potfeba zadné predehrivani.
Vareni se zavienymi dvirky.

e Odsroubujte hacky

* VloZte rozen do masa, které chcete varit

e Zajistéte maso haky

e Utahnéte Srouby

e VloZte vieteno do otvoru, kde je umistén motor.

e Odstrante rukojet a poufZijte ji na konci peceni, abyste
zabranili popalent pfi vyjimani jidla z trouby

Sada grilovacich panvi (pouze pokud je ve vybaveé)

Jednoducha police pojme formy a nddobi.

Policka drzdku tacu je vhodnd zejména pro grilovani
véci.

Poufzijte jej s odkapavaci miskou.

Specialni profil polic znamend, Ze zGstanou vodorovné
i po vytazeni. Nehrozi 7zddné sklouznuti nebo vyliti
nadobi.

Odkapdvaci miska zachycuje stavu z grilovanych po-
travin. Pouzivd se pouze u grilu, rotisserie nebo grilu
s ventilatorem; vyjméte jej z trouby pro jiné zpUsoby
peceni.

Nikdy nepouZivejte odkapavaci plech jako plech na
peceni, protoZe to vytvari kouf a tuk rozstrikne vasi
troubu a zaspini ji.

Drzéak podnosu

Poli¢ka drzaku tacu je idedini pro grilovani. Pouzivejte
jej ve spojeni s odkapavaci miskou. Soucasti je ruko-
jet, kterd pomahd pri bezpe¢ném premistovani obou
pfislusenstvi. Nenechdvejte rukojet uvnitf trouby.
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Panel Séfkuchare (pouze pokud je ve vybaveé)

Vzduchovy dopravnik, ktery zvysuje cirkulaci
vzduchu uvnitf trouby. To umoznuje zvyseni ucin-
nosti peceni, rovnomérnéjsi propeceni pokrmu
privsech teplotéach, kratsi dobu peceni a konecné
rovnomeérné rozlozeni teploty uvnitf trouby.
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Popis displeje (Zavisi na modelu trouby.)
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Udaje o nizké spotiebé energie podle nafizeni Komise (EU) 2023/826
Pfikon vyrobku v pohotovostnim rezimu se zobrazovanim informaci nebo stavu: 0,8 W
Doba, po které spotiebic¢ automaticky prejde do pohotovostniho rezimu se zobrazovanim informaci nebo stavu: 20

min

1- Doba peceni

2- Nastaveni hodin

3- Casovac

4. Détsky zamek

5- Zobrazeni teploty nebo ¢asu
6- Tlacitka nastaveni

7- Volic¢ teploty

8- Voli¢ funkci

VAROVANI: prvni operace lze provadét kdy?
trouba byla nainstalovana nebo po preruseni
napdjeni (kdyzZ je displej pulzujici — blikd a uka-
zuje 12:00) je nastaveni funkce spravného casu.
Toho je dosazeno takto.

eStisknéte centraini tlacitko 4 krat
eNastavte ¢as “-” “tlacitek +”.
¢ Uvolnéte viechna tlacitka.

UPOZORNENI: Le four ne peut fonctionner qu’a-
pres réglage de I'heure.
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Pouziti dotykového ovladani programatoru hodin
(zavisi na modelu trouby.)

FUNKCE

DETSKA
POJISTKA

2@

JAK AKTIVOVAT

* Funkce détské pojistky se
aktivuje podrzenim tlacitka
Nastaveni (+) po dobu
minimalné 5 sekund. Od to-
hoto okamZiku jsou v§echny
ostatni funkce zablokovany,
LED kontrolka détské
pojistky se rozsviti, displej
stiidavé blika ndpisem STOP
a aktudlnim c¢asem.

JAK VYPNOUT

* Funkce détské pojistky se
deaktivuje opétovnym po-
drzenim dotykového tlacitka
Nastaveni (+) po dobu
minimalné 5 sekund. Od
tohoto okamZiku kontrolka
LED détské pojistky zhasne
a vsechny funkce jsou opét
dostupné.

CO T

VYHODY

MINUTKA

Q

o Stisknéte centralni tlacit-
ko 1krat

* Stisknéte tlacitka ,-“ a
,+“ pro nastaveni pozado-
vaného casu

* Uvolnéte viechna tlacitka

* Po uplynuti nastaveného
&asu se aktivuje zvukovy
alarm (tento alarm se auto-
maticky zastavi, lze jej vsak
okamZité vypnout stisk-
nutim tla¢itka VYBRAT).

* Na konci nastaveného
Casu zazni alarm.

* Béhem procesu displej
zobrazuje zbyvajici ¢as.

¢ Umoziuje pouzivat troubu
jako budik (Ize aktivovat bud'
pfi pouzivani trouby, nebo
bez jejiho pouzivani).

DOBA
PECENI

331
A i

o Stisknéte centrélni tlacit-
ko 2krat

* Stisknéte tladitka ,-“ nebo
,+“ pro nastaveni pozado-
vané doby vafeni

* Uvolnéte viechna tlacitka
* Nastavte funkci vafeni
pomoci volic¢e funkei trouby

o Stisknéte libovolné tlacit-
ko pro zastaveni signélu.
Stisknéte centralni tlacitko
pro névrat k funkci hodin.

¢ Umoziuje prednastavit
dobu vafeni potfebnou
pro zvoleny recept.

® Chcete-li zkontrolovat,
kolik ¢asu zbyva, stisk-
néte tlacitko VYBRAT
2krét.

e Chcete-li zménit/
prenastavit prednas-
taveny Cas, stisknéte
tlacitko VYBRAT a tlacitka

-t

» .

¢ Po uplynuti nastaveného
¢asu se trouba automaticky
vypne.

Pokud si prejete ukoncit
vareni dfive, otocte voli¢
funkci na 0 nebo nastavte
cas na 0:00

(tlacitka VYBRAT a ,-“ ,+“).

* ©)
0 &
@
F
0
@
i &
O

Udaje o nizké spotiebé energie podle nafizeni Komise (EU) 2023/826
Pfikon vyrobku v rezimu vypnuto: 0,5 W
Doba, po které spottebi¢ automaticky prejde do rezimu vypnuto: 20 min

1. Volici knoflik funkci

2. Doba vareni

3. Volici knoflik termostatu
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Pouziti minutového ¢asovace

Pomoci ¢asovace konce vareni

Chcete-li nastavit dobu Tento ovlada¢ umozZnuje nastavit

vateni, oto¢te volitem 0 10 @ | pozadovanou dobu peceni (max.

v e s o jednu celou otacku a . ©20 120 min.), trouba se po uplynuti

o, . . o poté nastavte index na 0. .30 nastavené doby automaticky vy-
pozadovany c¢as. Po upl- . “40 pne. "

~ 71 ynutf &asu zazvoni signal m:OO- "50 fasov,aﬁ bude Od'?z,c'ta(:at O(‘j Eas(;

. . ) . i aveného ¢asu, vrati se do polohy
4035 » 20 | na nékolik sekund. % g 70 2 automaticky se vypne.

30 PFi béZném pouzivani trouby nas-

tavte ¢asovac do polohy ® .
Chcete-li nastavit troubu, ujistéte se, Ze ¢asovac neni v poloze
0

Reiimy vareni (Zavisi na modelu trouby.)

T°C T°C

ozmezi

vychozi

LAMP: Zapind svétlo v troubé.

ODMRZAVANIJE: Kdy? je voli¢ nastaven na tuto pozici, ventilator cirkuluje
vzduch pfi pokojové teploté kolem zmrazeného jidla, takZe se rozmrazi,
aniz by doslo ke zméné nebo poskozeni bilkovin v potraviné.

MULTI LEVEL: Tento rezim doporucujeme pouzivat pro drlibez, pecivo,
ryby a zeleninu. Teplo lépe pronika do jidla, ¢imZ se zkracuje doba vareni
a predehtivani. Mlzete pripravovat rizné pokrmy soucasné, s podobnou
nebo rozdilnou pfipravou, a to na jedné nebo vice Urovnich. Tento zpisob
vareni zajistuje rovnhomérné rozlozeni tepla a nedochazi k miseni vini.
Pridejte priblizné deset minut k dobé pripravy, pokud vafite vice jidel na-
jednou.

180 50 + MAX

* COOK LIGHT: Tato funkce umoznuje zdravéjsi vareni, protoze snizuje
mnozstvi tuku nebo oleje potfebného pfi pripravé. Kombinace topnych
téles s cyklickym proudénim vzduchu zajistuje dokonalé vysledky peceni.

50 + MAX

&)/ 0

DONJE GRIJANJE + VENTILATOR: Spodni topné téleso je pouzivano spolu
s ventilatorem, ktery cirkuluje vzduch uvnitf trouby. Tento rezim je ideal-
ni pro stavnaté ovocné koldce, dorty, quiche a pastiky. Zabrariuje vysy-
chéni jidla a podporuje kynuti tésta na dorty, chleba a jiné spodné pecené
pokrmy.

210 50 + MAX

DONJE GRIJANJE + VENTILATOR + PARA: Spodni topné téleso je pouzivano
spolu s ventildtorem, ktery cirkuluje vzduch uvnitf trouby. Tento rezim
je idedlni pro Stavnaté ovocné kolace, dorty, quiche a pastiky. Zabranuje
vysychani jidla a podporuje kynuti tésta na dorty, chleba a jiné spodné
pecené pokrmy. Tuto funkci Ize pouzit pro Cisténi trouby pomoci funkce
Aquactiva. Funkce Aquactiva je navrzena tak, aby snadno zvlddla lehké
necistoty a poskytla rychlé a ekologické feSeni pro ¢isténi trouby pomoci
sily pary.

210 50 + MAX

* KONVENCIONALNO: Pouzivaji se horni a spodni topna télesa. Predehrejte
troubu priblizné deset minut. Tento rezim je idedlni pro tradicni peceni a
peceni. Jidlo a nddobu umistéte na stredni pozici.

220 50 + MAX
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220

50 + MAX

KONVENCIONALNO + PARNO: Spodni topné téleso je pouzivano spolu s
ventilatorem, ktery cirkuluje vzduch uvnitf trouby. Tento rezim je idealni
pro stavnaté ovocné kolace, dorty, quiche a pastiky. Zabranuje vysychani
jidla a podporuje kynuti tésta na dorty, chleba a jiné spodné pecené
pokrmy. Tuto funkci Ize pouZit pro Cisténi trouby pomoci funkce Aquactiva.
Funkce Aquactiva je navrzena tak, aby snadno zvladla lehké nedistoty a
poskytla rychlé a ekologické reseni pro cisténi trouby pomoci sily pary.

230

50 + MAX

GRILL: Idealni pro velké mnozstvi klobas, steaku a topinek. Cela plocha pod
grilovacim télesem se zahteje. Pouzivejte s uzavienymi dvirky. Otocte jidlo
priblizné ve dvou tretinach doby vareni (pokud je to nutné). Pfi grilovani
topinek pouzijte maximalni teplotu na pozici rostu 5, bez predehfivani.

210

50 + MAX

KONVENCIONALNO + VENTILATOR: Pfi volbé této funkce pracuji spodni
a horni topna télesa spolecné s ventilatorem, coz zajistuje rovhomérné
vareni na vsech uUrovnich. Tento zplsob pfipravy zvysuje stavnatost a chut
vsech pokrm, zejména peceni a cerveného masa.

210

50 + MAX

KONVENCIONALNO + VENTILATOR + PARA: Pfi volbé této funkce pracuji
spodni a horni topnd télesa spole¢né s ventildtorem, coZ zajistuje
rovnomérné vareni na vSech urovnich. Tato funkce navic poskytuje vareni
s pomoci pary, které vyZaduje pridéni 150 ml vody do dutiny a otoceni
knofliku na tuto funkci. NepouZivejte predehfivani pro tuto funkci. Tento
zpUsob pripravy zvysuje $tavnatost a chut vSech pokrm, zejména peceni
a Cerveného masa.

220

50 + MAX

PIZZA: S touto funkci horky vzduch cirkuluje v troubé, coz zajistuje dokonaly
vysledek pro pokrmy, jako je pizza nebo dorty.

Naskenujte QR kdd a objevte, jak ho co nejlépe vyuZit k pfipravé vasich oblibenych recept.

*Testovano v souladu s normou EN 60350-1 pro Ucely prohlaseni o spotiebé energie a energetické tridy
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Cisténi a udrzba trouby

Zivotnost  spotfebice  muZete  prodlouit
prostifednictvim pravidelného cisténi. Pred
provadénim ruéniho cisténi pockejte, az trouba
vychladne. Nikdy nepouzivejte pfi ¢isténi brusné
myci prostredky, draténku nebo ostré predmé-
ty. Predejdete tak neopravitelnému poskozeni
smaltovanych dild. PouZivejte pouze myci pros-
tredky na bazi vody, mydla nebo bélidla (¢pavek).

SKLENENE DiLY

Doporucuje se Cistit sklenéné okno savou
kuchyriskou utérkou po kazdém pouziti trou-
by. Chcete-li odstranit odolngjsi skvrny, mlzete
pouzit dobre vyzdimanou houbu napusténou
mycim prostfedkem a potom oplachnout vodou.

TESNEN{ OKNA TROUBY

Udriba (Zavisi na modelu trouby.)

Je-li tésnéni znecisténé, mlzete jej vyCistit mirné
navlhéenou houbickou.

PRISLUSENSTVI

Prislusenstvi vycistéte pred oplachovanim a
susenim mokrou mydlovou houbickou: vyvarujte
se pouziti abrazivnich mycich prostfedkd.

ODKAPAVACI PLECH

Po pouziti grilu vyjméte plech z trouby. Nalijte na
plech horky tuk a umyjte jej v horké vodé pomoci
houbicky a prostfedku na myti nadobi.

Pokud stale ulpivaji mastné skvrny, ponofte
plech do vody a myciho prostredku. Alterna-
tivné muizZete plech umyt v myéce na nadobi
nebo pouzit komeréni saponat na trouby. Nikdy
nedavejte znecistény plech zpét do trouby.

poradi.

DEMONTAZ A CISTENI BOCNICH DRZAKU

1- Vyjméte draténé drzaky tak, Ze za né zatahnete ve sméru
Sipek (viznize).

2- Abyste draténé drzdky ocistili, bud' je vlozte do mycky na
nadobi, nebo pouzijte vlhkou houbu a zajistéte, aby byly
ndasledné osuseny.

3- Po procesu cisténi nainstalujte draténé drzaky v opac¢ném
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Demontaz A Cisténi Sklenénych Dvefi (zavisi na modelu trouby.)
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Vymeéna zZarovky (zavisi na modelu trouby.)

1. Odpojte troubu od elektrické sité.
2. Odsroubujte sklenény kryt, vySroubujte zarovku a nahradte ji novou Zarovkou stejného typu.
3. Po vyméné vadné zarovky znovu nasadte sklenény kryt.

® ®

-

—

A\ B

® ®

Tento vyrobek obsahuje jeden nebo vice svételnych zdroj energetické tridy G
(Lampa). * V pfipadé problému s touto lampou kontaktujte zdkaznicky servis.
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Funkce Aq uactiva (zavisi na modelu trouby.)

Postup Aquactiva vyuziva paru k odstranéni zbytk( tuku a potravin z trouby.

1. Nalijte 100 ml vody do nadoby Aquactiva na dné trouby.
2. Nastavte funkci trouby na Spodni ohrev + Ventilator ( ).

3. Nastavte teplotu na ikonu Aquactiva. [$33

4. Nechte program bézet 20 minut.

5. Po 20 minutdch program vypnéte a nechte troubu vychladnout.

6. Kdy?Z je spotrebi¢ chladny, oCistéte vnitini povrchy trouby hadrikem.
Upozornéni: Ujistéte se, Ze je spotrebic chladny, neZ se ho dotknete.

Je nutné ddvat pozor na vsechny horké povrchy, protoZe hrozi nebezpeci popaleni.
Pouzivejte destilovanou nebo pitnou vodu.

" ©

§ —
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Odpadové hospodarstvi a ochrana Zivotniho prostredi

Tento spotiebi¢ je oznacen v
souladu s evropskou smérnici
2012/19/EU o odpadnich el-
ektrickych a elektronickych
zarizenich (OEEZ). OEEZ obsahu-
ji jak znecistujici latky (které mo-
hou mit negativni vliv na Zivotni
prostredi), tak i zakladni prvky (které mohou byt
znovu pouZzity). Je daleZité, aby OEEZ podstoupi-
ly zvlastni zachazeni pro spravné odstranéni a
likvidaci znecistujicich latek a obnoveni vsech
materiall. Jednotlivci mohou hrat vyznamnou
roli pfi ochranné Zivotniho prostredi pred OEEZ;
je nutné dodrzovat néktera zakladni pravidla:

- S odpadnimi elektrickymi a elektronickymi
zarizenimi se nesmi zachazet jako s domovnim
odpadem;

- OEEZ by mély byt odvezeny do specialnich
sbérnych dvord spravovanych mistnim Uradem
nebo registrovanou spolec¢nosti.

V mnoha zemich mGze byt k dispozici vyzvednuti
velkych OEEZ u zékaznika. KdyZ koupite novy

spotrebi¢, mlzZete stary odevzdat obchodnik-
ovi, ktery musi bezplatné prijmout jeden stary
spotrebi¢ za jeden novy prodany spotrebic,
pokud se jednad o ekvivalentni typ se stejnymi
funkcemi, jaké ma novy zakoupeny spotrebic.
Setrnost a ohleduplnost k Zivotnimu prostiedi
Kdykoli je to moZné, vyhnéte se predehrati
trouby a vidy se ji snazte naplnit. Otevirejte
dvitka trouby co moZzna nejméné Casto, protoze
pri kazdém otevreni unika teplo z dutiny. Pro
vyznamnou Usporu energie vypnéte troubu 5 az
10 minut pred planovanym koncem doby peceni
a vyuzijte zbytkové teplo, které trouba nadale
generuje. UdrZujte tésnéni v Cistoté a v poradku,
aby nedochazelo k unikani tepla z trouby. Mate-li
hodinovy tarif, program ,zpozdéné peceni” us-
nadnuje Uspory energie presunutim doby vareni
na dobu s nizsi sazbou.

MozZna Pricina

Trouba se nezahtiva Hodiny nejsou nastaveny

Nastavte hodiny

Trouba se nezahtiva Détsky zamek je aktivni

Deaktivujte détsky zamek

Trouba se nezahtiva

Funkce peceni a teplota nebyly nastaveny

Pfesvédcte se, Ze potirebnd
nastaveni jsou spravna
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Instalacja

CZ Pokud nema trouba chladici ventilator, vyt-  CZJe-li ndbytek v zadni ¢asti vybaven krytem, vy-
vorte otvor. 460 mm x 15 mm. tvorte otvor pro napéjeci kabel.

600 mm

595 mm

543 /
vxmmA 595 mm

20 mm

@

560 MM

590 mm T~

/
\

| seommsosmn
548 /
) S —
20 mm

CZ Vyrobce neodpovida za tiskové chyby v ndavodu. Vyhrazujeme si pravo na zmény spotrebice podle potreby,
vcetné Udajl spotteby, bez vlivu na bezpeénost nebo funkci.
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Bezpecnostné pokyny

Pocas pripravy jedla sa vo vnutri rdry alebo na sklenych
dvierkach  moéze kondenzovat vlhkost. Ide o normal-
ny stav. Na potlacenie tohto efektu pockajte 10-15 minut
po zapnuti napadjania pred vloZzenim jedla do vnutra rury.
V pripade vzniku kondenzacie, ak rura dosiahne teplotu pripravy.
Zeleninu varte v nadobe s pokryvkou namiesto otvorenej tacky.
Vyvarujte sa ponechaniu jedla vnutri rdry po vareni na viac ako
15-20 minut.

VAROVANIE: pristupné diely sa mdZu pocas pouzivania rury zohriat.
Malé deti musite udrziavat v bezpecnej vzdialenosti.

VAROVANIE:

Pred akoukolvek pracou alebo udrzbou odpojte spotrebic od ele-
ktrickej siete.

VAROVANIE: pred vymenou Ziarovky sa uistite, Ze spotrebic je vyp-
nuty, vyhnete sa tak urazu elektrickym prudom.

VAROVANIE: aby sa predislo akémukolvek nebezpecenstvu spdso-
benému nahodnym resetovanim zariadenia s tepelnym pre-
rusovanim, spotrebi¢ nesmie byt napdjany externym spinacim
zariadenim, napriklad ¢asovacom, alebo byt pripojeny k obvodu,
ktory a pravidelne zapina a vypina.

Deti do 8 rokov musia byt v bezpecnej vzdialenosti od spotrebica,
ak nie su pod neustalym dozorom.

Deti sa nesmu hrat so spotrebi¢com. Spotrebi¢ mozu pouzivat oso-
by vo veku 8 a viac rokov a ludia s obmedzenymi fyzickymi, zmys-
lovymi alebo dusevnymi schopnostami, bez skisenosti a znalosti
o vyrobku, iba ak su pod dozorom alebo ak su pouceni o obsluhe
spotrebica, bezpecnym spbsobom s vedomim moznych rizik.
Cistenie a Udrzbu nesmu vykondvat deti, ktoré nie st pod dozo-
rom.

Na Cistenie skiel dvierok rury nepouzivajte drsné alebo abrazivne
materialy alebo ostré kovové Skrabky, pretoZze mé7u poskriabat
povrch a sposobit rozbitie skla.
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Pred vybratim pohyblivych ¢asti musi byt rdra vypnuta.

Po vycisteni ich opat namontujte podla pokynov.

PouZivajte len sondu na maso odporucanu pre tuto rdru.

Na Cistenie nepouzivajte CistiC vyuzivajucu na Cistenie paru ani
prud vody pod vysokym tlakom.

Ak je vam rdra dodana od vyrobcu bez zastrcky:
SPOTREBIC NESMIETE PRIPOJIT KU ZDROJU NAPAJANIA POMO-
COU ZASTRCKY ALEBO ZASUVIEK, ALE MUSITE HO PRIPOJIT PRIA-
MO K NAPAJACEJ SIETI. Pripojenie k zdroju energie mdze vykonat
iba odbornik s prislusnou kvalifikaciou. Aby bola instalacia v sulade
s platnymi bezpecnostnymi predpismi, riru modzete pripojit len
s umiestnenim omnipolarneho istica medzi spotrebicom a zdro-
jom energie so separaciou kontaktov v sulade s poZiadavkami na
prepatovu kategoriu lll. Omnipolarny isti¢ musi zniest maximalne
pripojené zatazenie a musi byt v sulade s platnymi pravnymi pred-
pismi. Zltozeleny uzemrovaci kdbel nesmie byt prerugeny isti¢om.
Omnipolarny isti¢ pouZity na pripojenie musi byt po instaldacii spo-
trebica lahko pristupny. Pripojenie k zdroju energie mdze vykonat
iba odbornik s prislusnou kvalifikaciou s ohfadom na polaritu rdry a
zdroj napadjania. Odpojenie sa musi dosiahnut zaclenenim spinaca
do pevného zapojenia v sulade s pravidlami zapojenia.

Ak je vam rdra dodana od vyrobcu so zastrckou:
Zasuvka musi byt vhodna pre zataz uvedenu na Stitku a musi
mat zapojeny a funkény uzemnovaci kontakt. Uzemnovaci vodic
ma Zltozelenu farbu. Tuto Cinnost moZe vykonavat iba odbornik
s vhodnou kvalifikaciou. V pripade nekompatibility medzi zasuvk-
ou a zastrc¢kou spotrebica poziadajte kvalifikovaného elektrikara,
aby zasuvku vymenil za iny vhodny typ. Zastrcka a zasuvka musia
zodpovedat platnym normam krajiny inStalacie. Pripojenie k zdro-
ju energie sa da tiez vytvorit umiestnenim omnipolarneho istica
medzi spotrebic a zdroj energie, so separaciou kontaktov v sulade
s poziadavkami na prepatovu kategériu lll, ktory znesie maximalne
pripojené zatazenie a ktory je v sulade s platnymi pravnymi pred-
pismi. ZItozeleny uzemriovaci kdbel nesmie byt prerugeny isti¢om.
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Zasuvka alebo omnipolarny isti¢ pouZité na pripojenie musia byt
po inStalacii spotrebica lahko pristupné. Odpojenie sa mbZze do-
siahnut spristupnenim zastrcky alebo zaclenenim spinaca do pe-
vného zapojenia v sulade s pravidlami zapojenia.

Ak sa napadjaci kabel poskodi, musite ho dat vymenit za novy alebo
za Specialny zvazok kablov dostupny od vyrobcu alebo sa obratte
na oddelenie zakaznickych sluZieb.

Napadjaci kabel musi byt typu HO5V2V2-F.

Tento uUkon smie vykondvat iba vhodne vyskoleny odbornik.
Uzemnovaci vodic (Zltozeleny) musi byt priblizne o 10 mm dlhsi ako
ostatné vodice. V pripade akychkolvek oprav sa obratte na oddele-
nie starostlivosti o zakaznikov a Ziadajte originalne nahradné diely.
Nedodrzanie vyssie uvedenych pokynov bude znamenat porusenie
bezpecnosti spotrebica a stratu platnosti zaruky na spotrebic.
Vsetky cudzie telesa a vyliaty material treba pred Cistenim od-
stranit.

Ak v priebehu fazy pripravy jedla d6jde k vypadku elektrického
prudu, moze to spdsobit poruchu monitora. V takom pripade kon-
taktujte zakaznicke sluzby.

Spotrebi¢ sa nesmie inStalovat za dekorativne panely, pretoze by
sa mohol prehrievat.

Ak do vnutra vloZite rost, uistite sa, Ze zarazka smeruje nahorajev
zadnej Casti vnutra rury. Rost musite Uplne zatlacit do vnutra rury.
Pri vkladani rostu davajte pozor, aby bol protiSmykovy okraj umi-
estneny v polohe vzadu a nahor.

VAROVANIE: Steny rury nepokryvajte hlinikovou féliou ani jed-
norazovymi ochrannymi prostriedkami dostupnymi v maloo-
bchodnych predajniach. Pri vylozeni rury hlinikovou féliou ale-
bo akymkolvek inym ochrannym materialom hrozi pri priamom
kontakte s hordcim smaltom roztavenie smaltu na vnutornych
dieloch a strata jeho ucinnych vlastnosti.

VAROVANIE: Nikdy neodstranujte tesnenie dvierok rury.
UPOZORNENIE: Pocas pripravy jedla alebo ak je rura horuca,
nenaplfiajte dno rury vodou.
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e Na prevadzku spotrebica pri menovitych frekvencidach sa nevy-
zaduje Ziadna dodatocna prevadzka/nastavenie.

e RlUra mozZe byt umiestnena v skrinke kuchynskej linky alebo pod
pracovnou doskou. Pred pripevnenim musite v priestore rury za-
bezpecit dobré vetranie, aby ste umoznili spravnu cirkulaciu Cer-
stvého vzduchu potrebného na chladenie a ochranu vnutornych
Casti. Otvory uvedené na poslednej strane pripravte podla typu
uchytiek.

e Scielom spravneho pouZzivania rury vam odporucame, aby ste jed-
lo nekladli priamo na rosty, ale aby ste pouZivali papier na pecenie
a/alebo Specialne nadoby.

UPOZORNENIA (*PRE PARNU NADOBU)

e VAROVANIE: Nebezpecenstvo popdlenia a poskodenia spotrebica:
unikajuca para pri peceni v pare mdze spbdsobit popaleniny: Po
pouZiti funkcie pecenia v pare otvarajte dvierka opatrne, aby ste
predisli zraneniu

* Na plnenie nadoby na pouZitie pocas funkcie pary pouZivajte iba
pitny vodu.

e VAROVANIE: Po pouziti mbZze byt zvySkova voda v nadobe este
hordca. Manipulujte s fnou opatrne.

e Upozoriujeme, Ze parna nadoba je urcena na poufZitie iba v rure.
Parnu nadobu nepouzivajte na varnych doskach ani na otvorenom
plameni.

e Neodporuca sa vkladat nadobu do umyvacky riadu. Umyte ju
rucne beznym sapondtom.

e Na parnu nadobu nepouZivajte drsné alebo abrazivne Cistice ani
ostré kovové skrabky.
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VsSeobecné pokyny

Dakujeme vém, Ze ste sa rozhodli pre jeden z nagich vyrobkov. V zdujme dosiahnutia ¢o najlepsich
vysledkov s rurou si pozorne precitajte tento navod a uschovajte ho pre buduice pouzitie. Pred
inStalaciou rury si poznamenajte sériové Cislo, aby ste ho mohli poskytnut zakaznickym sluzbam,
ak bude potrebna nejaka oprava. Po vybrati rury z obalu skontrolujte, ¢i nebola pocas prepra-
vy poskodena. Ak mate pochybnosti, riru nepouzivajte a poradte sa s kvalifikovanym technikom.
Vsetok obalovy material (plastové vrecia, polystyrén, klince), uchovavajte mimo dosahu deti. Ked'
sa rura zapne prvykrat, moze sa vytvorit silne zapachajuci dym, o je spésobené tym, Ze sa lepidla
na izolacnych doskach okolo rury zahreju po prvykrat. Je to Uplne normalne a ak k tomu dojde, je
potrebné pred vloZenim jedla do rury pockat, kym sa dym nerozptyli. Vyrobca nenesie Ziadnu zod-
povednost v pripadoch, ked sa nedodrziavaju pokyny uvedené v tomto dokumente

POZNAMKA: funkcie rury, jej vlastnosti a prislusenstvo uvedené v tejto prirucke sa budu ligit v zavis-
losti od modelu, ktory ste si zakupili.

Bezpecnostné udaje

Ruru pouzivajte len na urceny Ucel, ktorym je len priprava jedla z potravin; akékolvek iné pouzitie,
napriklad ako zdroj tepla, je povazované za nespravne, a teda nebezpecné. Vyrobca nenesie zodpov-
ednost za Ziadne Skody spdsobené nevhodnym, nespravnym alebo neprimeranym pouzivanim.
Pouzitie akéhokolvek elektrického spotrebica predpoklada dodrziavanie niektorych zakladnych pra-
vidiel:

- zastrcku nevytahujte zo zasuvky tahanim za napdjaci kabel;

- nedotykajte sa spotrebica mokrymi alebo vihkymi rukami alebo nohami;

- vSeobecne sa neodporuca pouzitie adaptérov, viacnasobnych zasuviek a predlZovacich kablov;

v pripade poruchy a/alebo chybného fungovania spotrebica vypnite a nemanipulujte s nim.

Elektrische Sicherheit

ZABEZPECTE, ABY ELEKTRICKE PRIPOJKY VYHOTOVIL ELEKTRIKAR ALEBO KVALIFIKOVANY TECHNIK.
Napdjaci zdroj, ku ktorému je rura pripojena, musi vyhovovat pravnych predpisom platnym v kra-
jine instalacie. Vyrobca nenesie Ziadnu zodpovednost za pripadné Skody spésobené nedodrzanim
tychto pokynov. Rdra musi byt pripojend k elektrickej sieti s uzemnenou stenovou zasuvkou alebo
s odpojovacom s niekolkymi pdélmi, v zavislosti od pravnych predpisov platnych v krajine instalacie.
Elektrické napdjanie musi byt chranené vhodnymi poistkami a pouzité kable musia mat priecny rez,
ktoré zabezpeci spravne napajanie rury.

PRIPOJENIE

Rura sa dodava s napajacim kdblom, ktory by mal byt pripojeny iba na zasobovanie elektrickou en-
ergiou s 220-240 VAC medzi fazami alebo medzi fazou a nulovym vodi¢om. Predtym, nezZ je rdra
pripojenad k elektrickej sieti, je potrebné skontrolovat:

- napajacie napatie uvedené na meraci;

- nastavenie odpojovaca.

Uzemnovaci vodic¢ pripojeny k uzemnovacej svorke rdry musi byt pripojeny k uzemnovacej svorke
napdjacieho zdroja.
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VAROVANIE:

Pred pripojenim rury k elektrickej sieti poZiadajte kvalifikovaného elektrikara, aby skontroloval konti-
nuitu svorky uzemnenia elektrickej siete. Vyrobca nenesie Ziadnu zodpovednost za nehody alebo iné
problémy sposobené zlyhanim pripojenia rury k uzemnovacej svorke alebo uzemnovacou svorkou,
ktora ma chybnu kontinuitu.

POZNAMKA: kede rira moze vyzadovat Gdribu, je vhodné mat daldiu elektricky zasuvku, aby sa
rura mohla do nej pripojit, ak sa odstrani z priestoru, v ktorom je nainstalovana. Napajaci kabel smie
vymenit len technicky servisny personal alebo technik s ekvivalentnou kvalifikaciou.

Ked je rura vypnutd, v okoli centrdlneho hlavného vypinaca moéze byt slabé svetlo. Je to normalny
stav. Ak ho chcete odstranit, len zasunte zasuvku obratene alebo prehodte napdjacie svorky.

Aanbevelingen

Po kazdom pouZiti rdry pomdze minimalne Cistenie udrzat rdru dokonalo Cistu.

Steny rury nepokryvajte hlinikovou féliou ani jednorazovymi ochrannymi prostriedkami dostupnymi
v maloobchodnych predajniach. Pri naneseni hlinikovej félie alebo akéhokolvek iného ochranného
materialu hrozi pri priamom kontakte s hordcim smaltom roztavenie smaltu na vnutornych suc¢astiach
a strata jeho nalezitych vlastnosti. Aby sa zabranilo nadmernému znecisteniu rury a nasledkom toho
silnému dymovému zépachu, odporti¢ame nepouzivat ruru pri velmi vysokej teplote. Je lepie predizit
dobu pripravy jedla a trochu zniZit teplotu. Okrem prislusenstva dodavaného s rdrou odporidcame
pouzivat iba riad a formy na pecenie odolné voci velmi vysokym teplotdm.

InStalacia

Vyrobcovia nie su povinni vykondvat inStalaciu. Ak je potrebna asistencia vyrobcu pri odstrafovani
poruch spdsobenych nespravnou instaldciou, na tuto asistenciu sa zaruka nevztahuje. Musia byt
dodrzané pokyny na instalaciu pre odborne kvalifikované osoby. Nespravna inStaldcia mdze sposobit
ujmu osobdm a zvieratdm alebo skody na majetku. Vyrobca nezodpoveda za takuto ujmu ani Skody.
Rdra mdze byt umiestnend len vysoko v stojane. Pred upevnenim musite zabezpecit dobré vetranie
v priestore rury, aby ste umoznili spravnu cirkulaciu Cerstvého vzduchu potrebného na chladenie a
ochranu vnutornych casti. Vyhotovte otvory uvedené na poslednej strane podla typu montaze.

Prvé pouzitie

PREDCISTENIE

Pred prvym pouzitim rdru vycistite. Vonkajsie plochy poutierajte vihkou makkou handrickou. Umyte vsetko
prislusenstvo a poutierajte vnutro rury roztokom teplej vody a tekutého Cistiacieho prostriedku. Nastavte
prazdnu rdru na maximalnu teplotu a nechajte ju zapnutd asi 1 hodinu, to odstrani vietok pretrvavajuci
zapach novosti.
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Popis produktu

[EnN

Ovlddaci panel

Polohy policiek (bo¢na mriezka, ak je sticastou
balenia)

Mriezky

Plechy

Ventilator (ak sa tam nachddza)

Dvierka rury

Bocné mriezky (ak sa tam nachadzaju: len pre
plochy vnatorny priestor rary)

. Sériové Cislo

Nouaw N

o]

Sem si zapiSte svoje sériové Cislo pre pouZitie v budtcnosti

PRISLUSENSTVO (ZaleZi od modelu riry.)

Odkvapkavaci plech Kovova mriezka

Zhromazduje zvysky, ktoré odkvapkavaju pocas

pedenia na mrie3kach. Drzi plechy a podnosy na pecenie.

Boc¢né mriezky (len ak sa tam nachadzaju) Vysuvné vodidla (len ak sa tam nachadzaju)

Nachadzaju sa na obidvoch stranach vnutorného  Dve vodiace kolajnice, ktoré ulahcuju kontrolu

priestoru rury, drzia kovové mriezky a odkvapkava- stavu pecenia, pretoze umoznuju lahké vyti-

cie plechy. ahnutie a premiestnenie plechov a mriezok vo
vnutri rdry.

NOTA: Rurové rosty nie su vhodné na priamy kontakt s potravinami. Prosim, pouzivajte vhodné plechy alebo
papier na pecenie.
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Sonda na maso (len ak sa tam nachadza)

/L

Meria vnutornu teplotu jedla pocas pecenia. Vlozte

do otvoru v hornej ¢asti vnutorného priestoru rury.

Vkladajte, ked'je rura vychladnuta.

VAROVANIA:

e RUru nepredhrievajte ani nezacnite piect, kym
nemate spravne vlozenu sondu na maso.

¢ Sondu na maso sa nepokuisajte vlozit do zam-
rznutého jedla.

Katalyticky panel (iba ak sa tam nachadza)

Specidlne panely potiahnuté smaltom, vyrobené
z mikroporéznej Struktdry na premenu tuku na
plynné prvky, ktoré sa daju lahko odstranit. Merite
po 3 rokoch pouZivania (pri 2/3 cykloch pecenia za
tyzden).

Makké zatvorenie (len ak sa tam nachadza)

I

Zavesy, ktoré zabezpecuju automaticky makky a
plynuly pohyb pocas fazy zatvarania dvierok rary.

Otocna razna (len ak sa tam nachadza)

Na pecenie s rotaénym grilom nie je potrebné
predhrievanie. Pecenie prebieha so zatvorenymi dvi-
erkami.

e Odskrutkujte haky

e Zasunte Spiz do masa, ktoré chcete pripravit

e Zafixujte mdso pomocou hakov

e Utiahnite skrutky

e Zasurite vreteno do otvoru, kde sa nachadza motor

e Odstrarite rukovat a pouZzite ju na konci pecenia, aby
ste sa privyberani jedla z rury nespalili

Sada grilovacich panvic (len ak sa tam nachadza)

Jednoducha polica je vhodnd na formy a nadoby.
Polica s drziakom na plech je obzvlast vhodna na
grilovanie. PouZivajte ju spolu s odkvapkavacim
plechom.

Specialny profil polic zaistuje, 7e zostanu vodorovné, aj
ked'su Uplne vysunuté. Neexistuje riziko, Ze by sa nddo-
ba zoSmykla alebo vyliala.

Odkvapkdvaci plech zachytdva Stavy z grilovanych
jeddl. PouZiva sa len s grilom, rotacnym grilom alebo
ventildtorovym grilom; pri inych spésoboch varenia ho
z rury odstrénite.

Nikdy nepouzivajte odkvapkavaci plech ako pekac, pre-
toze to spdsobi dym a rozstreknutie tuku, ¢o zaSpini
rdru.

DrZiak na plech

Polica s drziakom na plech je idedlna na grilovanie.
PouZivajte ju v kombinacii s odkvapkavacim plechom.
Sucastou je rukovat na bezpecné premiestriovanie ob-
och prislusenstiev. Rukovat nenechavajte v rure.
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Hlavny panel (iba ak sa tam nachadza)

Vzduchovy dopravnik, ktory zvysuje cirkulaciu
vzduchu vo vnutri rdry. To umoznuje zlepseny
vykon pecenia, rovnomernejsie upecenie jedla
pri vSetkych teplotach, kratSie casy pecenia a
rovnomernu distribuciu teploty vo vnutri rury.
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Opis displeja (zalezi od modelu rary.)
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Udaje o nizkej spotrebe energie podla nariadenia Komisie (EU) 2023/826

Spotreba energie produktu v pohotovostnom rezime s informaciami alebo stavovym displejom: 0,8 W

Doba, po ktorej sa zariadenie automaticky prepne do pohotovostného rezimu s informaciami alebo stavovym
displejom: 20 min

1. Minute minder UPOZORNENIE: prvu operdciu, ktora sa ma vyko-
2. Nastavenie hodin nat po instaldcii rury alebo po preruseni napdjan-
3. Doba varenia ia (je to rozpoznatelné, Ze pulzovanie displeja a
4. Detska poistka zobrazenie 12:00) nastavuje spravny cas. To sa
5. Zobrazenie teploty alebo hodin dosiahlo nasledovne.

6. Ovladacie prvky nastavenia LCD displeja

7. Ovladaci gombik funkcii o Stlacte centrdlne tlacidlo.

8. Ovladaci gombik termostatu * Nastavte ¢as pomocou tlacidiel “-” “+”.

¢ Uvolnite vsetky tlacidla.

POZOR: Rura bude pracovat len za predpokladu,
Ze sU nastavené hodiny.
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Pouzitie programatora hodin s dotykovym ovladanim
(Zalezi od modelu rary.)

FUNKCIJA

KAKO SE AKTIVIRA

KAKO SE ISKLJUCUJE

STA OBAVLIA

CEMU SLUZI

ZAKLIU-
CAVANJE

3@

* Funkcia detskej poistky
sa aktivuje dotykom tlacid-
la Set (+) na minimalne

5 sekund. Od tohto mo-
mentu su vietky ostatné
funkcie zablokované, LED
kontrolka detskej poistky
sa rozsvieti a displej bude
striedavo blikat STOP a
aktualny cas.

¢ Funkcia detskej poistky
sa deaktivuje opdtovnym
dotykom tlacidla Set (+)
na minimélne 5 sekund.
0Od tohto momentu sa LED
kontrolka detskej poistky
vypne a vsetky funkcie st
opéat dostupné.

MINUTNI
PODSETNIK

a4

o Stlacte stredné tlacidlo

1-krat.

* Stlac¢enim tlacidiel ,-“ a

,+“ nastavte pozadovany

cas.

* Uvolnite vSetky tlacidla.

¢ Po uplynuti nas-
taveného casu sa
aktivuje zvukovy alarm
(tento alarm sa zastavi
automaticky, avsak je
mozné ho okamiZite
zastavit stlacenim tlacidla
SELECT).

® Po uplynuti nas-
taveného ¢asu sa ozve
alarm.

* Pocas procesu displej
zobrazuje zostavajuci
cas.

¢ Umozniuje pouzivat raru

ako budik (méze byt aktivo-
vana bud pri pouzivani rury,
alebo aj bez jej pouzivania).

REME
KUVANJA

Q=

o Stlacte stredné tlacidlo
2-krét.

* Stlacenim tlacidiel ,,-“
alebo ,+“ nastavte poza-
dovanu dizku pegenia.

* Uvolnite v3etky tlacidla.
* Nastavte funkciu pecenia
pomocou voli¢a funkcii
rary.

e Stlacenim [ubovolného
tladidla zastavite signal.

e Stlacenim stredného
tlacidla sa vratite k funkcii
hodin.

¢ Umozriuje prednas-
tavit pozadovany ¢as
pecenia pre zvoleny
recept.

o Ak chcete skon-
trolovat, kolko ¢asu
zostava, stlacte tlacidlo
SELECT 2-krat.

¢ Ak chcete zmenit
prednastaveny ¢as,
stlacte tlacidlo SELECT a
tlacidla ,-“a ,+"

¢ Po uplynuti nastaveného
¢asu sa rura automaticky
vypne.

Ak si zeldte ukonéit pecenie
skor, otocte voli¢ funkcie
na 0 alebo nastavte ¢as

na 0:00

(pomocou tlacidla SELECT a
tlacidiel ,-“a ,+“).

(1) F
L]
@
E] MAX
@
(1] F
0
@
@ MAX
o
@

Udaje o nizkej spotrebe energie podla nariadenia Komisie (EU) 2023/826
Spotreba energie produktu v rezime vypnutia: 0,5 W
Doba, po ktorej sa zariadenie automatického vypne: 20 min

1. Function selector knob

2. Cooking time

3. Thermostat selector knob
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Pouzitie minutového ¢asovaca

Pouzitie ¢asovaca konca varenia

55 ° ‘5
50, 10
45- .15
40 ‘20
35 % 25

Ak chcete nastavit cas Tento ovldda¢ umoziuje nas-
pecenia, otoCte otocny 0 1 @ | tavit pozadovany Cas pele-
gombik o jednu Uplnu >, .20 nia (max. 120 minGt). Rdra
otacku a potom nastavte 0. -30 sa po uplynuti nastaveného
. s .10 p )
ukaz’ov?tel na pozado’ o- Casu vautomahckyw vypne.
vany ¢as. Po uplynuti o '50 Casova¢ bude odpocitavat od
nastaveného casu sa % 5 o 60 nastaveného ¢asu, vrati sa do
ozve signadl na niekolko polohy 0 a automaticky sa vypne.

sekund.

Pre bezné pouzivanie rury nastavte ¢asovac do polohy ®.
Ak chcete ruru nastavit, uistite sa, Ze ¢asovac nie je v polo-
he 0.

Prevadzkové pokyny (zale# od modelu rury.)

Brojc¢anik
funkcije

Brojcanik
termostata

Funkcija

/O

LAMP: Zapne svetlo rury.

(26 3%

ROZMRAZOVANIE: Ked' je ovlada¢ nastaveny na tuto poziciu, ventilator
cirkuluje vzduch priizbovej teplote okolo zmrazeného jedla, aby sa rozm-
razilo bez zmeny alebo ovplyvnenia obsahu bielkovin v jedle.

180

50 + MAX

VIACUROVNOVE PECENIE: Tento spdsob odportcame na hydinu, pecivo,
ryby a zeleninu. Teplo lepsie prenika do jedla a ¢asy pecenia aj predhriev-
ania su kratSie. MozZete varit rozne jedld sucasne, s rovnakou alebo
rozdielnou pripravou, na jednej alebo viacerych tGrovniach. Tento sp6sob
pecenia zabezpecuje rovnomerné rozlozenie tepla bez miesania voni. Pri
suc¢asnom peceniviacerych jedal pocitajte s priblizne desiatimi mindtami
navyse.

190

50 + MAX

* SVETLE PECENIE: Tato funkcia umoziuje zdravsie varenie, kedze znizuje
mnozstvo potrebného tuku alebo oleja. Kombindcia vykurovacich telies s
pulzujicim cyklom vzduchu zaistuje dokonaly vysledok pecdenia.

210

50 + MAX

SPODNY OHREV + VENTILATOR: Spodné vykurovacie teleso sa pouziva s
ventildtorom, ktory cirkuluje vzduch vo vnutri rury. Tento spdsob je ideal-
ny na ovocné kolace, tarty, quiche a pastéty. Zabranuje vysuseniu jedla
a podporuje kysnutie kolacov, cesta na chlieb a inych spodne pecenych
jedal.

2]

210

50 + MAX

SPODNY OHREV + VENTILATOR + PARNA FUNKCIA: Spodné vykurovacie
teleso sa pouziva s ventildtorom, ktory cirkuluje vzduch vo vnutri rury.
Tento sposob je idedlny na ovocné koldce, tarty, quiche a pastéty.
Zabranuje vysuseniu jedla a podporuje kysnutie kolacov, cesta na
chlieb a inych spodne pecenych jeddl. Tato funkcia moze byt pouzita
na Cistenie rury pomocou funkcie Aquactiva, ktora vyuziva silu
pary na jednoduché a ekologické odstranenie [fahkého znecistenia.
KONVENCNY OHREV: Pouzivaju sa horné aj spodné vykurovacie telesa.
Predhrejte rdru priblizne na desat minut. Tento sposob je idedlny na
tradi¢cné pecenie a pecienky. Jedlo a nadobu umiestnite na strednu
polohu v rure.
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O/ 2

50 + MAX

* KONVENCNY OHREV + PARNA FUNKCIA: Spodné vykurovacie teleso
sa pouZziva s ventilatorom, ktory cirkuluje vzduch vo vnutri rary. Tento
spOsob je idealny na ovocné kolace, tarty, quiche a pastéty. Tato funkcia
mbze byt pouZita na Cistenie riry pomocou Aquactiva.

@’j 220

50 + MAX

KONVENCNY OHREV + PARNA FUNKCIA: Spodné vykurovacie
teleso sa pouziva spolu s ventilatorom, ktory cirkuluje vzduch vo
vnutri rdary. Tento spOsob je idedlny na S$tavnaté ovocné kolace,
tarty, quiche a pastéty. Zabranuje vysuSeniu jedla a podporuje
kysnutie koldcov, cesta na chlieb a inych jedal pecenych zdola.

Tato funkcia moéze byt pouzita aj na Cistenie rury pomocou funkcie
Aquactiva. Funkcia Aquactiva je navrhnutd tak, aby lahko odstrénila
l[ahké znedlistenie a poskytla rychle a ekologické riesenie na Cistenie
vnutra rdry pomocou sily pary.

/w-w 230

50 + MAX

GRIL: Idedlny na vacsie mnozstva klobds, steakov a toastov. Celd oblast
pod grilovacim telesom sa zohreje. PouZivajte s uzavretymi dvierkami.
Jedlo otocte priblizne v dvoch tretindch pecenia (ak je potrebné). Pri
grilovani toastov pouZivajte maximalnu teplotu na piatej Urovni bez
predhrievania.

210

50 + MAX

KONVENCNY OHREV + VENTILATOR: Pri vybere tejto funkcie pracuju
horné a spodné vykurovacie telesa spolu s ventildtorom, ¢o zabezpecu-
je rovnomerné pecenie na vsetkych uUrovniach. Tento spdsob zvysuje
Stavnatost a chut jedla, najma pecienok a ¢erveného masa.

2 210

50 + MAX

KONVENCNY OHREV + VENTILATOR + PARNA FUNKCIA: Téato funkcia
pridava parnu asistenciu. Vyzaduje pridanie 150 ml vody do rury a
nastavenie gombika na tuto funkciu. Predhrievanie nie je potrebné.
Tento sposob pecenia zvysuje jemnost a chut jedal, najma pecienok a
cerveného masa.

/ 220

50 + MAX

PIZZA: Téato funkcia zabezpecuje cirkulaciu hortceho vzduchu v rure,
¢o zabezpecuje dokonaly vysledok pri peceni jedal, ako su pizza alebo
koldce.

Naskenujte QR kdd a objavte, ako ho ¢o najlepsie vyuZit na pripravu vasich oblubenych receptov.

* Testované v sulade s EN 60350-1 na Ucely a vyhlasenia o spotrebe energie a energetickej triedy
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Vseobecné informacie o Cisteni

Zivotny cyklus spotrebi¢a mozno rozsirit prostred-
nictvom pravidelného cistenia. Pred vykondvanim
Ukonov manudlneho cistenia pockajte, kym rdra
nevychladne. Nikdy nepouZivajte na Cistenie
abrazivne Cistiace prostriedky, drétenky alebo os-
tré predmety, aby ste nenapravitelne neposkodili
smaltované Casti. PouZivajte len vodu, mydlo alebo
Cistiace prostriedky na baze bielidla (amoniak).

SKLENENE DIELY

Odporuca sa vycistit sklenené okno absorpcnou
kuchynskou utierkou po kazdom pouziti rury. Ak
chcete odstranit odolnejsie skvrny, mozete pouzit
Spongiu nasiaknutu pracim prostriedkom, dobre
vyzmykat a potom oplachnut vodou.

Udrzba (zales od modelu rary.)

TESNENIE OKNA RURY
Ak je znecistené, tesnenie mozZete vycistit mierne
vlhkou Spongiou.

PRISLUSENSTVO

Pred opldchnutim a vysuSenim vycistite prislusen-
stvo vlhkou mydlovou S$pongiou: nepouZivat
abrazivne Cistiace prostriedky.

ODKVAPKAVACI PLECH

Po pouZiti grilu vyberte plech z rury. Horluci tuk
vylejte do nadoby a plech umyte hortcou vodou,
hubkou a pripravkom na umyvanie riadu.

Ak neviete umyt mastnotu, ponorte plech do vody
s Cistiacim pripravkom. Plech mozete umyvat aj v
umyvacke riadu alebo pouzit &isti¢ na rury. Spinavy
plech nikdy nedavajte spat do rury.

nizsie).

schnut.

DEMONTAZ A CISTENIE BOCNYCH ROSTOV
1- Vyberte drotené rosty vytiahnutim v smere Sipok (pozrite

2- Ak potrebujete vycistit drotené rosty, vlozte ich do umyvacky
riadu alebo pouzite mokru Spongiu a potom ich nechajte vy-

3- Drétené rosty po vycisteni vratte na svoje miesto v opacnom
poradi ukonov.
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Demonta? A Cistenie Sklenenych Dver{ (zalesi od modelu rary.)
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Vymena Ziarovky (zélezi od modelu rary.)

1. Disconnect the oven from the mains supply.
2. Undo the glass cover, unscrew the bulb and replace it with a new bulb of the same type.

3. Once the defective bulb is replaced, replace the glass cover.

-

A niuiu | >
7 J/C) 7 @ = / ®°N® j «—
> [0 7, T
— ® ®

Tento produkt obsahuje jeden alebo viac svetelnych zdrojov s energetickou tri-
edou G (lampa). * V pripade problému s touto lampou kontaktujte zakaznicky

servis.
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Funkcia Aq uactiva (zalezi od modelu rury.)

Funkcia Aquactiva pouZiva paru na odstranenie zvyskov tuku a zvyskov jedla z rury.

1. Nalejte 100 ml vody do nadoby Aquactiva na dne rury.

2. Nastavte funkciu rdry na Spodny ohrev + Ventilator ( ).
3. Nastavte teplotu na ikonu Aquactiva.

4. Nechajte program bezat 20 minut.

5. Po 20 minutach program vypnite a nechajte ruru vychladnut.

6. Ked je spotrebic chladny, vycistite vnuitorné povrchy rury handri¢kou.

Upozornenie:

Uistite sa, Ze je spotrebic chladny, skér nez sa ho dotknete.

Dbajte na opatrnost pri manipuldcii s hordcimi povrchmi, pretoZe hrozi riziko popalenia.
Pouzivajte destilovanu alebo pitnd vodu.

SK'99



Nakladanie s odpadom a ochrana Zivotného stredia

Tento spotrebi¢ je oznaceny v
sulade s eurdpskou smernicou
2012/19/EU tykajucou sa elek-
trickych a elektronickych zari-
adeni (OEEZ). OEEZ sa zaobera
znecistujucimi latkami  (ktoré
moézu mat negativny vplyv na
Zivotné prostredie) a zakladnymi prvkami (ktoré
samozu znovu pouzit). Je dblezité, aby OEEZ pod-
stupili osobitné Upravy na spravne odstranenie a
likvidaciu znedistujlcich latok a obnovu vsetkych
materidlov. Jednotlivei mozu zohrat dolezitu ulo-
hu v tom, aby sa OEEZ nestali environmental-
nym problémom; je dolezité dodrziavat niekolko
zakladnych pravidiel:

- OEEZ sa nesmie nakladat ako s domovym od-
padom;

- OEEZ sa musia odvazat do vyhradenych
zbernych oblasti spravovanych mestskou radou
alebo registrovanou spolo¢nostou.

V mnohych krajinach mézu byt k dispozicii pre
velké OEEZ strediskd zberu domového odpadu.
Ked'si kupite novy spotrebic, stary spotrebic sa
moze vratit doddvatelovi, ktory ho musi prijat

RieSenie problémov

bezplatne ako jednorazovu zalezitost, pokial je
spotrebic¢ ekvivalentného typu a ma rovnaké
funkcie ako zakupeny spotrebic.

USPORA ENERGIE S OHLADOM NA ZIVOTNE
PROSTREDIE

Pokial je to mozné, ruru nepredhrievajte a vzdy
sa ju pokusajte naplnit. Dvierka rdry otvarajte len
v nevyhnutnych pripadoch, pretoze pri kazdom
otvoreni zvnutra unika teplo. Velké mnozstvo
energie usetrite, ak ruru vypnete 5 a7z 10 minut
pred uplynutim planovaného ¢asu na pripravu
jedla a na dokoncenie varenia vyuZijete zostat-
kové teplo, ktoré rura nadalej generuje. Tesne-
nia uchovavajte Cisté a neporusené, aby z rdry
neunikalo teplo. Ak mate uzavretd zmluvu na
dodavku elektrickej energie s hodinovou tarifou,
program ,odloZeného varenia“ zjednodusuje
Usporu energie tym, Ze zaciatok procesu pripra-
vy jedla odloZi na ¢asové obdobie s vyhodnejsou
tarifou.

Mozné priciny

Riesenie

Rdra sa neohrieva Nie sU nastavené hodiny

Nastavte presny Cas na hodinach

Rdra sa neohrieva Je aktivna detska poistka

Vypnite detsku poistku

Rdra sa neohrieva ta

Nebola nastavena funkcia pecenia a teplo-

Uistite sa o spravnosti nastaveni
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Instalacja

SK Ak na rure nie je chladiaci ventildtor, vytvorte  SK Ak je nabytok vybaveny zo zadnej &asti kry-
otvor 460 mm x 15 mm. tom, zabezpecte otvor pre privodny elektricky
kabel.

600 mm

560 mm x 35 MM

577,5mm
595 mm

590 mm S~

577,5 mm
595 mm

D

SK Vyrobca nezodpoveda za Ziadne nepresnosti obsiahnuté v tejto brozure spésobené chybamitlace alebo prepisu.
Vyhradzujeme si pravo vykonat zmeny na vyrobkoch podla potreby, vratane zlepseni v zdujme spotreby bez toho,
aby doslo k negativnemu ovplyvneniu bezpecnostnych alebo funkénych charakteristik spotrebica.
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Sicherheitshinweise

Allgemeine Anweisungen
Produktbeschreibung

Betrieb des Backofens

Kochmodi

Reinigung und Wartung des Backofens
Allgemeine Reinigungshinweise
Haufig gestellte fragen

Installation
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Sicherheitshinweise

e Wahrend des Garvorgangs kann Feuchtigkeit im Ofenraum oder
auf dem Glas der Tur kondensieren. Dies ist ein normaler Zustand.
Um diesen Effekt zu verringern, warten Sie 10-15 Minuten nach
dem Einschalten des Gerats, bevor Sie die Speisen in den Ofen
stellen. In jedem Fall verschwindet das Kondensat, wenn der Ofen
die Gartemperatur erreicht hat.

e Das Gemduse in einem Behalter mit Deckel anstelle einer offenen
Schale kochen.

* Vermeiden Sie es, Speisen nach dem Garvorgang langer als 15/20
Minuten im Ofen zu lassen.

e WARNUNG: Wahrend des Gebrauchs werden das Gerat und des-
sen zuganglichen Teile heils. Achten Sie darauf, dass Sie keine
heiRen Teile berthren.

e WARNUNG: Der Ofen und zugangliche Teile konnen wahrend des
Betriebs heis werden. Kleine Kinder nicht in die Nahe des Gerats
gelangen lassen.

e WARNUNG: Trennen Sie das Gerat von der Stromversorgung, bev-
or Sie Arbeiten oder Wartung daran vornehmen.

e WARNUNG: Um eine Gefdahrdung durch das versehentliche Zu-
ricksetzen des Uberhitzungsschutzes zu vermeiden, darf dieses
Gerat nicht durch eine externes Schaltgerat, z. B. einen Timer, be-
trieben werden oder an einen Schaltkreis angeschlossen werden,
der regelmaliig einund ausgeschaltet wird.

e Kinder unter 8 Jahren sollten in sicherem Abstand vom Gerat ge-
halten werden, wenn sie nicht standig Uberwacht werden.

e Kinder dirfen keinesfalls mit dem Gerat spielen. Das Gerat darf
von Personen ab 8 Jahren und von Personen mit eingeschrank-
ten korperlichen, sensorischen oder geistigen Fahigkeiten, ohne
Erfahrung oder Kenntnis des Produkts nur dann benutzt werden,
wenn sie beaufsichtigt oder mit Anweisungen zur Bedienung des
Gerats ausgestattet werden, und zwar auf sichere Weise und im
Bewusstsein der maglichen Risiken.

e Die Reinigung und Wartung darf nicht von unbeaufsichtigten Kin-
dern durchgefthrt werden.

e Verwenden Sie keine rauen oder abrasiven Materialien oder
scharfen Metallabstreifer zur Reinigung der Ofentlrscheiben, da
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diese die Oberflache zerkratzen und das Glas zerbrechen kdnnen.
Der Ofen muss ausgeschaltet werden, bevor die herausnehm-
baren Teile entfernt werden.

Montieren Sie diese nach der Reinigung wieder gemall den Anwei-
sungen.

Verwenden Sie nur den fiir diesen Ofen empfohlenen Kerntem-
peraturfihler.

Verwenden Sie keinen Dampfreiniger oder Hochdruckspray fur die
reinigung.

Wenn der Bakofen vom Herstel er ohne Stecker ausgeliefert wird:
DAS GERAT DARF NICHT UBER STECKER ODER STECKDOSEN MIT
DER STROMQUELLE VERBUNDEN WERDEN, SONDERN MUSS DI-
REKT AN DAS STROMNETZ ANGESCHLOSSEN WERDEN. Der An-
schluss an die Stromquelle muss von einem entsprechend quali-
fizierten Fachmann vorgenommen werden. Damit der Anschluss
den geltenden Sicherheitsvorschriften entspricht, darf er nur mit-
tels eines allpoligen Schalters erfolgen, mit Unterbrechung der
Kontakte gemaR Uberspannungskategorie Ill zwischen Gerét und
Stromquelle. Der allpolige Schalter muss die gesetzlich zugelass-
enen maximalen Anschlusswerte tragen. Das gelb/griine Erdung-
skabel darf nicht vom Schalter unterbrochen werden. Bei der In-
stallation des Gerats darauf achten, dass der fir den Anschluss
verwendete allpolige Schalter gut zuganglich ist. Der Anschluss
an die Stromquelle muss von einem entsprechend qualifizierten
Fachmann unter BerUcksichtigung der Polaritat des Ofens und der
Stromquelle vorgenommen werden. Die Trennung von der Strom-
versorgung muss durch einen Poltrenner erfolgen, der gemald
den geltenden VDE-Vorschriften an den Stromkreis angeschlossen
wird.

Wenn der Backofen vom Hersteller mit Stecker geliefert wird:
Die Steckdose muss der auf dem Schild angegebenen Last ent-
sprechen, funktionsfahig und geerdet sein. Der Erdleiter ist gelb-
grin. Dieser Vorgang darf nur durch einen geschulten Elektriker
ausgeflhrt werden. Passen Steckdose und Stecker nicht zuein-
ander, muss die Steckdose durch einen qualifizierten Elektriker ge-
gen eine geeignete ausgetauscht werden. Stecker und Steckdose
mussen den aktuellen Gesetzgebungen des Landes entsprechen.
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Der Anschluss an die Stromversorgung kann auch mittels eines all-
poligen Schalters, der die gesetzlich zugelassenen maximalen An-
schlusswerte tragen kann, mit Unterbrechung der Kontakte gemaf}
Uberspannungskategorie Il zwischen Gerat und Stromquelle er-
folgen. Das gelb/griine Erdungskabel darf nicht vom Schalter un-
terbrochen werden. Bei der Installation des Gerats darauf achten,
dass die fur den Anschluss verwendete Steckdose oder der allpolige
Schalter gut zuganglich ist. Die Trennung von der Stromversorgung
kann entweder durch einen zuganglichen Stecker oder durch ein-
en Poltrenner erfolgen, der gemal} den geltenden VDE-Vorschrif-
ten an den Stromkreis angeschlossen wird.

Wenn das Netzkabel beschadigt ist, sollte es durch ein Kabel oder
ein spezielles Bundel ersetzt werden, das beim Hersteller oder
beim Kundendienst erhaltlich ist.

Das Stromkabel muss vom Typ HO5V2V2-F sein.

Diese Arbeit darf nur von qualifiziertem Personal durchgefiihrt
werden. Der Schutzleiter /gelb-griin) muss ca. 10 mm langer sein
als die anderen Leiter. Wenden Sie sich bei Reparaturen nur an
den Kundendienst und fordern Sie die Verwendung von Original-
Ersatzteilen an.

Die Nichteinhaltung der oben genannten Bestimmungen kann die
Sicherheit des Gerates beeintrachtigen und zum Erloschen der Ga-
rantie fihren.

Uberschiissiges Verschiittungsmaterial sollte vor der Reinigung
entfernt werden.

Ein langerer Stromausfall wahrend des Kochbetriebs kann zu einer
Fehlfunktion des Gerats fiihren. Wenden Sie sich in diesem Fall an
den Kundendienst.

Das Gerat darf nicht hinter einer dekorativen TUr installiert werden,
um eine Uberhitzung zu vermeiden.

Wenn Sie den Einlegeboden innen platzieren, achten Sie darauf,
dass der Anschlag nach oben und in die Rlckseite des Hohlraums
gerichtet ist. Der Einlegeboden muss vollstandig in den Hohlraum
eingesetzt werden

Achten Sie beim Einsetzen des Gitterrosts darauf, dass die
Gleitschutzkante nach hinten und oben gerichtet positioniert ist.
WARNUNG: Decken Sie die Backofenwande nicht mit Aluminium-
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folie oder anderem Einwegschutz ab, der in direkten Kontakt mit
der heilRen Emaille kommt. Dies kann Schmelzen und Verschleif3
des Emailles an den Innenseiten verursachen.

* WARNUNG: Niemals die Turdichtung des Ofens entfernen.

e VORSICHT: Fillen Sie den Hohlraumboden wahrend des Garens
oder bei heillem Backofen nicht wieder mit Wasser auf.

e Flr den Betrieb des Gerates mit den Nennfrequenzen ist keine
zusatzliche Bedienung/Einstellung erforderlich.

e Der Backofen kann oben in einem Einbauschrank oder unter
der Arbeitsflaiche eingebaut werden. Vor dem Fixieren muss
gewahrleistet sein, dass im Backofenraum gentgend Frischluft
zirkulieren kann, um die Kihlung und den Schutz der innenliegen-
den Teile zu gewahrleisten. Je nach Einbauart die auf der letzten
Seite angegebenen Offnungen vornehmen.

e FUr eine korrekte Verwendung des Backofens sollten die Lebens-
mittel nicht in direkten Kontakt mit den Einschubleisten und Blech-
en kommen, sondern auf Backpapier bzw. in ofenfeste Behalter
gelegt werden.

WARNHINWEISE (*FUR DAMPFGARER)

e WARNUNG: Verbrennungsgefahr und Beschadigung des Gerats:
Der freigesetzte Dampf der Dampffunktion kann zu Verbrennun-
gen fihren: Offnen Sie die Tire vorsichtig, um Verletzungen nach
dem Dampfgaren zu vermeiden.

e Den Kessel wahrend der Dampffunktion nur mit Trinkwasser ful-
len.

e WARNUNG: Nach dem Gebrauch kann das Restwasser im Kessel
noch heil’ sein. Den Kessel daher vorsichtig handhaben.

e Der Dampfgarer ist nur fir den Gebrauch in einem Ofen bestim-
mt. Den Dampfgarer nicht auf Kochfeldern oder offenem Feuer
benutzen.

e Der Kessel ist nicht sptlmaschinengeeignet. Den Kessel von Hand
mit normalem Spulmittel reinigen.

e Den Dampfgarer nicht mit scharfen, scheuernden Reinigungsmit-
teln oder MetallbUrsten reinigen.
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Allgemeine Anweisungen

Vielen Dank, dass Sie sich fur eins unserer Produkte entschieden haben. Damit Sie lange Freude
mit lhrem Backofen haben, sollten Sie diese Bedienungsanleitung sorgfaltig durchlesen und zum
Nachschlagen in der Zukunft aufbewahren. Notieren Sie sich vor dem AnschlieRen des Backofens
die Seriennummer, sodass Sie diese im Reparaturfall an den Kundendienst weitergeben kénnen.
Den Backofen nach dem Auspacken auf mogliche Transportschaden Gberprifen. Im Zweifelsfall den
Ofen nicht in Betrieb nehmen und einen qualifizierten Servicetechniker konsultieren. Verpackung-
smaterial (Plastiktlten, Styropor, Nagel usw.) auerhalb der Reichweite von Kindern aufbewahren.
Beim ersten Einschalten des Backofens kann ein streng riechender Rauch entstehen.

Dieser kann beim ersten Erhitzen durch den Kleber auf den Dammplatten hervorgerufen werden.
Dies ist bei der ersten Inbetriebnahme ein normaler Vorgang; es sollte jedoch abgewartet werden,
bis der Rauch sich verzogen hat, bis Lebensmittel in den Ofen geschoben werden. Der Hersteller
Ubernimmt keine Verantwortung in Fallen, wo die in diesem Dokument enthaltenen Anweisungen
nicht beachtet werden.

HINWEIS: Die in diesem Handbuch erwdhnten Funktionen, Eigenschaften und Zubehorteile konnen
je nach gekauftem Modell variieren.

Sicherheitshinweise

Den Backofen nur zum vorbestimmten Zweck, das heilt, fir das Garen von Lebensmitteln einsetzen.
Alle anderen Verwendungsmoglichkeiten wie beispielsweise als Heizungsquelle gelten als unsach-
gemaR und sind daher gefahrlich. Der Hersteller Gbernimmt keine Haftung fiir Schaden, die aus einer
falschen, unsachgemaRen oder unverstandlichen Verwendung hervorgehen.

Der Betrieb elektrischer Gerate erfordert die Einhaltung einiger Grundregeln:

- Das Gerat nicht am Stromkabel aus der Steckdose ziehen.

- Gerat nicht mit nassen oder feuchten Handen oder FilRen berihren.

- Die Verwendung von Adaptern, Mehrfachsteckern und Verlangerungskabeln wird nicht empfohlen.
- Bei einer Fehlfunktion beziehungsweise bei unzuldnglichem Betrieb Gerat ausschalten und nicht
offnen.

Elektrische Sicherheit

DER ANSCHLUSS AN DIE STROMQUELLE DARF NUR DURCH EINEN ELEKTRIKER ODER QUALIFI-
ZIERTEN TECHNIKER ERFOLGEN.

Die Stromquelle, an die der Backofen angeschlossen wird, muss den gesetzlichen Voraussetzungen
des

Landes entsprechen. Der Hersteller Gbernimmt keine Haftung fiir Schaden, die aus der Nichtbefol-
gung dieser Anweisungen entstehen. Der Backofen muss entsprechend der geltenden Gesetzgebung
des Landes an eine geerdete Wandsteckdose oder an einen allpoligen Trennschalter angeschlossen
werden. Die Stromquelle sollte durch entsprechende Sicherungen geschitzt sein und die verwen-
deten Kabel missen einen Querschnitt aufweisen, der eine ordnungsgemafe Stromversorgung des
Backofens gewahrleistet.

ANSCHLUSS

Der Backofen wird mit einem Stromkabel geliefert, das an eine Stromquelle mit 220- 240 Vac ang-
eschlossen werden kann. Bevor der Backofen an die Stromquelle angeschlossen wird, muss Folgen-
des Uberprift werden:
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- Spannung des Stromnetzes mit dem Messgerat;

- Beschaffenheit und Umfeld des Trennschalters.

Die mit der Erdungsklemme des Backofens verbundene Schutzleitung muss mit der Erdungsklemme
der Stromquelle verbunden werden.

WARNUNG

Vor dem AnschlieRen des Backofens an die Stromquelle einen qualifizierten Elektriker darum bitten,
die Kontinuitat der Erdungsklemme an der Stromquelle zu Uberprifen. Der Hersteller Gbernimmt
keine Verantwortung fir Unfalle oder sonstige Probleme, die aus einem nicht sachgemalRen An-
schluss des Backofens an die Erdungsklemme oder an einen geerdeten Anschluss mit defekter Kon-
tinuitat entstehen konnen.

HINWEIS: Fir eine eventuelle Wartung des Ofens ist die Zuganglichkeit einer zweiten Wandsteck-
dose von Vorteil, sodass er an diese angeschlossen werden kann, wenn er ausgebaut werden muss.
Das Stromkabel

darf nur von qualifizierten Kundendiensttechnikern oder Elektrikern ausgetauscht werden.

Empfehlungen

Es empfiehlt sich, den Backofen nach jeder Verwendung grob zu reinigen.

Die Ofenwande nicht mit Aluminiumfolie oder sonstiger im Handel erhéltlicher Einmalschutzfolie aus-
kleiden.

Gerat die Aluminiumfolie oder sonstige Schutzfolie mit der heiRen Emaille in Berthrung, so kann
sie schmelzen und die Qualitat der Backofenbeschichtung beeintrachtigen. Es wird empfohlen, den
Backofen nicht bei sehr hohen Temperaturen zu betreiben, um eine GbermaRige Verschmutzung und
unangenehme Rauch- und Geruchsentwicklung zu vermeiden. Es ist besser, bei niedrigerer Tempera-
tur die Garzeit zu erhéhen. Zusatzlich zum mitgelieferten Zubehor sollten nur temperatur- und hitze-
bestandige Backformen und ofenfestes Geschirr verwendet werden.

Einbau und Installation

Der Hersteller ist nicht zur Installation verpflichtet. Wird das Eingreifen des Hersteller erforderlich,
um Fehler zu beheben, die aus einer falschen Installation hervorgehen, so erfolgt dieses nicht im
Rahmen der Gewahrleistungsgarantie. Die Installationsanweisungen fir qualifiziertes Fachpersonal
mussen befolgt werden. Eine falsche Installation kann Personen- oder Sachschaden hervorrufen. Fur
derartige Schaden oder Verletzungen tbernimmt der Hersteller keine Haftung.

Der Backofen kann oben in einem Einbauschrank oder unter der Arbeitsflache eingebaut werden. Vor
dem Fixieren muss gewdhrleistet sein, dass im Backofenraum gentigend Fischluft zirkulieren kann, um
die Kiihlung und den Schutz der innenliegenden Teile zu gewahrleisten. Je nach Einbauart die auf der
letzten Seite angegebenen Offnungen vornehmen.

Erste Verwendung

VORBEREITENDE REINIGUNG: Reinigen Sie den Backofen vor der ersten Inbetriebnahme. Wischen Sie die Au-
Renflachen mit einem feuchten, weichen Tuch ab. Waschen Sie alle Zubehorteile und wischen Sie das Innere
des Backofens mit einer Losung aus heiRem Wasser und Spulmittel ab. Stellen Sie den leeren Backofen auf die
Hochsttemperatur und lassen Sie ihn etwa 1 Stunde lang eingeschaltet. Dadurch werden alle verbleibenden
Neugeruchsspuren entfernt.
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Produktbeschreibung

1. Bedienfeld

. Einschubpositionen (Seitengitter falls en-
thalten)

Gitter

. Bleche

. Ventilator (falls vorhanden)

. Backofentur

Seitengitter (sofern vorhanden: nur fir Ofen
mit flachem Innenraum)

. Seriennummer

NoUAWw N

(o]

Notieren Sie hier Ihre Seriennummer zur spateren Verwendung.

ZUBEHOR (je nach Modell)

Fettpfanne Metallrost

Fangt die beim Grillen von Lebensmitteln austre-

tende Flussigkeit auf. Halt Auflauf- und Backformen.

Seitliche Drahtgitter (nur falls vorhanden) Teleskopfihrungen (nur falls vorhanden)

Befindet sich an beiden Seiten des Ofens und halt

Metallroste und Fettpfannen. Zwei Fihrungsschienen erleichtern die Kontrolle

des Garzustands, da sie das einfache Herausneh-
men und Neupositionieren von Blechen und Ros-
ten im Garraum ermoglichen.

NOTIZ: Die Ofengitter sind nicht fuir den direkten Kontakt mit Lebensmitteln geeignet. Bitte verwenden Sie
geeignete Backbleche oder Backpapier.
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Fleischsonde (nur falls vorhanden)

/L

Misst die Innentemperatur von Lebensmitteln

wéhrend des Garens. In die Offnung oben im

Garraum einfiuhren. Sollte eingesetzt werden,

wahrend der Ofen abgekihlt ist.

WARNHINWEISE:

¢ Nicht vorheizen oder mit dem Garen begin-
nen, bevor der Fleischfiihler richtig eingefiihrt
wurde.

e Nicht versuchen, den Fleischfihler in ge-
frorene Lebensmittel einzufihren.

Katalytische Platten (nur falls vorhanden)

DrehspieR (nur falls vorhanden)

Fur das Grillen am DrehspieR ist kein Vorheizen er-
forderlich. Grillen bei geschlossener Tr.

e Haken abschrauben

e Spiel in das zu garende Fleisch stecken

e Fleisch mit den Haken fixieren

e Schrauben festziehen

« Spindel in die Offnung stecken, in der sich der Motor
befindet.

e Griff abnehmen und am Ende des Garvorgangs ver-
wenden, um Verbrennungen beim Herausnehmen des
Grillguts aus dem Ofen zu vermeiden

Chef-Panel (nur falls vorhanden)

Spezielle emaillierte Platten mit mikroporoser
Struktur, die Fett in gasformige Elemente umwan-
delt, die sich leicht entfernen lassen. Nach 3 Jahren
Gebrauch austauschen (bei 2/3 Kochzyklen pro
Woche).

Sanftes SchlieBen (nur falls vorhanden)

Hinges which ensure an automatic soft and
smooth movement during the closing phase of
the oven door.

Ein Luftforderer, der die Luftzirkulation im
Ofen erhoht. Dies ermoglicht eine bessere
Kochleistung, ein  gleichméaRigeres Garen
der Speisen bei allen Temperaturen, kirzere
Garzeiten und schlieBlich eine gleichmaRigere
Temperaturverteilung im Ofen.

DE 110



Grillpfannen-Set (nur falls vorhanden)

Auf dem einfachen Regal kénnen Formen und Schalen
platziert werden.

Das Tabletthalterregal eignet sich besonders gut zum
Grillen.

Verwenden Sie es mit der Fettauffangschale.

Das spezielle Profil der Regale sorgt dafir, dass sie auch
dann waagerecht bleiben, wenn sie ganz herausgezo-
gen werden. Es besteht keine Gefahr, dass ein Gericht
verrutscht oder verschittet wird.

Die Fettauffangschale fangt den Saft von gegrillten
Speisen auf. Sie wird nur mit dem Grill, DrehspieR
oder Umluftgrill verwendet; nehmen Sie sie fiir andere
Kochmethoden aus dem Ofen.

Verwenden Sie die Fettauffangschale niemals als Brat-
blech, da dies Rauch erzeugt und Fett Ihren Ofen ver-
spritzt und verschmutzt.

Der Tabletthalter

Der Tabletthalter ist ideal zum Grillen. Verwenden Sie
ihn in Verbindung mit der Fettauffangschale. Ein Griff
ist im Lieferumfang enthalten, um das sichere Bewe-
gen der beiden Zubehorteile zu erleichtern. Lassen Sie
den Griff nicht im Ofen liegen.
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Betrieb des Backofens (je nach Modell)
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Geringe Leistungsaufnahme gemiR der Verordnung (EU) 2023/826 der Kommission
Stromverbrauch des Produkts im Standby-Modus mit Informations- oder Statusanzeige: 0,8 W
Zeitspanne, nach der das Gerat automatisch in den Standby-Modus mit Informations- oder Statusanzeige

Gibergeht: 20 min

1- Timer

2- Uhr einstellen
3- Garzeit

4. Kindersicherung

5- Anzeige fiir Temperatur bzw. Uhrzeit

6- Einstelltasten

7- Wahlschalter fur Temperatur
8- Wahlschalter fiir Betriebsarten

WARNUNG: Der erste Vorgang, der nach der
Installation des Ofens oder nach einer Unter-
brechung der Stromversorgung ausgefiuhrt wird
(dies ist erkennbar, wenn die Anzeige pulsiert
und 12:00 anzeigt), stellt die richtige Zeit ein.
Dies wird wie folgt erreicht.

e Driicken Sie die mittlere Taste viermal
e Stellen Sie die Zeit mit den Tasten “-” “+” ein.
e Lassen Sie alle Tasten los.

ACHTUNG: Der Ofen funktioniert nur, wenn die
Uhr eingestellt ist.
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Verwenden des Touch Control Clock Programmer (je nach Modell)

FUNKTION EINSCHALTEN
 Die Kindersicherung wird
aktiviert wenn Sie mindestens
5 Sekunden lang die Taste
KINDER- Set (+) der Kindersicherung
SICHERUNG auf dem Display erscheint.

Ab diesem Moment sind

alle anderen Funktionen
gesperrt. Die LED der
Kindersicherung geht an und
auf dem Display blinken STOP
und die voreingestellte Zeit
abwechselnd.

2@

AUSSCHALTEN

Die Kindersicherung wird
durch erneutes Beriihren des
Touchpads Set (+) fur minde-
stens 5 Sekunden deaktiviert.
Ab diesem Moment erlischt
die LED der Kindersicherung
und alle Funktionen sind
wieder wahlbar.

WAS ES MACHT

Driicken Sie den mittleren

Knopf einmal

MANUELLER
BETRIEB

Q

Die Knopfe +” driicken,
um die erforderliche
Backzeit einzustellen.

Alle Knépfe loslassen.

Wenn die eingestellte
Backzeit abgelaufen ist,
wird ein akustisches Signal
aktiviert (dieser Alarm hort
von alleine auf, nach er kann
jedoch sofort Bausgeschal-
tet werden, wenn man auf
SELECT drickt).

Aktiviert einen Alarm am
Ende der eingestellten
Backzeit.

Wahrend dessen zeigt das
Display die verbleibende
Zeit an.

Es ermoglicht lhnen, das Signal als
Erinnerungsfunktion zu benutzen
(auch wenn den Ofen nicht zum
Backen verwendet wird)

Driicken Sie den mittleren
Knopf zweimal eDie Kndpfe
“” “4” dricken, um die
erforderliche Backzeit
einzustellen.

BACKDAUER
$$$
-

Alle Knopfe loslassen.

Stellen Sie die Backfunktion
mit dem entsprechenden
Kontrollknebelfir die

Drticken Sie einen Knopf,
um das Signal zu beenden.

Driicken Sie den mittleren
Knopf, um zur Uhr- unktion
zu gelangen.

Es ermoglicht lhnen,die
fir das gewahlte Rezept
erforderl iche Backzeit
vorzu- programmieren.

Um die Restzei t zu
erfahren driicken Sie den
Knopf SELECT ZWEIMAL.

Um die eingestellte Zeit zu
andern, driicken Sie den

Wenn die eingestellte Zeit
abgelaufen ist, schaltet sich der

Ofen automatisch ab.Wenn Sie

den Backvorgang vorzeitig ab-bzw.
unterbrechen maéchten, drehen Sie
den Knebel zum

Auswahlen der Ofenfunktion bis

zur Position O oder stellen Sie die
programmierte Zeit auf 0.00 (Knopfe
SELECT und “-” “+”

Backfunktion. Knopf TIMER und nehmen
Sie die neue Einstellung
durch Betatigung der
Knopfe “-” “+” vor.

F (2]
. =
(@
30
E] d 120 -
) 40 MAX
mo *
50
100
@
F (2]
0

Geringe Leistungsaufnahme gemiR der Verordnung (EU) 2023/826 der Kommission
Stromverbrauch des Produkts im Aus-Modus: 0,5 W
Zeitraum, nach dem das Gerat automatisch in den Aus-Modus libergeht: 20 min

1. Funktionswahlknopf
2. Garzeit
3. Thermostatwahlknopf
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Den Minutentimer verwenden

Verwenden des Timers fur das Ende der Garzeit

55 ° _5
50, 10
45- .15
40 ‘20
LS 25

Um die Garzeit einzustel- Mit dieser Steuerung kénnen
len, drehen Sie den Dreh- 0 10 @ | sie die gewlinschte Garzeit
schalter eine ganze Um- D, CL (max. 120 Min.) einstellen. Der
drehung und stellen Sie 0. -30 Ofen schaltet sich am Ende der
den Zeiger dann auf die o- +40 eingestellten Zeit automatisch
gewlinschte Zeit. Nach oo _7s0 aus.

Ablauf der Zeit ertont fur %6 g 0 60 Der Timer z&hlt von der
einige Sekunden ein Sign- eingestellten Zeit herunter, kehrt

alton.

auf die Position O zuriick und
schaltet sich automatisch aus.
Fur den normalen Gebrauch des Ofens stellen Sie den
Timer auf die Position ®.
Um den Ofen einzustellen, stellen Sie sicher, dass der Tim-
er nicht auf der Position 0O steht.

Kochmodi (je nach Modell)

T°C
standa

T°C
rd Bereich

Funktion

LAMPE: Schaltet das Licht im Backofen an.

AUFTAUEN: Wenn die Auswahl auf diese Funktion eingestellt wird. Der Ven-
tilator walzt die Luft bei Raumtemperatur um, sodass das Tiefkihlprodukt
innerhalb weniger Minuten aufgetaut wird, ohne dass sein Eiweifgehalt sich
andert.

180

50 + MAX

MULTI-LEVEL: Diese Garmethode ist fur die Zubereitung von Gefligel, Back-
waren, Fisch und Gemuse zu empfehlen. Die Hitze gelangt besser in das Leb-
ensmittel und die Dauer zum Garen und Vorheizen wird reduziert. Es lassen
sich unterschiedliche Lebensmittel und Rezepte gleichzeitig und auf mehr-
eren Garebenen zubereiten. Diese Garmethode sorgt fur eine gleichmaRige
Hitzeverteilung und Gerliche werden nicht vermischt.

Wenn mehrere Gerichte gleichzeitig zubereitet werden, ist eine zusatzliche
Gardauer von 10 Minuten erforderlich.

190

50 + MAX

* COOK LIGHT: Diese Funktion ermoglicht es, gestinder zu kochen, indem sie
den Bedarf an Fett oder Ol reduziert. Die Kombination von Heizelementen
mit einem pulsierenden Luftzyklus sorgt fur ein perfektes Garergebnis.

210

50 + MAX

UNTERHITZE + UMLUFT: Das untere Heizelement wird mit dem Umluftge-
blase verwendet, das die Luft im Backofen zirkulieren lasst. Diese Methode
ist ideal fur Obstkuchen, Tortchen, Quiches, Pizza und Pasteten. Sie verhin-
dert das Austrocknen der Vorderseiten von Lebensmitteln.

210

50 + MAX

UNTERHITZE + VENTILATOR + DAMPF: Das untere Heizelement wird mit dem
Ventilator verwendet, der die Luft im Ofen zirkulieren lasst. Diese Methode
ist ideal fur saftige Obstkuchen, Tértchen, Quiches, Pizza und Pasteten.
Sie verhindert, dass die Vorderseiten der Lebensmittel austrocknen.
Diese Funktion kann zum Reinigen des Ofens mit der Aquaactiva-Funktion
verwendet werden.

Die Aquaactiva-Funktion wurde entwickelt, um leichte Verschmutzungen
muhelos zu beseitigen und bietet eine schnelle und umweltfreundliche
Losung zum Reinigen lhres Ofenraums mithilfe der Kraft des Dampfes.
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T°C T°C

Sylaat standard Bereich gupstion

* NATURLICHE KONVEKTION: Es kommt das obere und untere Heizelement

— zum Einsatz. Den Backofen etwa zehn Minuten lang vorheizen. Diese Meth-
@/ . 220 50 + MAX ode eignet sich fur alle herkémmlichen Brat- und Backrezepte. Fur rotes
Nt

Fleisch, Roastbeef, Lammkeulen, Wild, Folienrezepte, Blatterteig. Lebens-
mittel in feuerfestem Geschirr auf mittlerer Schiene garen.

KONVENTIONELL + DAMPF: Es werden sowohl Ober- als auch Unterhitze
verwendet. Den Backofen etwa zehn Minuten vorheizen. Diese Methode ist
ideal fur alle traditionellen Brat- und Backvorgange. Stellen Sie das Essen und

— die Schissel auf einen Rost in mittlerer Position. Diese Funktion bietet auch
@g 220 50 + MAX dampfunterstitztes Garen. Dazu mussen Sie 100 ml Wasser in den Garraum
geben, wenn der Backofen kalt ist, und den Knopf auf diese Funktion stellen.
Verwenden Sie fur diese Funktion kein Vorheizen. Der Dampfmodus kann
verwendet werden, um eine knusprigere Kruste und eine glanzendere
Oberflache zu erhalten, insbesondere fur Backwaren.

GRILL: Grill mit geschlossener Tur verwenden. Es wird nur das obere Heizele-
ment verwendet und die Temperatur kann eingestellt werden. Damit die
Heizelemente rot glihen ist eine Vorheizdauer von finf Minuten erforder-
230 50 + MAX lich. Grillgerichte, Kebab und Gratin gelingen garantiert. WeiRes Fleisch sollte
mit Abstand zum Grill gegart werden; die Garzeit ist dann zwar langer, aber
das Fleisch bleibt schon saftig. Rotes Fleisch und Fischfilet kann auf dem Rost
mit der Fettpfanne darunter gegart werden.

KONVENTIONELL + HEISSLUFT: Bei Auswahl dieser Funktion arbeiten die
unteren und oberen Heizelemente mit dem Ventilator zusammen, um ein
gleichmaRiges Garen auf allen Ebenen zu gewdhrleisten. Diese Garmethode
ist ideal fur Braten, Auflaufe, GemUse oder Pasteten mit feuchter Fillung.

210 50 + MAX

KONVENTIONELL + HEISSLUFT + DAMPF: Bei Auswahl dieser Funktion
arbeiten die unteren und oberen Heizelemente mit dem Ventilator
zusammen, um ein gleichmaRiges Garen auf allen Ebenen zu gewahrleisten.

. Diese Funktion ermoglicht auch dampfunterstiitztes Garen. Dazu missen
@é 210 50+ MAX 150 ml Wasser in den Garraum gegeben und der Knopf auf diese Funktion
gedreht werden. Verwenden Sie fur diese Funktion kein Vorheizen. Diese
Garmethode verbessert die Zartheit und den Geschmack jedes Gerichts,
insbesondere von Braten und rotem Fleisch.

/ 220 50 + MAX PIZZA: Die umfassende Hitze dieser Funktion reproduziert im Backofen ahn-

liche Bedingungen wie im Holzofen einer Pizzeria.

Scannen Sie den QR-Code und entdecken Sie, wie Sieihnam besten nutzen, um lhre Lieblingsrezepte
zuzubereiten.

*Gepruft nach der EN 60350-1 fur die Erklarung tber den Energieverbrauch und die Angabe der Energieklasse
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Reinigung und Wartung des Backofens

Die Lebensdauer des Gerats lasst sich durch
eine regelmalige Reinigung verldangern. Den
Ofen vor der Reinigung abkihlen lassen. Keine
Scheuermittel, Stahlwolle oder scharfkantige
Gegenstande fur die Reinigung verwenden, um
die Emaillebeschichtung nicht zu beschadigen.
Nur Wasser, Spulmittel oder Reinigungsmittel mit
Bleiche (Ammoniak) verwenden.

BESTANDTEILE AUS GLAS

Es empfiehlt sich, die Glastir nach jeder Ver-
wendung des Backofens mit einem saugfahigen
Kuchentuch zu reinigen.

Hartnackige Flecken kénnen mit einem in Rein-
igungsmittel getrankten Schwamm gesdubert
und mit klarem Wasser abgewaschen werden.

DICHTUNG OFENTUR

Schmutzige Dichtungen mit einem leicht ange-
feuchteten Schwamm reinigen.

ZUBEHOR

Zubehorteile mit einem feuchten Reini-
gungsschwamm saubern, abwaschen und ab-
trocknen. Keine Scheuermittel verwenden.

FETTPFANNE

Fettpfanne nach der Verwendung des Grills aus
dem Ofen nehmen. Das heille Fett abschitten
(nicht in den Abfluss) und Fettpfanne mit heiRem
Wasser und Spulmittel reinigen.

Hartnackige Fettreste durch Einweichen in Spul-
wasser reinigen. Alternativ ldsst sich die Fettp-
fanne auch in der Spllmaschine oder mit ei-
nem herkémmlichen Backofenreiniger saubern.
Schmutzige Fettpfanne nicht wieder zurtck in
den Backofen schieben.

Allgemeine Reinigungshinweise (je nach Modell)

ab.

Drahtgestelle entfernen und reinigen

1- Entfernen Sie die Drahtgitter durch Ziehen in Pfeilrichtung
(siehe unten).

2- Um die Drahtgitter zu reinigen, geben Sie sie entweder in
die Geschirrspilmaschine oder verwenden Sie einen nassen
Schwamm und trocknen Sie die Gitter anschlieRend griindlich

3- Bringen Sie die Drahtgitter nach dem Reinigungsvorgang in
umgekehrter Reihenfolge wieder an.
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Entfernen und reinigen der glastir (je nach Modell)
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Auswechseln der Glihbirne (je nach Modell)

1. Trennen Sie den Backofen vom Stromnetz.

2. Losen Sie die Glasabdeckung, schrauben Sie die Glihbirne heraus und ersetzen Sie sie durch eine
neue Glihbirne des gleichen Typs.

3. Nachdem Sie die defekte Glihbirne ausgetauscht haben, setzen Sie die Glasabdeckung wieder ein.

® ©

AN =

® ©

Dieses Produkt enthalt eine oder mehrere Lichtquellen der Energieeffizien-
zklasse G (Lampe)* Bei Problemen mit dieser Lampe wenden Sie sich bitte an
den Kundendienst
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Aguactiva Funktion (je nach Modell)

Mit der Aquactiva Funktion wird Dampf im Inneren des Backofens erzeugt um die restlichen Fett- und Spei-
sereste aus dem Backofen zu entfernen.
1. GieRen Sie 100 ml Wasser in den Behalter Aquactiva am Boden des Ofens ein.

2. Stellen Sie die Backofenfunktion auf Unterhitze + Umluft ( )

3. Stellen Sie die Temperatur auf das Aquactiva Symbol ein

4. Stellen Sie eine Zeit von 20 Minuten flr das Programm ein.

5. Nach 20 Minuten schaltet das Programm ab. Lassen Sie den Ofen abkihlen.

6. Wenn das Gerat abgekihlt ist, reinigen Sie die Innenflachen des Backofens mit einem Tuch.

Achtung!
Vergewissern Sie sich, dass das Gerat abgekuhlt ist bevor Sie es berlhren. Achten Sie auf heiRe Ober-
flachen, da sie Verbrennungen verursachen konnen. Verwenden Sie destilliertes- oder Trinkwasser.
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Entsorgung und umweltschutz

Dieses  Elektrohaushaltsgerat
ist in Einklang mit der EU-Richt-
linie 2012/19/EU Uber Elek-
tro- und Elektronik-Altgerate
(WEEE) gekennzeichnet. Elek-
tro- und Elektronik-Altgerate
enthalten umweltschadigende
Substanzen, aber auch Grundkomponenten, die
wiederverwendet werden kdnnen. Daher ist es
wichtig, Elektro- und Elektronik-Altgerate spezi-
fisch zu entsorgen, um alle schadlichen Substan-
zen zu entfernen und wiederverwendbare Teile
zu recyceln. Verbraucher leisten einen wichtigen
Beitrag zur Gewahrleistung, dass Elektro- und El-
ektronik-Altgerate nicht zu einem Umweltprob-
lem werden. Halten Sie sich daher bitte an die
folgenden Grundregeln:

- Elektro- und Elektronik-Altgerate dirfen nicht
mit dem normalen Hausmull entsorgt werden.

- Elektro-und Elektronik-Altgerdte mussen
bei zugelassenen Sammelstellen abgegeben
werden, die von der Stadtverwaltung oder an-
deren zustandigen Stellen verwaltet werden.

In vielen Landern wird fur die Entsorgung grolRer
Elektro- und Elektronik-Altgerate ein Abholser-
vice angeboten. Beim Kauf eines neuen Gerats
wird das alte moglicherweise vom Handler zu-
rickgenommen, der es kostenfrei entsorgt,

Haufig gestellte fragen

sofern das neue Gerat von einem dhnlichen Typ
ist und die gleiche Funktion erfillt wie das Alt-
gerat.

MASSNAHMEN ZUM STROMSPAREN UND UM-
WELTSCHUTZ

Sofern moglich, das Vorheizen des Backofens
vermeiden und seine Kapazitat voll ausnutzen.
Die Backofentir so selten wie moglich 6ffnen,
weil die Hitze aus dem Innenraum bei jedem Off-
nen verloren geht.

Flr eine deutliche Energieersparnis den Back-
ofen 5-10 Minuten vor dem Ende der Garzeit
ausschalten und mit der Restwdrme zu Ende
garen. Die Dichtungen sollten sauber und un-
versehrt bleiben, damit keine Hitze

aus dem Inneren verloren geht. Falls Sie einen
Stromversorgungsvertrag mit wechselndem
Stundentarif haben, erleichtert das Programm
der ,verzogerten Startzeit” das Stromsparen, in-
dem der Anfang des Garvorgangs in die Zeit ver-
schoben wird, wo der giinstigere Stromtarif gilt.

Stérung

Mogliche ursache

Lésung

der Backofen wird nicht

heiR. Die Uhr ist nicht eingestellt.

Uhr einstellen.

Der Backofen wird nicht
heiR.

Die Kindersicherung ist eingeschaltet.

Kindersicherung deaktivieren.

Garfunktion
nicht eingestellt.

Der Backofen wird nicht
heil.

und Temperatur

wurden | Prifen, ob die notigen Einstellungen

richtig sind.
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Installation

DE Schaffen Sie eine Offnung, wenn der Ofen DE Wenn das Gerat mit einer Abdeckung auf der
Uber keinen Lifter verfigt 460 mm x 15 mm Ruckseite ausgestattet ist, sorgen Sie fur eine
Offnung fir das Stromversorgungskabel.

577,5mm

595 mm

460 mm x 35 M0
mm

560

590 mm N

D

577,5 mm
595 mm

b

DE Der Hersteller Gbernimmt keine Haftung fur eventuelle Druck- oder Ubersetzungsfehler dieser Bedienung-
sanleitung. Der Hersteller behalt sich vor technische Anderungen zurVerbesserung der Produktqualitat im In-
teresse des Endverbrauchers vorzunehmen..
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Indicaciones de seguridad

Durante la coccidn, podria condensarse humedad dentro de la
cavidad del horno o en el cristal de la puerta. Esto es normal. Para
reducir este efecto, espere de 10 a 15 minutos antes de introducir
alimentos en el horno una vez que lo encienda. De todos modos, la
condensacion desaparece cuando el horno alcanza la temperatura
de coccion.

Para cocinar verduras, pongalas en un recipiente con una tapa en
lugar de utilizar una bandeja sin cubrir.

Evite dejar los alimentos en el horno mas de 15/20 minutos
después de cocinarlos.

ATENCION: el electrodoméstico y todas sus piezas se calientan du-
rante el uso. Tenga cuidado de no tocar las partes calientes.
ADVERTENCIA: Las partes accesibles pueden calentarse cuando el
horno esta en uso. Los nifios pequefios deben mantenerse a una
distancia segura.

ATENCION: Desconecte el dispositivo de la red eléctrica antes de
realizar cualquier operacién o mantenimiento.

ATENCION: con el fin de evitar cualquier peligro debido a un resta-
blecimiento accidental del dispositivo térmico de interrupcion,
este aparato no debe recibir alimentacion mediante dispositivos
de conmutacion externos como temporizadores, ni conectarse a
un circuito regularmente alimentado o interrumpido por el servi-
cio.

Los niflos menores de 8 afios deben mantenerse a una distancia
segura del aparato si no son supervisados continuamente.

Los nifios no deben jugar con el electrodoméstico. Pueden uti-
lizarlo nifios a partir de 8 afios de edad y personas con facultades
fisicas, sensoriales o mentales reducidas, o con falta de experien-
Ccia y conocimiento, si lo emplean bajo supervisién o se les instruye
acerca de la seguridad del producto y entienden los riesgos que
comporta.

La limpieza y el mantenimiento no deben ser llevados a cabo por
nifos sin supervision.

No utilice materiales rugosos o abrasivos ni rasquetas metalicas
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afiladas para limpiar las puertas de vidrio del horno, ya que pueden
rayar la superficie y agrietar el vidrio.

Apague el horno antes de sacar las partes extraibles.

Después de la limpieza, vuelva a montarlas siguiendo las instruc-
ciones.

Utilice Unicamente la sonda térmica recomendada para este hor-
no.

No utilice un limpiador de vapor o un aerosol de alta presién para
las operaciones de limpieza.

Si el horno es suministrado por el fabricante sin enchufe:

EL ELECTRODOMESTICO NO DEBE CONECTARSE A LA FUENTE DE
ALIMENTACION MEDIANTE ENCHUFES O TOMAS DE CORRIENTE,
SINO QUE DEBE CONECTARSE DIRECTAMENTE A LA RED ELECTRI-
CA. La conexion a la fuente de alimentacién debe llevarla a cabo
un profesional cualificado. Con el fin de llevar a cabo una insta-
lacion conforme a la legislacion de seguridad vigente, el horno
debe conectarse Unicamente colocando un interruptor de corte
omnipolar entre el electrodoméstico y la fuente de alimentacion,
con una separacién de contacto que cumpla con los requisitos de la
categoria de sobretension Ill. El interruptor omnipolar debe sopor-
tar la carga maxima conectada y debe ser conforme a la legislacion
vigente. El cable de tierra amarillo-verde no debe ser interrumpido
por el interruptor. Cuando se instala el electrodoméstico, el inter-
ruptor omnipolar utilizado para la conexién debe ser facilmente
accesible. La conexion a la fuente de alimentacion debe llevarla
a cabo un profesional cualificado teniendo en cuenta la polaridad
del horno y de la fuente de alimentacion. La desconexion debe
llevarse a cabo incorporando un interruptor en el cableado fijo de
acuerdo con las normas de cableado.

Si el horno es suministrado por el fabricante con enchufe:
La toma de corriente debe ser adecuada para la carga indicada
en la etiqueta y debe tener la conexién a tierra conectada y en
funcionamiento. El conductor de tierra es de color amarillo-verde.
Esta operacion debe realizarla un profesional debidamente cuali-
ficado. En caso de incompatibilidad entre la toma de corriente y la
clavija del electrodoméstico, solicite a un electricista cualificado
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que sustituya la toma de corriente por otra del tipo adecuado. La
clavija y la toma de corriente deben cumplir con la normativa actu-
al del pais de instalacién. La conexion a la fuente de alimentacién
también se puede realizar colocando un interruptor de corte om-
nipolar entre el electrodoméstico y la fuente de alimentacion, con
una separacion de contacto que cumpla con los requisitos de la
categoria de sobretension Ill, que pueda soportar la carga maxima
conectada y que cumpla la legislacion vigente. El cable de tierra
amarillo-verde no debe ser interrumpido por el interruptor. Cuan-
do se instala el electrodoméstico, la toma de corriente o el inter-
ruptor omnipolar utilizado para la conexion deben ser facilmente
accesibles. La desconexion se puede lograr manteniendo la clavija
accesible o incorporando un interruptor en el cableado fijo de ac-
uerdo con las normas de cableado.

Si el cable de alimentacidn esta daflado, debe sustituirse por un
cable o un haz de cables especial comercializado por el fabricante;
también puede ponerse en contacto con el departamento de at-
encion al cliente.

El cable de alimentacion debe ser de tipo HO5V2V2-F.

Esta operacion debe realizarla un profesional debidamente cuali-
ficado. El conductor de toma de tierra (amarillo y verde), debe ser
aproximadamente 10 mm mas largo que los otros conductores.
Para cualquier reparacién, dirijase Unicamente a un centro de
asistencia técnica autorizado y solicite que se empleen recambios
originales.

El incumplimiento de r las indicaciones anteriores puede poner en
peligro la seguridad del electrodoméstico y anular la garantia.

Los excesos de material deben retirarse antes de limpiar.

Una interrupcién prolongada de la corriente durante una fase de
coccion puede causar una averia en el monitor. Pdngase en con-
tacto con el servicio de atencidn al cliente si esto ocurre.

El electrodoméstico no debe instalarse detras de una puerta dec-
orativa para evitar que se caliente en exceso.

Cuando coloque la bandeja interior, asegurese de dirigir el tope
hacia arriba en la parte trasera de la cavidad. La bandeja debe in-
troducirse por completo en la cavidad
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Al insertar la bandeja de la rejilla, tenga en cuenta que el borde
antideslizante esta posicionado hacia atras y hacia arriba.
ATENCION: No forre las paredes del horno con aluminio u otras
protecciones comercializadas. El aluminio o los protectores po-
drian derretirse al entrar en contacto directo con el esmalte cali-
ente y deteriorar el esmalte del interior.

ATENCION: No quite nunca la junta de estanqueidad de la puerta
del horno.

ATENCION: No llene el fondo del horno con agua durante la coc-
cion o cuando esté caliente.

No es necesario llevar a cabo operaciones/configuraciones adi-
cionales para que el electrodoméstico funcione a las frecuencias
nominales.

El horno se puede ubicar en la parte alta de una columna o debajo
de una encimera. Antes de instalarlo, debe garantizar una buena
ventilacion en el espacio del horno para permitir la circulacion ade-
cuada del aire fresco requerido para enfriar y proteger las partes
internas. Realice las aberturas especificadas en la Ultima pagina
segun el tipo de instalacién.

Para un uso correcto del horno, se aconseja no poner los alimen-
tos en contacto directo con los estantes y bandejas, sino utilizar
papel para horno y/o recipientes especiales.

ADVERTENCIAS (*PARA EL RECIPIENTE PARA EL AGUA)

ADVERTENCIA: Riesgo de quemaduras y dafios al electrodomésti-
co: el vapor liberado al usar la funcién vapor puede causar quema-
duras: abra la puerta con cuidado para evitar lesiones después de
utilizar una funcion de coccién con vapor.

ADVERTENCIA: Tras su uso, es posible que el agua residual del re-
cipiente aun esté caliente. Manéjelo con cuidado.

Tenga en cuenta que el recipiente para el agua esta destinado a ser
utilizado Unicamente dentro de un horno. No utilice el recipiente
para el agua sobre placas de coccion ni sobre una llama abierta.
No se recomienda meter el recipiente en el lavavajillas. Lavelo a
mano con un jabon normal para vajilla.

No utilice limpiadores abrasivos fuertes ni raspadores metalicos
afilados en el recipiente para el agua.
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Advertencias Generales

Le agradecemos que haya elegido uno de nuestros productos. Para utilizar el horno de forma 6pti-
ma es aconsejable leer con atencién este manual y conservarlo para poder consultarlo en el futuro.
Antes de instalar el horno, anote el nimero de serie para poder facilitarselo al personal del servicio
de asistencia técnica en caso de solicitar su intervencion. Después de extraer el horno del embalaje,
compruebe que no haya sufrido dafio alguno durante el transporte. En caso de duda, no utilice el
horno y solicite la asistencia de un técnico cualificado. Conserve todo el material de embalaje (bolsi-
tas de plastico, poliestireno, clavos) fuera del alcance de los nifios. La primera vez que se enciende
el horno puede producirse un humo de olor acre, causado por el primer calentamiento del adhesi-
vo de los paneles de aislamiento que recubren el horno: se trata de un fendmeno absolutamente
normal y, en caso de que se produzca, sera preciso esperar a que cese el humo antes de introducir
los alimentos. El fabricante declina toda responsabilidad en caso de no observar las instrucciones
contenidas en este documento.

NOTA: las funciones, las propiedades y los accesorios de los hornos citados en este manual pueden
variar segun los modelos.

Recomendaciones de seguridad

Utilice el horno solo con el fin para el que se ha disefiado, es decir: Unicamente para cocer alimentos;
cualquier otro uso, por ejemplo como fuente de calefaccién, se considera impropio y por lo tanto
peligroso. El fabricante no puede ser considerado responsable de eventuales dafios derivados de usos
impropios, erroneos o irracionales.

El uso de cualquier aparato eléctrico comporta la observacidn de una serie de reglas fundamentales:
- No tire del cable de alimentacidn para desconectar este producto de la fuente de alimentacion.

- no tocar el aparato con las manos ni los pies mojados o humedos;

- en general no es aconsejable usar adaptadores, regletas ni alargadores;

- en caso de averia o mal funcionamiento del aparato, apaguelo y no lo manipule.

Seguridad eléctrica

CONFIE LA CONEXION ELECTRICA A UN ELECTRICISTA O A UN TECNICO CUALIFICADO.

La red de alimentacion a la que se conecte el horno debe cumplir la normativa vigente en el pais
de instalacién. El fabricante declina toda responsabilidad por eventuales dafios derivados de no ob-
servar dicha normativa. El horno debe conectarse a la red eléctrica mediante un enchufe de pared
con toma de tierra o mediante un seccionador con varios polos, segin la normativa vigente en el pais
de instalacion. La red eléctrica debe estar protegida mediante fusibles adecuados y deben utilizarse
cables con una seccién transversal idénea que garantice una correcta alimentacion del horno.

CONEXION

El horno se suministra con un cable de alimentacién que debe conectarse Unicamente a una red
eléctrica con una tension de 220-240 V de CA entre fases o entre la fase y el neutro. Antes de conec-
tar el horno a la red eléctrica es imprescindible comprobar:

- la tension de alimentacion indicada por el medidor;

- la configuracion del seccionador.

El hilo de toma de tierra conectado al terminal de tierra del horno debe estar conectado al terminal
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de tierra de la red eléctrica.

ATENCION

Antes de conectar el horno a la red eléctrica, confie la comprobacién de la continuidad de la toma
de tierra de la red eléctrica a un electricista cualificado. El fabricante no se hace responsable de
eventuales accidentes u otros problemas derivados de no conectar el horno a tierra o de conectarlo
a una toma de tierra con una continuidad defectuosa.

NOTA: puesto que el horno podria requerir la intervencidn del servicio de asistencia, es aconsejable
prever la disponibilidad de otro enchufe de pared al que conectar el horno después de extraerlo del
espacio donde se ha instalado. El cable de alimentacidn debe sustituirse Unicamente por personal
de asistencia técnica o por técnicos con una cualificacion anéloga.

Recomendaciones

Una limpieza minima después de utilizar el horno ayudara a mantenerlo limpio durante mas tiempo.
No forrar las paredes del horno con aluminio u otras protecciones disponibles en tiendas. El aluminio
o los protectores, en contacto directo con el esmalte caliente puede derretirse y deteriorar el esmalte
del interior. Para evitar un exceso de suciedad en el horno y que pueden derivar en olores y humo en
exceso, recomendamos no utilizar el horno a temperaturas muy elevadas. Es mejor ampliar el tiempo
de coccion y bajar un poco la temperatura.

Instalacion

No es obligacién del fabricante instalar el horno. Si se requiere la ayuda del fabricante para subsanar
fallos derivados de una instalacion incorrecta, dicha asistencia no la cubrira la garantia.

Han de seguirse a rajatabla las instrucciones de instalacion para personal cualificado. Una instalacion
incorrecta puede provocar dafios personales, materiales o en animales. El fabricante no se hace re-
sponsable de esos posibles dafios.

El horno se puede colocar encima, en una columna, o debajo de una encimera. Antes de fijar el horno
hay que asegurar una buena ventilacion en el hueco donde se vaya a colocar y que el aire necesario
para enfriary proteger las piezas internas circula sin problema. Realizar las aperturas especificadas en
la Ultima pagina segun el tipo de altura.

Primer uso

LIMPIEZA PRELIMINAR: Limpie el horno antes de utilizarlo por primera vez. Limpie las superficies externas
con un pafio suave levemente humedecido.

Lave todos los accesorios y limpie el interior del horno con detergente lavavajillas y agua caliente. Comprue-
be que el horno esté vacio, seleccione la temperatura maxima y déjelo encendido durante un minimo de una
hora para eliminar todos los olores que suele haber presentes en los hornos nuevos.
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Descripcion del producto

[EnN

Panel de control

Niveles del horno (rejilla lateral, si estd inclu-
ida)

Rejillas

Bandejas

Ventilador (si estd presente)

Puerta del horno

Rejillas laterales (si estan presentes: solo para
cavidad plana)

. NUumero de serie

N

NOU AW

o]

Escriba aqui su nimero de serie para futuras consultas

ACCESORIOS (Segun el modelo de horno.)

Bandeja de goteo Rejilla metalica

Recoge los residuos que gotean al cocinar ali-

- Sostiene fuentes y platos.
mentos en las rejillas.

Rejillas laterales (solo si estan presentes) Guias telescdpicas (solo si estan presentes)

Situadas en ambos lados de la cavidad del horno,  Dos gufas que facilitan la comprobacién del esta-

sostienen rejillas de metal y bandejas de goteo. do de coccidn, ya que permiten la extraccion y el
reposicionamiento de bandejas y rejillas dentro
de la cavidad del horno.

NOTA: Las rejillas del horno no son aptas para el contacto directo con los alimentos. Utilice bandejas apro-
piadas o papel de horno.
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Termometro para carne (solo si estd presente)

/L

Mide la temperatura interior de la comida du-

rante la coccion. Introduzcalo en el orificio supe-

rior de la cavidad. Debe introducirse mientras el
horno esta frio.

ADVERTENCIAS:

e No precalentar ni empezar a cocinar antes de
introducir correctamente el termémetro para
carne.

e No intente introducir el termdmetro para
carne en alimentos congelados...

Paneles cataliticos (solo si estan presentes)

Paneles especiales revestidos con esmalte, fabrica-
dos con una estructura microporosa para convertir
la grasa en elementos gaseosos faciles de eliminar.
Sustitlyalos después de 3 afios de uso (a 2/3 ciclos
de coccion por semana).

Sistema de cierre suave (solo si estd presente)

Bisagras que garantizan un movimiento suave y
automatico durante la fase de cierre de la puerta
del horno.

Turnspit (solo si esta presente)

No se requiere precalentamiento para coci-
nar en el asador. Cocine con la puerta cerrada.
e Desenrosque los ganchos.

e Inserte el espetdn en la carne que se va a cocinar.

e Asegure la carne con los ganchos.

e Apriete los tornillos.

e Inserte el eje en el orificio donde se encuentra el
motor.

¢ Retire el mango vy utilicelo al final de la coccién para
evitar quemaduras al sacar la comida del horno.

Grill pan set (solo si esta presente)

La repisa simple puede contener moldes y platos.
La bandeja portadora es especialmente
buena para asar alimentos a la  parrilla.
Usela junto con la bandeja recogedora de jugos.
El perfil especial de las repisas garantiza que se mantengan
horizontales incluso cuando se extraen completamente.
No hay riesgo de que un plato se deslice o se derrame.
La bandeja recogedora de jugos atrapa los ju-
gos de los alimentos asados. Solo se utiliza con la
funcion Grill, Asador o Grill con ventilador; retire-
la del horno para otros métodos de coccion.
Nunca use la bandeja recogedora de jugos como
bandeja para asar, ya que esto produce humo
y las grasas salpicaran, ensuciando su horno.

El soporte para bandejas

El estante portabandejas es ideal para asar a la parrilla.
Uselo en conjunto con la bandeja recogedora de jugos. Se
incluye un mango para mover ambos accesorios de mane-
ra segura. No deje el mango dentro del horno.
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Panel chef (solo si estd presente)

Un transportador de aire, que aumenta la cir-
culaciéon del aire en el interior del horno. Eso
permite un mejor rendimiento, una coccion mas
homogénea de los alimentos a todas las temper-
aturas, tiempos de coccidon mas cortos y, por ulti-
mo, una distribucion uniforme de la temperatura
dentro del horno.
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Descripcic')n general (Seguin el modelo de horno.)
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Datos de bajo consumo segun el Reglamento (UE) 2023/826 de la Comisién
Consumo eléctrico del producto en condicién de modo de espera con visualizacién de informacién o de estado:

0,8 W

Periodo tras el cual el equipo alcanza automaticamente la condicién de modo de espera con visualizacion de

informacion o de estado: 20 min

1- Temporizador

2- Configuracién del reloj
3- Tiempo de coccién

4- Fin de la coccién

5- Display para temperatura o tiempo

6- Teclas para pulsar

7- Seleccion de temperatura

8- Seleccion de funcion

ATENCION: la primera operacién que hay que
efectuar después de la instalacion o después de
una interrupcion de la corriente (este tipo de
situaciones se reconocen al observar que en la
pantalla de visualizacion parpadea la hora 12:00
) es el ajuste de la hora, como se indica a conti-
nuacion:

*Pulse el botdn central 4 vez.
eAjustar la hora con los botones “-” “+”.
eSuelte las teclas.

ATENCION: El horno funciona sélo si la hora esta
programada.
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Uso del programador de reloj de control tactil (segin el modelo de horno.)

FUNCION

MODO DE ACTIVACION

MODO DE DESCONEXION

FUNCIONAMIENTO

FINALIDAD

BLOQUEO
PARA NINOS

3@

e La funcién de bloqueo
para nifios se activa tocan-
do el botdn Set (+) durante
un minimo de 5 segundos.
A partir de este momento,
todas las demds funciones
se bloquean, el LED de
bloqueo para nifios se enci-
endey la pantalla parpadea
de forma intermitente con
la palabra STOP y la hora
actual.

e La funcion de bloqueo
para nifios se desactiva
tocando nuevamente el
botén Set (+) del panel
tactil durante un minimo
de 5 segundos. A partir
de ese momento, el LED
de bloqueo para nifios se
apaga y todas las funciones
se pueden seleccionar
nuevamente.

MINUTERO

A\

e Pulse el boton central
1lvez

e Pulse las teclas”-" “+”
para ajustar la duracién
e Suelte las teclas

 Cuando transcurre el
tiempo seleccionado, el
funcionamiento se para
solo y avisa con una sefial
acustica (la sefial acustica
se para sola; interrumpirlo
inmediatamente pulse la
tecla SELECT

* Emite una sefial acustica
finalizado el tiempo
establecido

 Durante el funciona-
miento, la pantalla mue-
stra el tiempo restante.

* Permite utilizar el progra-
mador del horno a modo de
alarma (puede utilizarse con
horno en funcionamiento o
desconectado)

DURACION
DE LA
COCCION

355
-

e Pulse el botén central

2 veces

e Pulse las teclas “-” “+”
para el ajuste de la duraciéon
e Suelte las teclas

e Seleccione la funcién

de coccidn con el mando
selector de funcién

¢ Pulse cualquier botén
para detener la sefial. Pulse
el botdn central para volver
ala funcién de reloj.

* Permite preestablecer
el tiempo de coccion
requerido para la receta
elegida.

 Para verificar el tiempo
restante de coccion,
presione el botén SELECT
2 veces.

 Para alterar/cambiar el
tiempo preestablecido,
presione los botones
SELECTy “” “+”.

¢ Una vez transcurrido el
tiempo, el horno se apagara
automaticamente.

Sidesea detener la coccién
antes, gire el selector de
funciones a 0 o configure

el tiempo a 0:00 (botones
SELECTy “-” “+”)

® @

Datos de bajo consumo seguin el Reglamento (UE) 2023/826 de la Comisién
Consumo eléctrico del producto en condicién de modo apagado: 0,5 W
Periodo tras el cual el equipo alcanza automaticamente la condicién de modo apagado: 20 min

1. Selector de funciones
2. Tiempo de coccion
3. Selector de termostato
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Uso del temporizador de minutos Uso del temporizador de fin de coccidn

Para configurar el tiempo Este control permite configurar

de coccidn, gire el dial 0 10 Q| el tiempo de coccién deseado

5 e s una revolucion completa ®, |20 (max. 120 min.). El horno se apa-

s, 4 . o | vluego coloque el indice . -3 | gard automiticamente al final
en el tiempo requerido. o- +40 del tiempo establecido.

o | Cuando el tiempo haya . _7s0 El temporizador contara regresi-

ey 20 | transcurrido, sonard una ® % 5 o 60 vamente desde el tiempo config-

SIS sefial durante unos se- urado hasta volver a la posicidn

gundos. 0y se apagara automaticamente.

Para el uso normal del horno, configure el temporizador
en la posicion .

Para configurar el horno, asegurese de que el temporiza-
dor no esté en la posicién 0.

Modalidades de coccidn (segin el modelo de horno.)

T°C
Mando
selector

estable- FUNCION
cida

/ O LAMPARA: Enciende la luz del horno.

DESCONGELAR: Cuando el dial estd en esta posicion, el ventilador circula
[} aire a temperatura ambiente alrededor de los alimentos congelados para
descongelarlos sin alterar su contenido de proteinas.

MULTINIVEL: Recomendamos usar este método para aves, pasteles,
pescado y verduras. El calor penetra mejor en los alimentos, reduciendo
tanto el tiempo de coccion como el de precalentamiento. Puedes cocinar
diferentes alimentos al mismo tiempo, con o sin la misma preparacion, en
una o mas posiciones. Este método garantiza una distribucion uniforme
del calory evita que los olores se mezclen.

Afiade aproximadamente diez minutos extra al cocinar varios alimentos
simultaneamente.

180 50 + MAX

* COOK LIGHT: Esta funcion permite cocinar de una manera mas saluda-
/ B 190 50 = MAX ble, reduciendo la cantidad de grasa o aceite necesaria. La combinacién

light ) de elementos de calentamiento con un ciclo de aire pulsante asegura un
resultado perfecto de horneado.

CALOR INFERIOR + VENTILADOR: El elemento de calentamiento inferior se
utiliza con el ventilador que circula aire dentro del horno. Este método es
210 50 + MAX ideal para tartas de frutas jugosas, quiches y patés. Evita que los alimen-
tos se sequen y fomenta el crecimiento en pasteles, masas de pany otros
alimentos cocidos desde abajo.
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CALOR INFERIOR + VENTILADOR + VAPOR: El elemento de calentamiento
inferior se utiliza con el ventilador que circula aire dentro del
horno. Este método es ideal para tartas de frutas jugosas, quiches

y patés. Evita que los alimentos se sequen y fomenta el crecimiento
&'\)@ 210 50 + MAX en pasteles, masas de pan y otros alimentos cocidos desde abajo.
Esta funcion también puede usarse para limpiar el horno con la funcion
Aquactiva. La funcidn Aquactiva estd disefiada para combatir facilmente
la suciedad ligera y proporcionar una solucién rapida y ecoldgica para
limpiar la cavidad del horno utilizando el poder del vapor.

* CONVENCIONAL: Se utilizan los elementos de calentamiento superior
E] /’T‘ 220 50 = MAX e inferior. Precalienta el horno durante unos diez minutos. Este método

— : es ideal para todo tipo de asados y horneados tradicionales. Coloca los
alimentos y su recipiente en una repisa en posicion media.

CONVENCIONAL + VAPOR: El elemento de calentamiento inferior
se utiliza con el ventilador que circula aire dentro del horno. Este
método es ideal para tartas de frutas jugosas, quiches y patés.

— Evita que los alimentos se sequen y fomenta el crecimiento en
&‘\)g 220 50 + MAX pasteles, masas de pan y otros alimentos cocidos desde abajo.
Esta funcion también puede usarse para limpiar el horno con la funcion
Aquactiva. La funcién Aquactiva esta disefiada para combatir facilmente
la suciedad ligera y proporcionar una solucién répida y ecoldgica para
limpiar la cavidad del horno utilizando el poder del vapor.

GRILL: Ideal para grandes cantidades de salchichas, filetes y tostadas.
Toda el area debajo del elemento grill se calienta. Usa con la puerta cerra-
230 50 + MAX da. Gira los alimentos dos tercios del tiempo de cocciodn (si es necesario).
Al asar tostadas, usa la temperatura maxima en la posicion 5 del estante
sin precalentamiento.

CONVENCIONAL + VENTILADOR: Al seleccionar esta funcion, los elemen-
%) ) tos de calentamiento inferior y superior trabajan junto con el ventilador
&2 210 50 + MAX miento : )
== para una coccién uniforme en todos los niveles. Este método aumenta
laternuray el sabor de cada plato, especialmente asados y carnes rojas.

CONVENCIONAL + VENTILADOR + VAPOR: Al seleccionar esta funcion,
los elementos de calentamiento inferior y superior trabajan junto con el
ventilador para una coccion uniforme en todos los niveles. Esta funcion
@& 210 50 + MAX también proporciona coccién asistida con vapor, que requiere afiadir
150 ml de agua en la cavidad y girar el mando a esta funcion. No uses
precalentamiento para esta caracteristica. Este método aumenta la
ternuray el sabor de cada plato, especialmente asados y carnes rojas.

PIZZA: Con esta funcidn, el aire caliente circula en el horno para garantizar

220 50 + MAX un resultado perfecto en platos como pizza o pasteles.

Escanea el codigo QR y descubre como usarlo de la mejor manera para preparar tus recetas
favoritas.

* Probado de conformidad con la norma EN 60350-1 con el propdsito de declaracion de consumo de energia y clase energética.
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Limpieza y mantenimiento del horno

La vida util del aparato se prolonga si se limpia
a intervalos regulares. Espere a que el horno se
enfrie antes de llevar a cabo las operaciones de
limpieza manuales. No utilice nunca detergentes
abrasivos, estropajos metalicos ni objetos punti-
agudos para la limpieza con el fin de no dafiar de
forma irreparable las piezas esmaltadas. Utilice
Unicamente agua, jabon o detergentes a base de
amoniaco.

PIEZAS DE VIDRIO

Es aconsejable limpiar la puerta de vidrio con pa-
pel absorbente de cocina después de cada uso
del horno. Para eliminar las manchas mas per-
sistentes, se puede utilizar también una esponja
empapada en detergente bien escurriday aclarar
con agua.

JUNTA DE LA PUERTA DEL HORNO
Si se ensucia, la junta se puede limpiar con una
esponja ligeramente humeda.

Mantenimiento (Segun el modelo de horno.)

ACCESORIOS

Limpie los accesorios con una esponja empapada
en aguay jabon, escurralos y séquelos: no utilice
detergentes abrasivos.

FUENTE DE GOTEO

Después de usar las resistencias, extraiga la
fuente del horno. Vierta la grasa caliente en un
recipiente y lave la fuente con agua caliente utili-
zando una esponja y detergente lavavajillas.

Si quedan residuos grasos, sumerja la fuente en
agua y detergente. También se puede lavar la
fuente en el lavavajillas o bien utilizar un deter-
gente comercial para hornos. Nunca vuelva a in-
troducir la fuente sucia en el horno.

EXTRACCION Y LIMPIEZA DE LOS SOPORTES LATERALES
1. Retire las rejillas de alambre tirando de ellas en la direccién
de las flechas (ver abajo).

2. Para limpiar las rejillas de alambre, coldquelas en el lavavajil-
las o utilice una esponja humeda, asegurandose de que estén
secas después.

3. Después del proceso de limpieza, instale las rejillas de alam-
bre en el orden inverso.
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Extraccion y Limpieza de puerta de vidrio (segin el modelo de horno.)
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Cambio de la Bombilla (Segun el modelo de horno.)

1. Disconnect the oven from the mains supply.
2. Undo the glass cover, unscrew the bulb and replace it with a new bulb of the same type.
3. Once the defective bulb is replaced, replace the glass cover.

A\ B

® O

Este producto contiene una o mas fuentes de luz de clase de eficiencia ener-
gética G (Ldmpara).

* En caso de problema con esta ldmpara, pdngase en contacto con el servicio
de atencion al cliente.
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Aq uactiva Function (Seguin el modelo de horno.)

El procedimiento Aquactiva utiliza vapor para ayudar a eliminar restos de grasa y particulas de alimentos
del horno.

1. Vierta 100 ml de agua en el recipiente Aquactiva ubicado en la parte inferior del horno.

2. Configure la funcion del horno en Calor Inferior + Ventilador ( @ ).

3. Ajuste la temperatura al icono de Aquactiva.

4. Permita que el programa funcione durante 20 minutos.

5. Después de 20 minutos, apague el programa y deje que el horno se enfrie.

6. Cuando el electrodoméstico esté frio, limpie las superficies internas del horno con un pafio.
Advertencia:

Asegurese de que el electrodoméstico esté frio antes de tocarlo.

Tenga cuidado con todas las superficies calientes, ya que existe riesgo de quemaduras.

Use agua destilada o potable.
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Gestion de residuos y respeto por el medio ambiente

Este aparato estd certificado
conforme a la directiva euro-
pea 2012/19/EU sobre aparatos
eléctricosy electronicos (WEEE).
Los dispositivos WEEE contienen
sustancias contaminantes (que
pueden provocar consecuencias
negativas en el medio ambiente) o componentes
basicos (que pueden reutilizarse). Es importante
que dichos dispositivos estén sujetos a tratami-
entos especificos para eliminar y desechar cor-
rectamente todos los contaminantes y recuper-
ar todos los materiales. Cada individuo puede
desempefiar un papel importante a la hora de
asegurar que los dispositivos WEEE no se convi-
ertan en un problema medioambiental; es esen-
cial seguir algunas reglas basicas:

- los dispositivos WEEE no deben tratarse como
residuos domésticos;

- los dispositivos WEEE deben llevarse a los pun-
tos de recogida especificos gestionados por el
municipio o por una sociedad registrada.

En muchos paises, para los WEEE de grandes
dimensiones, puede haber disponible un servi-
cio de recogida a domicilio. Cuando se compra

Solucion de problemas

un nuevo aparato, el viejo puede entregarse al
vendedor, que debe adquirirlo gratuitamente
siempre que el aparato sea de tipo equivalente
y tenga las mismas funciones que el que se ha
adquirido.

AHORRAR Y RESPETAR EL MEDIO AMBIENTE
Siempre que sea posible, evite precalentar el
horno e intente utilizarlo siempre lleno. Abra la
puerta del horno lo menos posible, ya que se
producen dispersiones de calor cada vez que se
lleva a cabo esta operacion. Para ahorrar mucha
energia basta apagar el horno de 5 a 10 minutos
antes del fin del tiempo de coccién planificado
y servirse del calor que el horno continta gen-
erando. Mantener las juntas limpias y en buen
estado para evitar posibles dispersiones de en-
ergia. Si se dispone de un contrato de energia
eléctrica por tarifa horaria, el programa de coc-
cién retardada permitira ahorrar mas facilmente
retrasando el encendido del horno hasta el hor-
ario de tarifa reducida.

RECUPERACION DE ENVASES

Problema ‘

El horno no se calienta El reloj no esta en hora

Causa posible

‘ Solucién

Configure el reloj

El horno no se calienta

El bloqueo infantil esta activado

Desactive el bloqueo infantil

El horno no se calienta rados

Los ajustes necesarios no estan configu-

Asegurese de que los ajustes
necesarios sean correctos
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Instalacja

ES Si el horno no tiene ventilador de refrig-  ES Si el mueble tiene panel posterior, haga un or-
eracion, practique una abertura. 460 mm x 15  ificio para el cable de alimentacion.
mm.

595 mm

YMH/’
Sy 595 mm

460 mm x 35 M

590 mm T~e

D

| 577,5mm %
A 595 mm
) M(/’

m 595 mm

ES El fabricante no se responsabiliza de las inexactitudes debidas a fallos de impresion o transcripcién contenidos
en este folleto. Nos reservamos el derecho a modificar los productos como sea necesario, incluidos los intereses de
consumo, sin perjuicio de las caracteristicas relacionadas con la seguridad o su funcionamiento.
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Evbeifelc aodpaleiag

Katd tnv SLAPKELD TOU UAYELPEUATOC, UMOPEL VO CUUTTUKVWOEL
uypaoia peoa otov BaAapo Tou dolpvou 1N EMAVW OTO TCAUL TNG
MopTaC. AuTo elval éva duGLOAOYLKO PalvopEeVO. Ma Vo LELWOETE
TO PALWVOPEVO QUTO, TtePLUEVETE 10-15 AETMTA LETA QTIO TO AVALLUA
Tou $poUpvou TPV BAAeTE TpOPLUA HEoA oToV poUpPVOo. 2€ KABE
nepimtwon, N ocupnukvwon eéadpaviletal otav ptacel 0 poUpvog
o€ BEPUOKPATIO LAYELPEUATOC.

MayelpePte Ta AayaVLIKA LECO OE €va OKEVOC UE KATIAKL VTl o€
gvav avolyto dloko.

Amodpuyete va adrvete tPodLUa UEoa oTov doupvo adou Ta
EXETE HAYELPEPEL yLa TTEPLOCOTEPO Ao 15/20 AemTd.
MPOEIAOMOIHZIH: n ouokeun kol Ta TPOOoRACLU TUAHATA
Beppuaivovtal moAU katd tnv SLtapkela TNC xprnonc. MNpooétte va
LNV OKOUUTIOETE omoLadnmoTe Bepud TUAATA.
MPOEIAOMOIHZH: ta mpoofdoipa pEpn unopet va leotaboulv
otav xpnoluornole{tal o dovpvoc. Ta pikpd maldld TPEMEL va
TIAPALEVOUV TIAVTOTE 0€ anootaon aocdaAeiac.
MPOEIAOMOIHZH: Anoocuvdéote OMWOdNTIOTE TN CUOCKEUN ATO
TNV mapoxr PEVUATOC TPV TIPAYUATOTOLOETE TNV OMOLAOATIOTE
epyaoia r ouvtrpnon.

MPOEIAOMOIHZH: yia va amoduyete omolodnmote kivouvo
Lropel va mpokAnBel ano tnv akovola emavadopd TG BePULKNC
aopaAelag, n ocuokeun dev mpemnel va Tpododoteltal amnod evog
eEWTEPIKO SLAKOTTN €AEyY0OU, OTWC €vag XPOVOSLAKOMTNG, N
Vo OUVOEETAL O €val KUKAWHQ TO OTolo €vepyormole(Tal Kal
QTIEVEPYOTIOLE(TAL TAKTLKA.

Ta maldld KATw Twy 8 €TwV Ba TMPETEL VA TTOPAUEVOUV OE i
aopaAn anootacn amno tnv cuokeur eav dev PBplokovtal umo
ouvexn enipAedn.

Ta madid dev Ba mpéemet va maillouy Ue TNV CUCKEUN.

H ouokeur) umopet va xpnolponotnBel and ekelvoug mou €xouv
NALKlOL 8 €TWV Kal AVW KAl amd EKEVOUC TIOU €XOUV LELWIEVEC
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OWMUATLKEG, aLoONTNPLOKEC 1 SLAVONTIKEC LKAVOTNTEG, XWPIC
EUMELPLa | yVwWonN Tou POoIOVTOG, LOVOo Qv eTILBAETOVTAL | TOUC
gxouv 500¢el 0bnyleg OXETIKA LE TNV AELTOUPYLO TNG OCUCKEUNG, UE
gva aoPaAn TPOTO Kl LE ETyVWwon Twy TiBavwy KvEUVWV.

O kaBaplopog kat n cuvtnpnon dev Ba mpemneL va ekTeAelTal amno
nadLd xwplc emtiPAeyn.

Mnv xpnolUoTOoLE(TE aAypla 1 AELQVTIKA UALKA 1 OLXUNPES
HLETAAALKEC EVOTPEC yla va KabapioeTe Ta T(auLa TNG MOPTAC TOU
doupvou, ylati pmopel va ypatlouvvioouv TNV emipavela Kal va
TPOKAAECOUV Baunmwua tou Tlaptou.

O poupvog pemel va €xel ofNoeL TipLv Byaiete Ta adatpolpeva
LEPN. MeTd Tov KaBaploud cuvappoloyeloTte kal MAAL cUUdwva
LLE TIC odnylec.

XpnolgoroleloTte Hovo Tov aobntrhpa KPEATOC TTOU CUVLOTATAL
yla auTo ToV GoUupVo.

Mn xpnotpomnoleite atpokabaploti N ompel uPnAng mieonc ya
TIG epyaoieg kabBaplopov.

JE TMEPINTQZH TMOY O OOYPNOz TMMAPEXETAI AMNO TON
KATA2KEYA2TH XQPI2 BY2MA:

H 2Y2KEYH AEN TIPEMElI NA EINAI 2YNAEAEMENH ME THN TMHI'H
TPOO®OAOZIAYZ XPHZIMOIMOIQONTAZ BYXMA H TMPIZEZ, AAAA
MPEMEI NA EINAI ATMNEYOEIAZ 2YNAEAEMENH ME THN MAPOXH
PEYMATOZ. H ouvdeon pe tnv mnyn tpododociag mpemel
va TipaypaTomoLlElTal amo  emayyeApatia pe T KATAAANAQ
TPOCOVTA. MNMPOKELLEVOU VA UTIAPXEL EYKATAOTAON CUUPWVN LE
TNV WoxVouoa vouoBeoia yla tnv aodalela, o doupvog MPETMEL
va. ouvléeTal povo TtomoBetwviag &vav aodaAeLOOLAKOTTN
LETAEL TNG OUOKELNC KAL TNG TINYAGS Tpododoaiag, e SLaxwpLopo
enadng ovpdwvo HPE TIC QTALTACELS yla TNV Katnyopla
unteptaong lll. O aopareloSLakomTng MPEMEL VoL GEPEL TO UEYLOTO
ouvbedepevo doptio kal va cUPHOPPWVETAL UE TNV LoxVouoa
vopoBeaota. To kitpwo-mpdcivo kaAwdlo yeiwong dev mpémet va
Stakomtetal anod tov achareodiakontn. O acdaAelodLAKOTTNG
TIOU Xpnoluomoleital yla tn ocuvOeon TPETEL va elval eUKoAa
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npooBacipog otav €xel tonobetnBel n cuokeur otn B€on tnc.

H ouvdeon pe tnvmnyn tpododociag mpemeL va mpayLaTomoLeital
anod emayyeApatio e Ta KATAAANAa mpooovta, AapBavoviag
urton TNV TOALKOTNTA Tou hoUpPVOoU Kal TNG tNyNg Tpododoaoiac.
H amoouvdeon MPEMEL VA ETUTUYXAVETAL EVOWHATWVOVTAC EvVa
Stakomtn otn otabepn KaAwdiwon cUUPWVA PE TOUG KAVOVEC
kaAwdlwong

AN O ®OYPNOZ MAPEXETAI AMO TON KATAZKEYAXTH ME BY2MA:
Hnpllanpénelva eivatkat@dAAnAn yLato doptio mou avaypadetal
OTNV ETIKETA KAl TIPETIEL va €XEL emadr yelwong ocuvdebepevn
kal o Aewtoupyia. O aywyoc 1ng yvelwong é€xel kitpwo-
NMPAcwo xpwua. Autr) n epyacia Ba mpemnel va ekteAeital amnod
TILOTOTIOLNUEVO E€TayyeEAUATIO. 2€ TepIMTwon aoupBatotntag
LeTaEL tne mpllac katl Tou PLg tnG mpilag TnG CUOKEUNG, {NTHOTE
anod &vav TILOTOTIOLNHEVO NAEKTPOAOYO VO QAVTIKATACTAOEL TNV
nplla pe pla aAAn kat@AAnAou tumou. To dL¢ kal n pila mpéemnel
Va OUUHOPdWVOVTOL LE TOUC LOYXUOVTEC KOVOVEC TNG XWPEOS
eykataotaonc. H cuvdeon otnv nnyn tpododoaciac pmopei emiong
va ylvel tomoBetwvtag €vav TOAUTIOALKO aodaAeLOSLAKOTTN
LETAEY TNC OUOKEUNC Kal tng mnync tpododociag, o ormolog
va pmopel va avtééel to pEyloto ouvdebepévo doptio kal
va elval ovudwvog pe tnv oxvouoa vouoBeoia. To kitpwo-
npdowo kKaAwdlo yelwong dev mpemel va SLOKOMTETAL OO
tov acdadelodlakontn. H mpilla 1 o aopaielodlakontng mou
xpnotluomnoleltal yia tn ovvdeon Ba mpémel va eival eUKoAQ
NMPooBAacipog otav £xeL TonobeTnBel n cuokeur) otn B€on tnC.

H amoouvdeon unopet va entteuybet €xovtag mpoofacn oto dLg
N EVOWUATWVOVTAG €vav SLakomtn otnv otabepr) kaAwdiwon
oUHPWVA LLE TOUC KaVOVEC KaAwdlwaong.

Edv €xel mabel (nuid to kaAwdlo tpododoaoiac Tou pevpATOC,
Ba mpemnel va avtkaBiotatal pe eva kaAwdlo 1 pio €dLkn
Séoun Slabeoiun amo ToV KATAOKEUAOTH I ETLKOWVWVWVTOC LE
TNV umnpeota texVIkAg eéumnpétnong. O TUTog Tou KaAwdiou
tpododooiag mpemel va elvat HOSV2V2-F. Auti n epyacia Ba
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TPETMELVA EKTEAE(TAL ATO TILOTOTIOLNUEVO eTtatyyeApatia. O aywyog
™NC velwong (kitpwo-mpdoivo) mpémel va elval LaKkpUTEPOG KATA
nepimouv 10 mm amod Toug AAAOUC aywyous. Ma omolecdnmote
ETILOKEVEC, OUUPOUAEUBeiteE pOVO TO TUAMA E€EUTNPETNONG
MeAQTWV Kal {NTAOTE TNV XPNON YVACLWVY AVTAAAQKTLKWV.

H aduvauia cupudpdwong Ue Ta avwTepw Hmopel va B€oel o€
Kivéuvo TNV Ao AAELA TNC CUCKEUNG KL VA AKUPWOELTNY EyyUNOn.
Omolodnmote UALKO Ttou €xeL XUBEeL kal TeplooeVel Ba MPETMEL va
adatpeital mpv amnod tov KabapLopo.

Mia mapatetapevn dlakormnr) tng tpodpodoaciag Tou peUATOC OV
eudavidetal katad tn SLapkela tnG dAoNG LAYELPELATOC UMOPEL va
npokaAgoel SuoAettoupyla Tng 0BoVNG. 2e aUTH TNV TEpiMTWON
ETUKOWWVNAOTE UE TNV UTNPEDia €EUTINPETNONC TIEAATWV.
Houokeun devnipenelva tonoBeteltalmiow armo po SLaKOoUNTIKA
nopta yla va anodeuxBel n umepBEpuavon.

‘Otav tonoBeteite To padl 0TO €0WTEPLKO, PeBatlwbelte oTL TO
TEPUA €lval OTPAUUEVO TIPOC TA EMAVW KAL OTO TOW PEPOG TNG
KOLAOTNTAG. TO pAPLTIPETEL VA LETIL TEAELWC LECA OTNV KOLAOTNTA.
‘Otav tonoBbeteite Tov 6lOKO TAEYUATOC TIPOCEETE OTL TIPETEL N
QVTLOALOONTLKA AKpPNn Tou va lval TomoBeTnEVN TIPOGS TA THoW
KQlL TTPOG T ETAVW.

MPOEIAOMOIHZH: Mnv oKeTAETE TA TOLXWHATO TOU POUPVOU HE
QAOULLLVOXOPTO 1) TIPOOTATEVTIKA Hiag xpriong mou StatiBevrtatl
amo TA KATAOTAMATA. To aAoUpWOXapTo ) ormolodnmote AAAO
TPOOTATEVUTLKO, OTAV €lval o€ apeon enadn e To BepUo OUAATO,
UTTAPXEL KivOUVOC VO ALWOEL Kal VO KATAOTPEYPEL TO OUAATO TwV
E0WTEPLKWYV TOLXWHUATWV.

MPOEIAOMOIHZH: Noté unv adatpeite To AAoTLXO TNE MOPTAC TOU
doupvou.

MPOXOXH: Mnv ¢avayeuilete TO KATW HLEPOC TNEC KOLAOTNTAC HE
VEPO KATA TN OLAPKELO TOU POYELPEUATOC N OTav 0 doupvoc elval
(eoTOC.

Aev amnatteltal kapla mpooBetn evépyela/puBbuon yla TN
AELToUpYLla TNC CUOKEUNC OTLC OVOUAOTIKEG OUXVOTNTEG.
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e O dpoupvog umopet va Bploketatl PnAd emavw oe pa (PnAn)

Bdon 1 KATw amod Tov MAYKo €pyaciag. Mpv amo Tn oTeEPEwaon
Kal otaBepormoinon, mpénel va e€aopaiioete KAAO agpLOUO OTOV
XWPO TOU $OUPVOU WOTE VAL ETUTPETETAL N OCWOTH) KUKAOPOpia Tou
dpeokou agpa mou amatteital yia Tnv Puén kal tnv npootacia
TWV E0WTEPLKWY HLEPWV. ANHLOUPYAOTE TA avTioTola avolypota
mou avadepovtal otnv TeAeutala oeAida avaloya pe Tov TUTO
TNC TonoBETnonc.

Lo TNV TTILO CWOTH XPrion Tou doupvou, KAAO elval va pnv €pxovTtal
TO TPODLUA O€ AUEDN eMAdN LE TIC OXAPEC KAl TOUuG Slokoug, aAAd
VO XPNOLUOTIOLE(TE TA €LSLKA AVTIKOAANTLKA YapTid doupvou f/
kal el0lka doxela.

MPOEIAOMNOIHZEIZ (*I'A AOXEIO ATMOQY)

MPOEIAOMOIHZH: Kivbuvog eykaupatog kal {nULag oTn CUOKEUN:
XpNOLUOTOLWVTAG TN AEltoupyla atpol o ameAeuBepwUEVOG
QTUOC pmopel va mpokaAéoel eykavuata: Avolfte tnv mopta
TIPOOEKTIKA yla va amoPUYETE TPAUUATIOMOUS LETA TN XPHon
LLLOG AELTOUPYLOC LAYELPEUATOC LE ATHLO

XPNOLUOTIOLOTE OVO TIOCLUO VEPO yLla va yeuioete To doxelo
KQTA TN AEltoupyia atuou.

MPOEIAOMOIHZH: MeTd Tn Xprion, TUXOV EVATIOUEVOV VEPO OTO
doxelo pmopet va elvat akopa kauto. Noto xelpileoTe e TPOooXN.
JNUELWOTE OTL To Soxelo atupou mpoopileTal yla xpnon Hovo
Leoa oe dpouvpvo. Mn xpnotpomnoleite to Soxelo atuov o€ e0Tieg
N eMAvw o€ avolytn dAoya.

Aev ouviotatal n TonoBeTnon Tou Soxelou 0TO TAUVTHPLO TUATWV.
To TTAEVETE OTO XEPL LUE KAVOVLKO UYPO yla Ta TILATA.

Mn XpnOLUOTIOLE(TE OKANPA AELOVTIKA KOOAPLOTIKA 1N alXnpa
LETAAALKA E€0Tpa oTo doxelo atuov.
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levikég odnyleg

J0C EUXAPLOTOUUE TOU ETUAEEQTE €va QMO Ta TPOLOVTA pag. Mo va €XETE T KAAUTEPQ AMOTEAECUATA
e Tov doUpvo oag, Ba mpémel va SLaBAcETe TPOCEKTIKA AUTO TO gyXELPISLo 0dNyLWVY Xpnong Kal va To
buAagete yla peAlovtikn avadopd. Mplv TonoBetroete Tov GoUPVO, CNUELWOTE TOV OELPLOKO aplBud
£€TOL WOTE VO UTTOPE(TE VA TOV SWOETE 0TO TPOCWTTLKO TNG UTINPECIAG EEUTINPETNONG TTEAQATWY EAV TIPETIEL
va yivel pla emiokeun. Adou €xete adalpéoel

Tov dolpvo amd TNV CUCKEUAGCLO TOU, eAEyETe OTL Sev €xel TABel {NULA KaTtA TNV SLAPKELX TNC
petadopac. Eav €xete onoladnmote audlBoAia, pnv XpNoLLOTOLACETE TOV GOUPVO KAl ETILKOWWVAOTE
UE €Val TILOTOTIOLNUEVO TEXVLKO yla cUUPBOUAEC. Kpatriote OAa Ta UALKA TNG cuokeuaoiag (MAQOTIKES
0aKOUAEG, MOAUOTEPIVEG, KapdLd) pakpld amd maldid. ‘Otav avapel o doupvog yla mpwtn Gopad, umopsel
va epdavioTel €vtovog kamvog pall pe pupwdid, o omolog mpokaAeital amod tnv KOAAQ Tou UTIAPXEL
EMAVW OTA LOVWTLKA TAaiota mou meptBdiouy tov dolpvo Ta omoia BepuaivovTal yla mpwtn Gopa.
AUTO elval amoAUTWE GUGLOAOYLKO Kal, €AV epdavioTel, Ba PETEL va TtepLuéveTe va SLaAUBEel 0 Kamvog
TPV TOMoBEeTHoeTE Ppaynto péoa otov dolpvo. O KATAoKEUAOTAC Sev dEpeL kKapia amoAvTwe evBuvn oe
neplntwon mou Sev tnpouvTtal ol 08nyleg o epLExovTal o€ auTo To €yypado.

SHMEIQZH: ol Aettoupyieg Tou doupvou, oL LBLOTNTEG KAl T aEcoUAp TIOU TEpLypadovTal € AUTO TO
eYXELPLOL0 Ba SladEpouy, avaloya e TO LOVTEAO TIOU EXETE QYOPACTEL.

Evbeifelc aodpaleiag

BMKOPMCTOBYMTE AYyXOBKY /MWIE 3a NPWU3HAYEeHHAM, a came ANA MPUTroTyBaHHA DKi. byab-Ake iHWe
BUMKOPUCTAHHA, HANPUKAAA, AK AKepena Tenna, € HenpaBUabHWM Ta BigNoBiAHO Hebe3neyHrm. BUpobHUK
He Hece BiAMNOBiAaNbHOCTI 33 ByAb-AKY LWKOAY 3aNoAiaHy BHACAiAOK HENPABMAbHOrO, HEBIANOBIAHOIO Y
HEePO3YMHOr0 BUKOPUCTAaHHA NpUaaay.

BuKopucTaHHA Byab-AKOTO eNeKTPUYHOro Nnpunagy nepeabdavae AOTPUMAHHA AeAKUX dyHAAMEHTANbHUX
npasua:

- He TATHITb Kabenb KMBNEHHSA, OO BUTATHYTH BUKY 3 PO3ETKM;

- He TOpKaWTeca Nnpuaaay BONOTMMU Y MOKPUMM pyKamu abo Horamu;

- AK NPaBWIO, HE PEKOMEHAYETHCA BUKOPUCTOBYBATM alanTepu, pO3ranyKyBayi Ta NPOA0BKYBaYi;

y BUMNaAKy HECNPaBHOCTI Ta/4M HEBIAMNOBIAHOI POBOTU, BUMKHITL MPUAaLLi HE HaMaraTecs BiApeMOHTYBaTH
noro.

HAektplkn aodpalela

2ITOYPEYTEITE OTI OAEX Ol HAEKTPIKEX 2YNAEZEIZ TINONTAI AMNO ENA HAEKTPOAOIO H
MZTOMNOIHMENO TEXNIKO.

To kaAwdlo tpododooiag e To omoio cuvbéeTal o doVupvog TPEMEL va TANPol TIg PoUToBETELS
™™g Loxvouoag vopoBeoiag otnv xwpa tomoBétnong. O kataokevaothg v dEépel kapia amoAuTwg
€VBUVN YL TUXOV {NILA TTIOU €XEL TTPOKANBEL Ao 1N THPNON AUTWV Twv 0dnyLwv. O GoUpvog MPETEL va
elval ouvbedepévog oe pia mapoyr NAEKTPLKOU PEVUATOC HE YELWUEVN Tipila Tolxou 1 éva TOAAATAS
aopaAelodlakontn, avaloya Ue TNV oxvouoa vopoBeoia otnv xwpa tomobétnong. H tpododooia
TOU NAEKTPLKOU PEVOTOC Ba TIPETEL VA TPOCTATEVETAL PE KATAAANAEC aodAAELES KAl T KAAWSLA TTOU
XPNOLLOTIOLOUVTAL TIPETIEL VAL €XOUV SLATOUNA N omola va eyyudtal Tnv owoth tpododoacia Tou dpovpvou.

2YNAEZH

O doupvog Tpododoteital pe éva kaAwdlo Tpododoaiag to omolo Ba mpémel va elvat cuvdedepuévo povo
LE pia mapoxr NAekTpkoU pevpatog pe 220-240 Vac 50 Hz petafd twv ddoewv N LeTafl Tng daong
KaL tou oudétepou. Mpv cuvdebel 0 dolPvVOC pe TNV TTapPOoX NAEKTPLKOU PEVUATOG, E(vVal CNUAVTIKO va
eNEyEeTe:

- TNV TAoN ToU UTOSELKVUETAL EMAVW GTO OPYAVO LETPNONG,

- TNV pUBULON Tou aohaAeLOSLAKOTITN.

To kaAwdlo tng velwong mou cuvdéetal otov akpodektn yelwong tou dolpvou TPEMeL va elval
ouvOeSEUEVO |E TOV AKPOSEKTN TNG YELWONG TNG TTAPOXNG NAEKTPLKOU PEVATOG.
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MPOEIAOMOIHZH

Mpwv cuvdéoete Tov GoUPVO UE TNV TTAPOXH NAEKTPLKOU PEVUATOG, {NTHOTE ATIO €VA TILOTOTOLNUEVO
NAEKTPOAOYO va EAEYEEL TNV CUVEXELD TOU aKPOSEKTN TNG YElWONG TNG TAPOXNG NAEKTPLKOU PEUUATOG.
O katoaokevaotng Sev dépel Kapla amoAUTwg gubuvn yla Tuxov atuxnuata r aAla mpoPAfuata
nipokAnBouv arnd Tnv apélela ouveeang Tou GoUPVOoU PE TOV AKPOSEKTN TNG Yelwang f amo pia cuvdeon
LLE TNV YElwaON N omola €XeL EAATTWHATLKA CUVEXELQ.

SHMEIQZH: Aoyw Tou OTL 0 PpoUlpvog pmopel va mpoUlmoBETel Aettovpyla ouvthpnong, KaAo elval va
Sltatnpeite Stabéoun aAAn pia mpila tolxou €Tol WoTe va Umopel va cuvdeBel o authv o GoUpvog
eav adalpebel amod tov xwpo otov omolo elval tomoBetnuévos. To kaAwdlo tpododoaoiag mpemel
va avTikabiotatal Hovo amod MPOooWTkO TG TEXVLKNG UTINPECLAC ) amd TEXVIKOUG UE QVTIOTOLKES
TILOTOTIOLNOELG.

‘Otav eivat oBnotog o dolpvoc UMopel va LTIApXeL éva aoBeveéC dwG YUpwW aTO TOV KEVTPLKO KUPLO
StakomTn. Auto elvat amoAuta ¢pucloloyko. Mmopel va ofnoel amAd yupilovtag avamoda tnv mpila tng
oUOKEUNG | aAAdlovtag B€on petadl Twv akpodektwy Tpododoaoiag.

Yriodeitelg

Metd and kdBe xprion Tou doupvou, évag eAaxLoTog Kabaplopog Ba Statnpnoel Tov GoUpvo eVIEAWS
Kabapo.

Mnv okemdlete Ta TOXWHATA TOU GOUPVOU HE AAOUULVOXAPTO N TPOCTATEUTIKA Hiag Xpriong mou
StatiBevtat and ta KataoTtHUATa. To AAOUULVOXAPTO ) OMOLOSATIOTE GANO TIPOCTATEUTLKO, OTaV elval
o€ aueon enadn pe To Bepud ouaAto, umdpyel Kivduvog va ALWOEL Kal VA KATAOTPEPEL TO GUAATO TWV
EOWTEPLIKWV TOXWHATWY. Ma va mpoAdfete umepPoAikd Aépwpa tou GoUPVOU 0aG UE ATOTEAECUA
€VTOVOUG KATvoUg Kal HUpwOLEC, GOC GUVICTOUUE va KNV XpNnoluomoleite Tov dolpvo oe oAU ulnAn
Bepupokpacia. Eival kaAltepo va mapatelvete Tov Xpovo Pnolpatog kal va xapunAwoete Alyo tnv
Beppokpacia. JUUMANPWHATIKA LE Ta afecoudp mou mapéxovTat pali pe tov dolpvo, cag cUUBOUAEUOUE
va Xpnotpomoleite povo diokoug kat dopueg Pnolpatog avBekTikéG o TTOAU LINAEG BeppoKpaaieg.

BctaHOBNEHHA

O kataokeuaotng Sev €xel kapla LTIOXPEWON VA KAVEL TNV TomoBétnon. Edv xpeldletal n mapoxn
UToOTAPLENG TOU KATAOKELAOTH yla TNV emiokeuny BAaBwv mou €xouv mpokVPel amd AavOaouévn
TomoBETnon, auth n mapoxn umooTAPLENg Sev KAAUTITETAL Ao TNV €yyunon. Mpénet va akoAouBouvtal
ol odnyleg tomoBétnong yla miotonolnpévo enayyeApatia. H AavBaopévn tomoBétnon pmopsl va
TipokaAéoel BAGBN N Tpaupatiopd oe avBpwroug, {wa 1 avikeipeva. O KATaoKEUAOTAC SV UMOPEL va
BewpnBel umdAoyog yia Tétoleg PAAPBEC i TPAUUATIOMOUG.

O ¢doupvog umnopel va Bpiloketal povo WnAd oe pia othAn. Mpwv amod tnv othplén Tou, TPETEL va
OlyOUPEUTE(TE OTL UTIAPXEL KAAOG EEQEPLOUOC OTOV XWPO Tou doupvou Tou Ba eTTpédel TNV cwoTh
KukAodopia Tou agpa mou amatteltal yta tnv PuEn Kat TNV mpooTacia Twy ECWTEPLKWY LEPWV. KAvVTE Ta
avolypata mou mpoadlopilovtal otny TeAeutaia oeAlida avaAoya pe Tov TUTO TomoBETnonc.

Xpnon yla npwtn ¢popa

MMPOKATAPKTIKOZ KAGAPIZMOZ

KaBapiote Tov HpoUpvo TpLv TOV XPNOLUOTIOLCETE YL TPWTN GOopA. ZKOUTILOTE TLG EEWTEPIKEG ETUDAVELEG UE
€va VOTIoUEVO HaAako Tavi. MAUVETE Oha Ta afecoudp UECO OTOV GOUPVO KoL OKOUTIIOTE UE €va StdAhuua
{eoTtoU vePOU Kal KatdAANAou kaBaploTtikou uypou. Pubuiote tov ddelo dolpvo otnv péylotn Beppokpacia
Kol abroTe TOV avappEévo yla mepimou 1 wpa, auto Ba adalp€oeL TUXOV UTTIOAEUTOUEVEG LUPWOLEC TNG
KOLVOUPYLaG CUGKEUNG.
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MNeptypadn mpoiovtog

=

Mivakag EAéyxou

O¢oelc padLwV (MAEUPLKO CUPHUATIVO TTAEY LA
eav nepthapBavetatl)

MAéyuota

Alokot

AvepLOTAPOG (Av UTIAPXEL)

Moépta dovpvou

MAgUPLKA cUPUATIVA TTAEY AT (EQV
UTLAPYOULV: HOVO yLa ETIMESN KOLAOTNTA)

. ZELPLOKOG apLOuog

Nonpw N

o]

‘EXETE TOV OELPLAKO 0ag aplBuo MPOXeLpo yia avadopd pwroypadiag.

AZEZOYAP (e€aptdatat amno 1o LoVTEND)

Aoxelo cUAAOYNG MeTtaAAkn oxapa

JUAEVEL Ta umoAelppata ta omola otdlouv
Katad tnv Slapkela Tou Pnoipatog twv Tpodwv
EMAVW OTLG OXAPEC.

Juykpatel oppeg Pnoipatog kat TapLa.

MAgupLka MAEypaTa (LOVO Qv UTTAPXEL) TnAeokorikoi o8nyol (Lovo eav UTIAPXEL)

Bploketal kat oTig U0 TAEUPEG TNG KOLAOTNTAG (O KAAEC pAyeC BLEUKOADVOUV TNV KaTdoTaon

Tou poupvou. Zuvgpateiuc HETAAALKEG OXAPEG KaL HOYELDEUATOC KAl EMiONC SLEUKOAUVOUV THV

Ta doxela oLV, g€aywyn KaL TV EMOVATONOBETON TWY SloKwV
Kal TwV OXopwv HECA OTNV KOLAOTNTA TOU
douLpvou.

ZHMEIQMA: Ot oxdpeg Tou doUpvou dev eival KATAAANAEG yla dpeon emadn pe ta tpddua. Mapakalou e
xpnotuornotnote katdAAnAa tadid r xapti Ynoiporog.

GR 150



AVLXVEUTAG KPEATOG (LOVO EQV UTIAPXEL)

/L

Metpd TNV eowteplkn Beppokpaocia ToOU
dayntol Kkatd To payesipepa. Eloayayete otnv
TPUTA 0TO TAVW HEPOC TNG KOLAOTNTAG. MpEmet
va ELoAYETAL 000 0 HoVPVOC elvat 5pooepaC.
MPOEIAOMOIHZEIZ:

e Mnv mpoBepuaivete Kal Unv EEKWVAOETE TO
payelpepa mplv TomMoBETHOETE OWOTA TOV
alobntpa KPEATog.

e MnV ETUXELPNOETE va TOMOOETHOETE TOV
aodntipa  kpéatog ot Kateuypéva
TPOdLUA.

KataAUTIKG tave (Lovo eav umtapyel)

Eldlka maveh  emkaAUppéva  HE  OUAATO,
KOTQOKEVAOMEVA UE HLIKpOTIopwdn Sopn yla va
LETOTPEMOUV TO AlmOg ot aépla oTolxela Tou
adatpovvtal eLKOAQ. AVTIKATOOTHOTE LETA Ao 3
XpPovia XpHone (He 2/3 KUKAOUG LAYELPEUATOC TNV
eBSopdda).

MaAakd KAELOLHO (LOVO GV UTIAPXEL)

Ynotng (Loévo edv undpyel)

Mevteoébeg mou  efaodaAilouv autopaTn
armaAn kat opaAn kivnon katd@ tn  ddon
KAglolpaTog g moptag Tou poupvou.

Agv amnatte(tal mpoBéppavon yla to payelpepa tng
Inotaplag. Mayeipepa pe KAELOTH Ty mopTa.

e ZeBL6WOTE T AYKLOTPQA

e BaAte T 00UBAQ 0TO KPEQC TIOU TPOKeLTaL va PnBel
* JTEPEWOTE TO KPEQG HLE TOUG YAVTIOUG

e 3di€te TIg Bideg

* TomoBeTroTE TOV GAfova oTnV omry 0mou BpilokeTal o
KVNTAPOAC.

e Adalpéote TO XePOUAL Kal XPNOLUOTIOLOTE TO
0TO TENOG TOU HAyELPEUATOC YLO VA [NV KaElTe otav
Byalete to dayntd and to dpolpvo

Navel oed (LOvo eGv UTIAPXEL)

‘Evag petadopéag aépa mou aufavel Tnv

KukAodopla TOU aépa OTO €0WTEPLKO TOU
doUpvou. AuTo emutpemel BeATlwpévn anodoaon
LOYELPEUATOC, TILO OpOLOpOopdO  payeipepa
dayntol og OAEC TG OepUOKPAGIES, ULKPOTEPOUG
XPOVOUG LAYELPEUATOC KL, TEAOG, OLOLOHOPdN
katavour Beppokpaciag 0TO E€0WTEPLKO TOU
¢doupvou.
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TeT TadLol yKPLA (LOVO EQV UTTAPXEL)

To amAo padL propel va mapeL kKaloUTia Kot dta.
To padt g Brikng diokou eivat dlaitepa KaAd yLa to
Yoo otn oxapa.

XPNOLUOTIOLNOTE TO HLE TO S{OKO OTAYOVWV.

To el8IKOTPOPIA TWV padLwV ONUAVELOTLTTAPAUEVOUV
oplZovTia akopa kat otav tpaPniete Sefla mpog ta
€€w. Aev UTTAPXEL KivBuvog va YALOTPAOEL ) va xuBel
€va Tarto.

O 6{oK0g AmMooTPAYYLONG TILAVEL TOUG XUHOUG Ao Ta
bntd. Xpnotponoteltat povo pe Ynotaptd, Ynotaptd
n Pnotapld pe aveulotnpa; adalp€ote To AmMo TO
boUpvo yla GANeC HEBOSOUG payEeLPEUATOC.

MoTé pnv xpnotonoleite To tadl otayovwy wg dloko
bnoipatog, kabwg autd dnuLoupyel Kamvo Kat To
Ainog Ba mutothioel Tov dolpvo oag, KAVOvVTaG Tov
Bpwptko.

To otpypa Sickou

To padL Bnkng dlokou eivat tdavikd yla Yoo otn
oX&pa. XpnoLULOTOLOTE TO 68 oUVSUAOUO e To Sloko
oTayovwy. NeplthapBavetal pa Aafn mou BonBa otnv
aodaln petakivnon kat Twv Svo eEaptnuatwy. Mnv
adrvete tn Aapn péoa oto pouvpvo.
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MNeptypadn mivaka eAeyxou (e€aptdtal amnod To HOVTEAD)

- YIIN50
@ . MAX
= ' 126
200 135 150
(8] F < @
- 0 .
= ", O
E] MAX ).‘
:
52 E25) \ &
B @ 200 " 150
Steam £3
o
0 - < @
L]
&) ~M.IN50 O
[j MAX :
:
52 £33 . &
B @ 2o
Steam £3

KatavaAwon evépyeLag TOU TPOLOVTOG O€ KATAOTACH QVAUOVAG LE pddvion TAnpodopLwv 1 katdotaong: 0,8

W

Mepiodog Hetd tnv onoia 0 eE0MALOHOG GTAVEL QUTOUATA OE KATAOTOON AVOUOVAG HE epdAvion TAnpodopLwv

1 katdotaong: 20 Aert.

. uTtevOL ULoN AemTWV

. PUBuon poloylol

. XpOvog HayELpEUATOG
. KAeldwpa yla madid

coONO UL WN K

. Eudadvion Beppokpaaciag r pohoylou
. Xelplotrpla puBuLong 086vng LCD

. Kouprti emloyrg Beppootdtn

. Kouprti emloyéa Asttoupyiag

MPOEIAONOIHIH: n mpwtn Ae&wtoupyla ToU
TIPETEL VA €KTEAECTEl PETA TNV €YKOTAOTOON
Tou $oUpVoU 1 UETA TN SlaKkomr TNG MAPOXNG
pevpaTocg (auto eivat avayvwplolo otL n 08ovn
maAAOpevn kat delxvel 12:00) puBuilel tn owotn
wpa. AuTo emTtuyXAveTal WG €ENC.

e [LEOTE TO KEVIPLKO KOUUTTL.
e PUBULON XPOVOU E KOUUTLA
e AdroTe OAQ TA KOUUTTLA.

R
= +”,

MPOZOXH: O d¢oupvog Ba Aewtoupyel poOvo
ebooov €xel puBULOTEL TO pOAOL.
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Xprion mpoypoappotiot poAoylou eAéyxou adnic (e€aptatat
Qo TO HOVTEAO)

AEITOYPTIA ‘ NQz XPHZIMOMOIEITE ‘ nQz NA Al

KAEIAAPIA

38

¢ HAewwoupyia aodpaletag
yLa ta atdLd evepyoroLeital
ayyiZovtag to otoweio Set
(PuBpion) (+) yta touhdxtotov
7 SeutepOhemta. Ano
OTyUA auTh Kat LETA, OAeG
oLaAeg Aettoupyieg ivat
kAelWSwpéveg, n Auxvio

LED tou KAELSWHOTOG Yo
L avaet, n obovn

Ba avaBooPrivel “STOP”

Kaw katd Staothpata Ha
epdaviletaln wpa.

PEYETAI ‘

H Aewtoupyia Child

Lock amevepyomoteitat
ayyifovrag {avad to Setpad
(+) ya touldxtotov 5
Seutepolernta. And autr
™ otypn n Auxvia LED
TOU KAELSWHATOG yLa
L& oBrveL Kat OAeG

oL Aettoupyieg eivat §ava
ETUAEGLEG.

TI KANEI

TI XPEIAZETAI

AEMTO
DOPONTIZON

Q

 MATOTE TO KEVIPLKO
Koupmi 1 popd

© MQTAOTE TA KOUUTILA «-»
«+» yLa va puBpioete tov
QMALTOVPEVO XPOVO

o AdrjoTe OAQ TA KOUMTILA

* ‘Otav o kaBoplopevog
XPOVOG OTIwG €XEL TIaPENBEL
evepyorotnBet évag
NXNTIKOG GLVAYEPHOG
(autdg 0 cuvayepUog

Bo oTapATAOEL HOVOG

TOU, WOTOOO HIopEL

Va OTOHOTHOEL APECWS
TIATWVTAG TO KOUWTTE)
EMNIAOTH.

* Hxel éva §unvntrpLoto
TéAog Tou KaBopLopEvou
Xpovou.

* Katd t Stdpketa

™G Sladikaciag, n
0Bo6vn epdavilet tov
UTIOAELTTOPEVO XPOVO.

* ETUUTPETEL TN XPrion TOU
$oupvou wg unvntnpt (uopet
va evepyornotnBei eite pe

™ Aettoupyia tou povpvou
elte xwpig tn Aettoupyia tou
doupvou)

XPONOZ
MATEIP-
EMATOZ

1131
L

© MATHOTE TO KEVIPLKO
KOUWTIL 2 hopég

o MATHOTE TA KOUPTILA «-»
1 «+» yla va puBpicete
™V anattolpevn Stapkela
HaYELPERATOC

o AdrjoTe OAa TA KOUMTILE
e PuBpiote tn Aettoupyia
HQYELPEHRATOG UE TOV
emAoyéa Aettoupyiag
dolpvou

e Miéote onolodAnote
KOUTIL yLa vau
OTOHOTHOETE TO CHHA.
MathoTe T0 KEVTIPLKO
KOUWTIL yLa vaL eTILOTPEPETE
0T0 POAOL

Aettoupyia.

© ErutpéneL tny
T(POETUAOYH TOU XPOVOU
UOYELPEPATOG TIOU
amatteitat yo ty
em\eypévn ouvtayn.

o [ va eAéy€ete TOoO
XPOVO QUITOLLEVEL yLOL VO
TPEEEL AT OTE TO KoUpTtE
SELECT 2 dopég.

o [ va aM\Géete/
oMGete Tov
nipokaBoplopévo xpdvo
TOTHOTE TAL KOUUTILAL
SELECT kot “-” “+”.

* Otav napéABeL o xpovog, o
$oUpvog Ba oBrjoeL autdpata.
Edv BéAeTe va OTAUATHOETE TO
payeipepa vwpitepa, yupiote
Tov emthoyéa AettoupyLwv oto 0
1 puBpiote TNV wpa oto 0:00
(kouprmid EMIAOTH kat “-” “+”)

Aebopéva XapnAig katavalwong evépyelag cUudwva e Tov Kavoviopd (EE) 2023/826 thg Enttpomig
KatavaAwon evépyeLog Tou TPoLOVTOG 0€ KaTdotaon ektdg Aettoupyiag: 0,5 W
H mepiobog HeTd TtV omoia 0 EEOMALOUOG GTAVEL AUTOUATA OTNV KATAOTAON €KTOG Aettoupyiag: 20 Aem.

1. Emloyéag Aettoupyiag

2. Xpdvog HOYELPEUOTOG
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Xprion Tou XpovoSLakomtn AemTtwv PUBuLoN Angng Tou xpovosiakomtn

HOYELPEUATOG

Ma va puBbuloete to , , ,
XPOVO LQyELPELOTOC, o ALIJTOC 0 €Aeyxog ETUTPENEL TN
e . yuplote Tov emiloyéa 0 10 " DUGU.LOU ToU enLQuuntou xpoyou
o " | uia mden meplotpodh >, - HQYELpEMQTOQ ('HEV- 12Q Aemtad) o
: ' Ka, otn OUVEXELQ, 120. . dapupvoc GaanGSLqutouatlonoto
45 .15 TOMOBETAGTE TO BelkTn 0- .'40 TéAOG TOU Ka@f)ptcpsvouxpov’ou.
oy 20 | OTOV QATOULTOVEVO 100 L © )(POVO&LOLKOT["EF]Q ba HeTPnoeL
8 4 B xpovo. ‘Otav mapeAbet 9% g 70 6 aVTLGTDOCbQQ,HOTOVKue?pw“&vo
0 YPOVOC, To ofipa Ba Xpovo eruoTtpédel atn B€on O kat

Ba amevepyonolnBel autopata.

koudouvioel yla pepLKA o ; ) )
Mot KAVOVLKR Xprion tou hoUpvou, puBu{oTE To XpOVOUETPO

SevtepoOlenta.

ot BéonD.
Ma va puBuioete tov dolpvo PBePawwbeite ot 0
xpovodiakorntng dev Bploketatl otn Béon 0

Tpomot Aettoupyiag Pnoipatog (e€aptatal anod to PovTEAD)

SuuBolo

O

T°C
MNpoka-
Boplopévo

Aettoupyla

AAMMA: AvaBet tov dwtiopd tou dolpvou.

(26 %

AMOWYZH: Otav o emhoyéag €xel pubuiotel oe auth t Béon. O
aveplotipag Kukhodopel agpa oe Beppokpacia Swpatiov yupw amd ta
KatePpuypéva TpOdLUa, €TOL WOTE va eMaywveL xwpig va aAlageL i va
aAAOLWOEL N TEPLEKTIKOTNTA TOU TPOdIHOU O TPWTELVN.

180

50 + MAX

WHIIMO ME AEPA: Sag ouvioToUpE va xpnotpornoleite autr tnv péBodo yia
TIOUAEPLKA, CuHapLkd, Papt kat Aaxavikd. H Bepuotnta Sietodvel kaAvtepa
Héoa oTtnV Tpodn Kol LELWVOVTAL OL XPOVOL HOYELPEUATOG KaL ipoBéppavong.
Mropelte va payelpePete TaUTOXpova SLadOPETIKEG TPOdEC LE N xwplg TV (Bla
npoetolpacia oe pia r neplocdtepeg Beoel. Auth n LEBOSOG payeLpEUatog
TIAPEXEL OpoLOpopdn  Katavoun tng Bepuotnrag kat ot pupwblég Sev
avaptyvuovtaL.

Adnote mepimou S€ka AEMTA ETUMAEOV OTAV LOYELPEVETE TAUTOXPOVA TPODLUA.

190

50 + MAX

* COOK LIGHT: Autr) n Aettoupyia EMLTPEMEL TO HAYEIPERQ E TILO UYLEWVO TPOTIO,
HELWVOVTAG TNV MOCOTNTA TOU AMALTOUUEVOU Alrtoug 1) Aadlov. O cuvsuaopOg
Twv BEPUAVTIKWY OToXELWY pe €va KUKAO TaApwY aépa e€aodalilel éva télelo
anotéAeopa Pnoipatog.

210

50 + MAX

ANEMIZTHPAS + KATQ OEPMANTIKO ITOIXEIO: To kdtw Beppavtikd otolxeio
XPNOLUOTIOLE(TAL [LE TOV QVELLOTHAPA VA KUKAOGDOPEL TOV aépa pHEaa 0To Houpvo.
Autn n pnEBodog elval davikn yla GAAVS dpolTwy, TAPTES, KLG, THTOA KAl TTATE.
ATIOTPETIEL TO OTEYVWHO TWV HITPOCTVWV ETULHAVELWY TWV TPODILWV.

JapwoTe tov Kwdiko QR Kat avakaAUPTE TWE va TOV XPNOLUOTIOLCETE LE TOV KAAUTEPO TPOTIO
YLOL VOL TIPOETOLUACETE TLC QYATINLEVES OOC CUVTAVEC.
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T°C

SUpuBoAo Mpoka- Nettoupyia
Boplopévo

KATQ ©OEPMANZH + ANEMIZTHPA + ATMOZ : To k&tw Beppavtikd oTolKelo
XPNOLUOTIOLELTAL HE TOV QVEULOTAPA Vo KukAodopel Tov agpa péoa oOTo
doUpvo. Autr n péBoSoC elval LEavikr yia {oUpeEPA GPOUTAKLA, TAPTEC, KLG,
ni{toa Kol TOTE. ATIOTPEMEL TO OTEYVWHA TWV UIPOCTVWY ETILHAVELWY TWV
5 Tpodipwy. Auth n Aewtoupyia pmopel va xpnotpomotnBel yla tov kaBaplopod
C\Q@ 210 50 = MAX Tou doUpvou pe Tn Aettoupyia aquaactiva.
H Aettoupyla Aquaactiva €xel oxeSlaoTtel yia va avtipeTwnilel aflacta tnv
ehadpLa BpwpLld Kat va TIapEXEL pia ypnyopn Kat dLAtkn mpog to meptBaiiov
AUon yla tov kaBaplopd TNG KoLAOTNTAg Tou GoUpPVOU Gag XPNOLUOTIOLWVTAG
T SUvaun Tou atpou.

* OOYPNOZ: Xpnolpormole{tal kal TO €mMAVW, Kal TO KATW BepUavTKO
otolxelo. MpoBeppavete Tov dolpvo yla mepimou Séka Aemta. H péBodog
@ /’T\ 220 50 + MAX autn elvat tdavikn yia oha ta mapadootaka Pnotpata. Ma podokokkiviopa

~— . KOKKLVOU KpE€QaTog, roast beef, umoutt apvioy, kuviyL, dayntod Tullypévo oe
aloupwvoxapto (papillotes), yAuka pe vudadeg. TomoBetnote To daynto kat
Tov 6{0K0 TOU EMAVW 0TO padL oTnV pecaia BEan.

SYMBATIKO + ATMOZ : XpnoLpomotouvTal Kal Mavw Kat Katw Oeppaviika
otolxela. MpoBeppaivoupe to doupvo yia mepimou Seéka Aemta. Autn
n uébodog eivat davikn yla oAa Ta mapadociakd Prioipo kat Proiuo.
TomoBetnote T0 daynTtd Katl TOo TATO Tou o€ éva padL otn peoala Béan.

fj 220 50 = MAX Autn n Aettoupyla mapéxel eniong payeipepa pe tn Ponbela atpovy, TO
C{\)— ) omnolo amnattet mpoaBnkn 100 ml vepou otnv KolAoTnTa 0TAV 0 PoUpPVOG Elval
KPUOG Kal yupilovTag To KOUUTIL 08 auTHV T Aeltoupyia. Mnv xpnotpomnoleite
npoBéppavon yla autiv tn Aettoupyla. H Aertoupyia atpol pmopel va
XpNolpomotnBel yla va QmoKTHOETE [la IO TPAyavh KpoUoTa Kal pia 1o
yuaAlotepn emidavela yla, LIk apTomoLeia.

[KPIA: XpnGLLOTIOLELOTE TO YKPLA E TNV MOPTA KAELOTH.
Xpnotponoteitat povo to emdvw Beppavtikd otolxelo kat pmopeite va
puBuioete Tnv Beppokpacia. Amattouvtal MEVTe AeMTA MPoBEppavong €Tot
~—~—~ WoTe va BeppavBouyv kat va {eotabolv Ta Beppaviikd otolxela. H emtuyia
@ / . 230 50 + MAX | elvat eyyunpévn yia Yoo oty oxapa, KEUmAn kot Yntd otov ¢olpvo. Ta
AEUKA KpEaTa TPETEL va ToMoBeTOUVTAL O pia amdoTaon anod To YKPLA- 0
XPOVOG LayeLpERaTOog elval LeyaAUTEPOG, AAAA TO KpEag Ba elvalL Lo VO TLHO.
Mropeite va BaAete kOkkva kpgata kat GLAETA Paplol 6To padt pe Tov Sloko
GUAAOYAG o KATW.

SYMBATIKOS+ ANEMISTHPAS: EmAéyovtag autr Tt Aettoupyla, n Katw
KAl N MAvVw avtioTtaon ouvepyalovial e TOV QVEULOTAPA YLo OHOLOpopdO
payeipepa oe OAa ta emineda. Auth n LEB0SOG payelpépatog elvat tdavikn
yla PnTa@, KAToapOAEG, Aaxavikd r TTeG e uypn yEULaN.

SYMBATIKO + ANEMIZTHPA + ATMOZ : Me tnv emtloyn authg Tng Aettoupylag,
N KAtw Kot n mavw avtiotaon ouvepydlovial HE TOV QVEULOTAPA yLa

opoldpopdo payeipepa oe OAa ta emimeda. AutH n Aewtoupyia TapEXEL
g 210 50 = MAX eniong payeipepa pe tn Borbela atpov, To onoio anattel mpoobnkn 150 ml
C»{\’— ) VEPOU GTNV KOLAOTNTA KAl TTEPLOTPOGhN TOU KOUUTILOU O€ aUTH TN Aettoupyla.
Mnv xpnotpomnoteite mpoBéppavon yla autry t Asttoupyla. Auth n pébodog
HAYELPEUATOC AUEAVEL TNV TPLHEPOTNTA KAL TN YEUON KABE TLATOU, ELSLIKA TV
UNTWVY KL Tou KOKKLVOU KPEATOG.

5 MITIA: Me autr n Aettoupyia avakukAwvetal Bepuog agpag péca otov
U 220 50 + MAX : Toupy : 106 ¢ Heoa @
$oUpvo yLa va e§a0PAAICEL TEAELO ATOTEAETHA YLA TILATA OTIWG TITOA 1) KELK.

210 50 + MAX

* AoKLHOOHEVO oUUPWVA pe To TpoTuTio EN 60350-1 yia Toug okomoug TG SnAwong KATavaAwaonG EVEPYELAG KAL TNG EVEPYELOKNG
KAAong
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KaBaplopog kat cuvtripnon ¢oupvou

O KkUkAoG TwnG TNG OUCKEUNG Mmopel va
enektabel  péow  TAKTkoU  kaBaplopou.
MeplpéveTte péEXPL va KpUWOEL 0 HoUPVOC TIPLV
KAVETE OMOLECONTIOTE €PYACIEG XELPOKIVNTOU
kaBaplopol.  [loté  unv  xpnoLuomoleite
QTOPPUTIAVTLKA LE KOKKOUG, cUpHa KaBapLlopou
f alxuned avTikeipgeva yla tov kabaplopo, £tot
WOTE VA UNV TPoKANBel avenavopbwtn {nuia
0Ta  EMIOPAATWHEVA  UEPN. XPNOLUOTIOLNOTE
LOVO VEPO, CATOUVL I ATIOPPUTIAVTIKA He Bdaon
AEUKQVTIKA (appwvia).

T'YAAINA EZAPTHMATA

KaAo elval va kabapilete to AL TNG TTOPTAC
e amoppodnTIKO xapti koullvag HETA aTO
kaBe xpnon tou ¢doupvou. Ma va adalpéote
mo  emipovoug  Aekédeg,  umopelte  va
XPNOLLOTIOLNOETE €va 0POUYYAPL VOTIOUEVO UE
KaBapLOTLKO, KAAQ OTUUUEVO, KOl va EETTAUVETE
LETA HE VEPO.

TZIMOYXA TZAMIOY NOPTAZ
Eav elvat Bpwpikn, n  TOWoUxa  Umopel
va  kabaplotel pe €va eladpd  VOTIOUEVO

odouyyapt.

AZEZOYAP

KaBapiote ta afecoudp uHe €va Ppeyupévo
obouyyapl UE oamouvl, TP Ta EeMAUVETE
KAl TQ OTEYVWOETE: QAMOPUYETE TNV XPNon
QATOPPUTIAVTLKA [LE KOKKOUG.

AOXEIO 2YANOIHZ

MeTa amod TNV Xpron Tou YKPLA, adalpéote
to Soyxelo amd tov doupvo. Adsldote To (E0TO
Aimog og €va oKeVLOG Kal TTAUVETE To Soxelo pe
(e0TO VEPO, XPNOLUOTIOLWVTAG €va adouyyapl
KQlL UYPO QTOPPUTIAVTLKO.

Eav  mapapévouv  umoAsippata  Alnoug,
Boutnéte To OGoxelo pEoa o vePO  Kal
KaBapLoTko. EVAAAQKTIKA, UTope(te va TAUVETE
to Soxelo péoa o€ €va TTAUVTAPLO TULATWVY 1 vVa
XPNOLUOTIOLNCETE €va SLABECLUO OTO E€UTIOPLO
kaBaplotikd dovpvou. Moté pnv Palete fava
gva Bpwptiko Soyxelo péoa atov poupvo.

Juvtrpnon (e€aptatat amo To LoVTEAD)

oxXapwWv

Odényla yia tnv adaipeon Kot Tov Kabaplopd Twv MAEUPLKWY

1. Abalp€oTte TIg oxapeg TPaBwvTag TIG PO TNV KatevBuvon
Tou Seixvouv Ta BEAN (Seite amod kaTw)

2. Na va kaBapioete TG oxApeC eite BAATe TIG Héoa o€ €va
TAUVTAPLO TUWATWY N XPNOLUOTIOLNOTE €va LypO odouyyapt,
efaodalilovtag OTL LETA €XOUV OTEYVWOEL KAAQ.

3. Meta anod tnv Stadikacia kabaplopol TomoBEeTAOTE TIG
oXApeG e avtiotpodn oelpd.
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Adarpéote katkaBapioTe T yudAwn ropta (€aptatol amno to
LLOVTEAO)
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AN\ayn) tng Aapmoc (e€aptatal anod To LOVTEAD)
1. AmoouvdEaTte To poUpVo amod TNV MApPoxn PEVUATOG.
2. ZeBLdwote 1o yudAwo KAAUppa, EEBLOWOTE TOV AQUITTAPA KL OVTIKATOOTAOTE TOV UE VAV VEO

Aauntrpa (dlou tuTou.
3. MOALC avTikataoTtaBel 0 EAATTWUATIKOG AQUMTAPAC, TOMOOETACTE TO YUAALVO KAAUHHA.

® ® .
5 75

AN ' :

® ®

] |

To mpoidv auTo EPLEXEL Lia N TIEPLOOOTEPEG INYEG WTOG KaTnyoplag
€VEPYELAKNG amodoonc G (Aaumtrpag) * Te nepimtwaon mpoBARLATOG pE
QUTH TN AQUQ, ETUKOWWVACTE HE TNV EEUTINPETNON TEEAQTWV
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Aeltoupyia Aquactiva (e€aptdtal amno To HOVTEAD)

H Stadikaoia Aquactiva xpnotpomolel atuo yla va BonbrnoeL 0Tnv amopudKkpuvon UTTOAELUUATWY Aloug
KaL Tpodipwy amd to dpoupvo.
1. Pi&te 100 ml vepou oo Soxelo Aquactiva 0To KATW HEPOC TOU doupvou.

2. PuBuliote tn Aettoupyia Tou dpovpvou oto Katw + Aveplotipag ( )
3. PuBulote tn Bepuokpaocia oto elkovidio Aquactiva

4. AGNOTE TO POYPAUUA VA AELTOUPYNOEL yLa 20 AETTTA.

5. Metd amd 20 AEMTA ATMEVEPYOTOLHOTE TO TPOYPAUUA KOL aPAOTE TO GOUPVO VA KPUWOEL.
6.'0Tav n cuckeun eival 6pooepn, KaBaploTe TIG ECWTEPLKEG eTLDAVELEG TOU HOUPVOU UE Eva Tavi.

Mpoeldomnoinon: BeBalwbeite 0TL N cuokeun elvatl §pocepn PV TNV ayyifeTe.
MpEmMeL va TIPOOEXETE UE ONEG TLG BepUEG ETILDAVELEG KABWE UTIAPXEL KIVOUVOG EYKAUUATWV.
XPNGOLUOTIOLOTE ATIOCTAYHUEVO ) TLOCLLLO VEPO.
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Alaxeiplon amoppLUATWY Kol Tpootacia tou mepLBAAAovTog

AUTI N OUOKEULT €XEL ORUOVON
obudwva pe TNV Eupwmaikn
O6nyia 2012/19/EU oxeTIkd pe
Ta anoPANTA ELOWV NAEKTPLKOU
Kal NAEKTPOVIKOU €EOTIALOOU
(WEEE). H WEEE meptlappavel
TOOO PUTOYOVEG 0UGLeG (oL
OTIOLEG  UTOPOUV  va  €XOuV
QPVNTIKEG ETUMTWOELS 0TO TepBAAAoV) 6oo
Kat Baotka e€aptnuata (ta omola Umopouv va
xpnotpomnotnBouv kat TAAL). Elval onpavtikod
va urtoBaAAovtal ta WEEE og GuyKeKpLUEVEG
EMEeLePYAOIEC €TOL WOTE VA adaLpolVTAL KAL VA
amoppintovtal 6Aa Ta punoyova oTolxela. Ta
ATOUA prmopoUV va SLadpapaticouy onUAVTIKO
poho otnv e€aodaiion otL ta WEEE bev

Ba amoteAéoouv éva {ATnUa yLa To TepLBAAAoy,
elval amapaitnto va akoAouBeite pePLKOUC
Baotkoug kavoveg:

- Ta WEEE 6ev Ba mpémel va avtipetwilovtal
oQV OLKLOKA amopplppata,

- ta WEEE Ba mpémel va petadépovial OTLg
€LOLKEG TIEPLOXEG GUANOYNG Tou Slaetlpilovtatl
arnd TG  ONUOTIKO  OUMBOUALO N ATo
e€ouolodoTNUEVEG eTALPELEC.

e TOANEC xXwpeC, Mmopel va umapyxouv
SlaBéoteg cUANOYEG QMo TO OTTTLA YLl LEYAAQ
WEEE.'OTav ayopalete pia KavoupyLo GUCKEUT,
n oA pmopel va emtotpadel oTov MWANTH 0
omolog o onolog mpénetL va TV mapaAdBet xwplic

AvTlpeTwrion npoBAnUATWY

Xpéwaon o€ pla avatoyia pia mpog pia, edpooov
N oUOKeun auth elval Llooduvauou TUTIOU Kal
€XEL TG (OLEC AELTOUPYIEG LE TNV TIAPEXOUEVN
OUOKEUN.

EZOIKONOMHZzH KAl
MEPIBAAAON

2EBAZMOz  ZTO

‘Onou eivatedikto, anodlyeTe TNVTTPoBEpUAVON

Tou doupvou kal mpoonabeite MAvIa va Tov
VeUileTe. AvolyeTe TNV mopTa tou Golupvou 6C0
toduvatdvAlyotepoouyva, yatiSlaokopmiletal
n Bépuavon and tov BaAauo kdbe popd mou
avolyel. Ma pla onupavtiky eéotkovopunon
€VEPYELAG, OPNAVETE TOV doupvo HeTAEL 5 Kkal
10 Aemtwv mpv amd TOV TPOYPOUUATIOUEVO
TEPUATIOUO TOU XPOVOU HOYELPEUATOG, Kal
Xxpnotpomnolelote TV BepUOTNTA TOU ATIOUEVEL
v omoia efakolouBel va Snuoupyel o
¢dolpvoc. KabBapiote kabBapég TIC TOLUOUXEC
KaBapéC Kal OwoTA TOMOBETNUEVEG OTLG
Béoelg Toug, yla va anoduyete Staduyn Tng
Bepuodtnrag €€w amo tov Balapo. Eav €xete
POAOL TAPOXNAG HE VUXTEPWO TLUOAOYLO, TO
TPOypapUa “KaBUCTEPNUEVOL HayELPEUATOC”
KAVEL EVKOAOTEPN TNV €E0LKOVOUNON EVEPYELAS,
HeETadEpovTag TNV €vapén tng Sladikaoiag
HAYELPEUATOC TNV WPA TIOU LOXVEL I LELWUEVN
XpEwan.

MNpoPAnua

MBavn autio

O poUpvog dev Bepuaivetatl

To poAoL Gev €xel pubuLoTel

PuBuiote to poloL

O poUpvog Sev Beppaivetatl
puButotel

H Aettoupyla payelpépatog
katn Beppokpacia ev éxouv

Bepalwbeite dTL oL pubpicelg elvat
OWOTEC

Aev unapxeL avtidpaon g
Slemadng xpnotn adng

ATOG KL CUMTIUKVWGN OTOV
niivaka Stacuvdeong xpRotn

KaBapiote pe éva mavi pikpoiviv
To mAaioto Stemadng xpnotn

yla va apaLpECETE TO OTPWHA
OUUTIUKVWONG
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Eykataotoon

GR EAQV 0 ®OUPVOC OEV OLODETEL AVEHLOTHPA  GR EAV TO €NUTAO €val EPOOLOOHEVO HE evd
BuEng, Snuiloupynote éva dvolypa 460 mm x 15 TOlXWUO OTO Tiow HEPOC, KAVTE VAl AVOLYHLA YL
mm. 1o kaAwdlo tpododoaoiac.

595 mm

mm ¥ 35 mm,

L s
,,7\/_/ T

460

|

S0, e
Dmo TP
590 mm \ QRN
W)
”//r/

577,5 mm
595 mm

b

GR Okataokevaotng Sev eival unmevBuvog yia omoladnmote avakpifela mou pmopel va mpoékuPe amd
TNV ekTUMWoN 1 GPACTIKA 0GAALATATIOU TEPLEXOVTAL O UTO TO GUAAGSLo. O kataokevaotng Slatnpel
To Sikatwpa va mpoPel oe TPOMOMOLACELG 0TA TPOlOVTA OTAV QUTO QTALTETAL, TPOG TO CUUDEPOV TwV
KatavaAwtwy epooov Sev Blyel Ta XapakTNPLOTIKATIOU adopolv tnv acdaAeLla 1 tn Aettoupyla
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Guvenlik uyarilari

Genel Agiklamalar

Uriin aciklamasi

Gosterge acgiklamasi

Pisirme Modlari

Firinin Temizlenmesi ve Bakimi

Atik yonetimi ve ¢evrenin korunmasi
Sorun Giderme

Kurulum

Garanti
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Giivenlik uyarilan

Pisirme sirasinda firin bolmesinde veya kapagin caminda nem
yogunlasabilir. Bu normal bir durumdur. Bu etkiyi azaltmak icin
yemegi firinin icine yerlestirmeden once ve glcu actiktan sonra
10-15 dakika bekleyin. Her durumda, firin pisirme sicakligina ul-
astiginda yogunlasma gecer.

Sebzeleri, acik bir tepsi yerine kapakli bir kapta pisirin.

Pisirdikten sonra yemegi firinin icinde 15/20 dakikadan fazla birak-
mayin.

UYARI: Cihaz ve erisilebilir parcalar kullanim sirasinda sicak olur. Si-
cak parcalara dokunmamaya dikkat edin.

UYARI: Firin kullanimdayken erisilebilir parcalar isinabilir. Kigik
cocuklar gtvenli bir mesafede tutulmalidir.

Herhangi bir calisma veya bakim yapmadan dnce cihazin elektrik
baglantisini kesin.

UYARI: Isi kesintisi dUzeneginin yanhslikla sifirlanmasina bagli olusa-
bilecek tehlikeleri 6nlemek icin cihazin zamanlayici gibi harici bir
anahtarlama dizenegiyle calistirilmamasi veya dizenli olarak acilip
kapatilan bir devreye baglanmasi gerekir.

8 yasindan klcuUk cocuklar, strekli gbzetim altinda olmadiklari tak-
dirde cihazdan glvenli bir mesafede tutulmalidr.

Cocuklar cihazla oynamamalidir.

Cihaz, 8 yas veya Uzerindeki kullanicilar ve fiziksel, duyusal ya da zi-
hinsel becerileri sinirli olan, Grinle ilgili deneyimi veya bilgisi olma-
yan kisiler tarafindan ancak gézetim altinda olmalari veya cihazin
calhismasina iliskin talimatlarin verilmesi kosuluyla, olasi risklere
dair bilince sahip olarak glvenli bir sekilde kullanilabilir.
Temizlik ve bakim isleri gozetim altinda olmayan ¢ocuklar tarafindan
yapilmamalidir.

Ylzeyi cizebilecegi ve camin kirilmasina neden olabilecegi icin firin
kapaginin camlarini temizlerken sert veya asindirici malzemeler ya
da keskin metal kaziyicilar kullanmayin.

e Cikarilabilir pargalar sokilmeden once firinin kapatilmasi gerekir.
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Temizlendikten sonra parcalari talimatlara gore yeniden takin.

e Yalnizca bu firin icin tavsiye edilen et probunu kullanin.

e Temizlik islemleri icin buharli temizleyici veya yiksek basingl sprey
kullanmayin.

e FIRIN, TIPASIZ OLARAK URETICI TARAFINDAN SAGLANIRSA:
CIHAZ FiS VEYA SOKETLER KULLANILARAK GUC KAYNAGINA
BAGLANMAMALIDIR, ANCAK DOGRUDAN ELEKTRIK SEBEKESINE
BAGLANMALIDIR. Gii¢ kaynagina baglanti, uygun niteliklere sahip
bir profesyonel tarafindan gerceklestiriimelidir. Mevcut glvenlik
mevzuatina uygun bir kuruluma sahip olmak icin, firin, cihaz ve gig
kaynagl arasina sadece asiri gerilim kategorisi lll gereksinimlerine
uygun temas ayirmali bir omnipolar kesici yerlestirilerek baglanma-
lidir. Omnipolar kesicinin maksimum bagli yikU tasimasi ve mevcut
mevzuata uygun olmasi gerekir. Sari-yesil topraklama kablosu
devre kesici tarafindan kesintiye ugratilmamalidir. Baglantiicin kul-
lanilan omnipolar kesici, cihaz monte edildiginde kolay erisilebilir
olmahdir.
GU¢ kaynagina baglanti, firinin ve gl¢ kaynaginin polaritesi goz
onlnde bulundurularak uygun nitelikli bir profesyonel tarafindan
gerceklestiriimelidir.
Baglantinin kesilmesi, kablo kurallarina uygun bir sekilde sabit
kabloda bir anahtar icerecek sekilde gerceklestiriimelidir

e FIRIN, URETICI TARAFINDAN FiS iLE SAGLANIRSA:
Soket, etikette belirtilen ylike uygun olmali ve topraklama kontagi
bagl ve calisir durumda olmalidir. Topraklama iletkeni sari-yesil
renklidir. Bu islem, uygun yetkinlige sahip personel tarafindan
gerceklestiriimelidir. Prizle cihazin fisi arasinda uyumsuzluk olmasi
durumunda, yetkin bir elektrik ustasindan prizi uygun tipte bir prizle
degistirmesini isteyin. Fis ve priz kurulumun yapildigi Glkede gecerli
olan normlara uygun olmalidir. Glc¢ kaynagina baglanti, asiri geril-
im kategorisi lll gereksinimlerine uygun, cihaz ile maksimum bagli
yUkd taslyabilen ve mevcut mevzuata uygun glic kaynagi arasina te-
mas ayirmali bir omnipolar kesici yerlestirilerek de yapilabilir. Sari-
yesil topraklama kablosu devre kesici tarafindan kesintiye ugratil-

TR 165



mamalidir. Priz veya baglanti icin kullanilan omnipolar devre kesici,
cihazin kurulumuyapildiginda kolayca erisilebilir durumda olmalidir,
Baglant, fisin erisilebilir durumda tutulmasi veya kablolama kural-
larina uygun sekilde sabit kablo tesisatina bir anahtarin eklenmesi
yoluyla kesilebilir.

GUc kablosu hasarliysa Ureticiden temin edilen bir kablo veya dzel
bir demet ile ya da musteri hizmetleri departmaniyla iletisim ku-
rularak degistiriimelidir. Glc kablosu HO5V2V2-F tipinde olmalidir.
Bu islem yalnizca uygun yetkinlige sahip personel tarafindan
yapilmalidir. Toprak iletkeni (sari-yesil renkli) diger iletkenlerden
yaklasik 10 mm daha uzun olmalidir. Her tarlG onarim isi igin sa-
dece Musteri Hizmetleri Departmanina basvurun ve orijinal yedek
parcalarin kullaniimasini talep edin.

Yukaridaki yonergelere uyulmamasi cihazin glvenligini tehlikeye
atabilir ve garantiyi gecersiz kilabilir.

Temizlemeden once dékilen malzemeler temizlenmelidir.

Pisirme asamasinda olusan uzun sireli bir elektrik kesintisi,
monitorin arizalanmasina neden olabilir. Bu durumda musteri hiz-
metleriyle iletisime gecin.

Cihaz, asiri 1sinmayl onlemek icin dekoratif bir kapinin arkasina
monte edilmemelidir.

Rafi firinin icine yerlestirirken stopun yukariya baktigindan ve bol-
menin arka tarafinda oldugundan emin olun. Raf, bélmeye tama-
men girerek yerlestirilmelidir.

lzgara tepsisini yerlestirirken, kayma oOnleyici kenarin arkaya ve
yukariya dogru konumlandirilmasina dikkat edin.

UYARI: Firin duvarlarini aliminyum folyoyla veya magazalar-
da satilan tek kullanimhk koruma malzemeleriyle kaplamayin.
Aliminyum folyo veya diger koruma malzemeler sicak emayeyle
dogrudan temas ettiginde erime riski olusturur ve icerideki emay-
enin bozulmasina neden olabilir.

UYARI: Firin kapaginin contasini hicbir zaman ¢ikarmayin.

DIKKAT: Pisirme sirasinda veya firin sicakken bdlmenin alt kismini
suyla tekrar dolmayin.
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e Cihazi nominal frekanslarda calisirmak icin baska isleme/ayara
gerek yoktur.

e Firin, dikey mutfak mobilyasinda yiksege veya bir tezgahin alti-
na yerlestirilebilir. Sabitlemeden 6nce, sogutma ve i¢ kisimlarin
korunmasi icin gerekli olan temiz havanin dizgln sirkllasyonunu
saglamak icin firin boslugunda iyi bir havalandirma temin etmelis-
iniz. Montaj tipine gore son sayfada belirtilen acikliklari birakiniz.

e Firnin dogru kullanimi icin yiyeceklerin raflara ve tepsilere
dogrudan temas ettirilmemesi, firin kagitlari ve/veya 6zel kaplarin
kullanilmasi tavsiye edilir.

e UYARI (*KOLAY BUHAR ICIN): Yanma ve cihaza zarar ver-
me riski: Buhar fonksiyonunu kullanirken aciga c¢ikan buhar
yaniklara neden olabilir:  Buharli pisirme fonksiyonunu kullan-
diktan sonra vyaralanmayl Onlemek icin kapiyr dikkatlice acin.
e Buharfonksiyonusirasinda haznenindibinisadeceicme suyuyla doldurun.
e UYARILAR (*BUHARLI TAVUK ICIN): Yanma ve cihaza zarar ver-
me riski: Buhar fonksiyonunu kullanirken aciga c¢cikan buhar
yaniklara neden olabilir:  Buharli pisirme fonksiyonunu kullan-
diktan sonra vyaralanmayl ©Onlemek icin kapiyr dikkatlice acin.
e Buhar fonksiyonu sirasinda hazneyi sadece icme suyuyla doldurun.
e UYARI: Kullanimdan sonra haznede ka an su hala sicak olabilir. Litfen
dikkatli kullanin.

e Buharli kabin sadece firin icinde kullanilmak Uzere tasarlandigini
lUtfen unutmayin. Buharli kabi ocakta veya acik ateste kullanmayin.
* Kabi bulasik makinesine koymaniz énerilmez. Normal bir bulasik deterja-
niile elde yikayin.

e Buharli kazan Uzerinde sert asindirici temizleyiciler veya keskin metal
kaziyicilar kullanmayin.
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Genel Agiklamalar

Uriinlerimizden birini tercih ettiginiz igin tesekkiir ederiz. Firininizdan en iyi sonuglari almak igin bu kilavuzu dik-
katle okuyun ve daha sonra basvurmak igin saklayin. Firinin montajindan 6nce, herhangi bir onarim gerekmesi
halinde miusteri hizmetleri personeline vermek lzere seri numarasini not edin. Firini ambalajindan gikardiktan
sonra nakliye sirasinda hasar almamis oldugunu kontrol edin. Eger tereddidiniz varsa firini kullanmayin ve
tavsiye almak igin kalifiye bir teknisyene basvurun.

Tim ambalaj malzemelerini (plastik torbalar, polistiren, vidalar) ¢ocuklarin erisemeyecegi yerlerde tutun. Firin
ilk kez calistinldiginda glclu bir duman kokusu olusabilir, bunun nedeni firin ilk kez isindiginda yalitim panelleri
Gzerinde bulunan yapiskan maddenin yanmasidir. Bu kesinlikle normal bir durumdur ve olustugu zaman dumanin
yayilmasi beklendikten sonra yiyeceklerin firinin igine konulmasi gereklidir. Bu dokiimanda verilen agiklamalara
uyulmamasi halinde ortaya gikabilecek durumlar igin imalatgl herhangi bir sorumluluk kabul etmez.

NOT: Bu kilavuzda belirtilen firin islevleri, 6zellikleri ve aksesuarlari satin almis oldugunuz modele bagl olarak
farklilik gosterecektir.

Guivenlik ipuclari

Firin sadece kullanim amacina uygun bicimde kullaniimalidir, kullanim amaci yiyeceklerin pisirilmesidir; baska
bir amag igin, 6rnegin bir 1si kaynagi olarak kullaniimasi uygunsuz ve bu nedenle tehlikeli kullanim olarak deger-
lendirilir. Uygunsuz, hatali veya makul olmayan kullanim sonucunda ortaya ¢ikabilecek her tirli zarardan imalatgi
sorumlu tutulamaz.

Herhangi bir elektrikli cihazin kullanimi sirasinda bazi asli kurallara uyulmasi gereklidir:

- Elektrik fisini prizden ¢ikarmak igin asla kablodan tutarak gekmeyin;

- Elleriniz ya da ayaklariniz islak veya nemli iken cihaza dokunmayin;

- Genellikle adaptorlerin, coklu prizlerin ve uzatma kablolarinin kullaniimasi tavsiye edilmez;

- Arizalanmasi ve/veya diizgln galismamasi durumunda cihazi kapatin ve kurcalamayin.

Elektriksel Guvenlik

ELEKTRIK BAGLANTILARINI BiR ELEKTRIKCININ YA DA KALIFIYE BiR TEKNISYENIN YAPMASINI SAGLAYIN

Firinin baglanmis oldugu elektrik beslemesinin montajin yapildigi Glkede yururlikte bulunan yasalara uygun olmasi
gereklidir. Bu agiklamalara uyulmamasi durumunda ortaya ¢ikabilecek zararlar igin imalatgl herhangi bir sorumluluk
kabul etmemektedir. Montajin yapildigi tlkede yurirlukte bulunan yasalara bagl olarak firinin toprakli bir priz ya da
buttn kutuplariayiran bir devre kesici kullanilarak elektrik beslemesine baglanmasi gereklidir. Elektrik beslemesinin
uygun sigortalarla korunmasi ve kullanilan kablolarin firinin dogru bir sekilde beslenebilmesine yeterli kapasitede
olmasi gereklidir.

BAGLANTI

Firin, faz arasi veya faz notr arasi 220-240 VAC olan bir elektrik beslemesine baglanmasi gereken bir elektrik kablosu
ile saglanmistir. Firin elektrik beslemesine baglanmadan 6nce asagidakilerin kontrol edilmesi gereklidir:

- Etikette belirtilen gerilim degeri;

- Devre kesicinin ayari.

Firinin topraklama klemensine baglanmis olan topraklama kablosunun elektrik beslemesinin topraklama klemen-
sine baglanmasi gereklidir.

UYARI

Firini elektrik beslemesine baglamadan once, elektrik beslemesinin topraklama klemensinin sirekliligini kon-
trol etmesi igin kalifiye bir elektrikgiye basvurun. Firinin topraklama klemensine baglanmamasi veya topraklama
baglantisinin strekliliginde bir sorun olmasi sonucunda ortaya gikabilecek her tirli kaza veya zararda imalatgl her-
hangi bir sorumluluk kabul etmemektedir.

NOT: firinda bazi bakim islemleri yapiimasi gerektiginden, montajin yapilmis oldugu alandan gikarilmasi halinde
firinin baglanabilecegi baska bir prizin yakinlarda bulunmasi tavsiye edilir. Elektrik kablosunun sadece teknik servis
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personeli ya da esdeger niteliklere sahip teknisyenler tarafindan degistirilmesi gereklidir.
Firin kapaliyken ana digmenin etrafinda hafif bir 1sik olabilir. Bu davranis normaldir. Bu durum, prizin bas asagi
cevrilerek takilmasi veya besleme terminallerinin degistiriimesiyle giderilebilir.

Tavsiyeler

Firini her kullandiktan sonra yapilacak kisa streli temizlik islemi firinin her zaman mikemmel temizlikte kalmasini
saglayacaktir. Firinin yan duvarlarini aliminyum folyo veya magazalardan satin alinabilecek tek kullanimhk koru-
ma malzemeleri ile kaplamayin. Sicak emaye ile temas eden aliminyum folyo veya baska herhangi bir koruma
malzemesi erime riskine sahiptir ve emaye i¢ ylzeylerin bozulmasina neden olabilir. Firininizin asiri kirlenmesini
ve bunun sonucunda duman kokusu olusmamasi igin firini cok ytksek sicakliklarda kullanmamanizi tavsiye ederiz.
Pisirme surresini uzun tutmak ve sicakligi biraz distirmek daha iyidir. Firin ile birlikte verilen aksesuarlara ek olarak,
sadece ¢ok yuksek sicakliklara dayanikli tabaklar ve pisirme kaplari kullanmanizi tavsiye ederiz.

Kurulum

Urtiniin kurulumu firmanin yetkilendirilmis servis/yetkilendirilmis kisi tarafindan yapilmalidir. Yetkisiz kisi ve kuru-
luslar tarafindan yapilan kurulumlardan dogan tim UrUn, kisi, mahal hasarlari firmanin sorumlulugunda degildir.
Kurulum yapilacak mahalin trinln ¢alisma ve teknik kosullara kullanma kilavuzunda belirlenen kurallara uygun
sekilde olmasi/saglanmasi tiketicinin sorumlulugundadir. Eger tiketici tarafindan yapilan kurulum nedeniyle or-
taya c¢ikan hatalarin dizeltilmesi icin imalatginin destegi gerekirse, bu destek garanti kapsaminda saglanmaz. Ku-
rulum agiklamalari profesyonel kalifiye personel igindir ve kurulum sirasinda uyulmasi gereklidir. Hatali kurulum
insanlarin ve evcil hayvanlarin yaralanmasina ve esyalarin zarar gérmesine neden olabilir. Bdylesi bir yaralanma
veya zarar igin imalatgi sorumlu tutulamaz.

Firin yUksek bir mutfak dolabina ya da tezgah altina yerlestirilebilir. Sabitlemeden once, i¢ parcalarin sogutulmasi
ve korunmasi igin gerekli temiz havanin uygun bigimde dolagiminin saglanmasi amaciyla firinin etrafinda iyi bir
havalandirma saglandigindan emin olun. Sabitleme sekline gére son sayfada belirtilen hava alma acikliklarini agin.
Bu cihaz ev standartlarinda kullanimina uygun olarak tasarlanmis ve Uretilmis olup ticari ve profesyonel amagla
kullanimlara uygun degildir. Ticari kullanimlarda (ev harici) Grtn teslim tarihinden itibaren 1 (bir) ay sure ile tre-
tim hatalarina karsi garanti kapsamindadir. Ticari kullanimlarda cihazin 6mri kisalabilir ve kullanim beklentilerini
karsilamayabilir. Ev ve benzeri kullanim amaciyla értismeyen (ev veya ev tipi bir mekanda bile olsa) kullanim
dolayisiyla cihazda meydana gelebilecek herhangi bir ariza ve/veya hasar Uretici /satici tarafindan kabul edilmeye-
cektir. Ticari amag ile kullanilan Grtinlerde, malin ayipl oldugu teslim sirasinda agikga belliise alici 2 (iki) glin iginde
durumu saticiya ihbar etmelidir. Agikga belli degilse alici mali teslim aldiktan sonra 8 (sekiz) giin iginde incelemek
veya incelettirmekle ve bu inceleme sonucunda malin ayipli oldugu ortaya gikarsa, haklarini korumak igin durumu
bu sire icinde saticiya ihbarla yukimludur.

ik kullanim

ILK TEMIZLEME

ilk kez kullanmadan 6nce firini temizleyin. Dis yiizeyleri yumusak bir islak bezle silin. Tim aksesuarlari yikayin
ve firinin igini sabunlu su ve sivi bulasik deterjani karisimina batiriimis bir bezle silin. Bos firini maksimum
sicaklik degerine ayarlayin ve yaklasik 1 saat calistirin, bu sekilde firinin yeni olmasindan kaynakli tim kokular
giderilecektir.

Bu cihaz ev standartlarinda kullanilmak (izere Uretilmistir. Profesyonel kullanim veya

ticare kullanim i¢in kurulmus olmasi durumunda, ilgili ticari hususta uygulanan stan-
dartlar dikkate alinmalidir.
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Uriin aciklamasi

[EnN

Kumanda paneli

Raf konumlari
(varsayan tel 1zgara)
Izgaralar

Tepsiler

Fan (varsa)

Firin kapagi

Yanal tel izgaralar (varsa:
yalnizca diz bosluk igin)
. Seri numarasi

Nouaw N

o]

ileride bagvurmak tizere buraya seri numaranizi yazin.

AKSESUARLAR (Firin modeline baghdir.)

Damlama tepsisi Metal 1zgara

lzgarada yemek pisirirken damlayan artiklari to- Firin tepsilerini ve tabaklarini tutar.

plar.

Yan tel izgaralar (sadece varsa) Teleskopik kilavuzlar (sadece varsa)

Firin boslugunun her iki yaninda bulunur, metal Firin boslugu igindeki tepsilerin ve 1zgaralarin
1zgaralari ve damlama tepsilerini tutar. kolayca c¢ikarilmasina ve yeniden konumlandiril-

masina izin verdigi igin pisirme durumu kon-
trolind kolaylastiran iki kilavuz ray.

NOT: Firin raflari yiyeceklerle dogrudan temas icin uygun degildir. Litfen uygun firin tepsileri veya
pisirme kagidi kullanin.
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Et pisirme sensorii (sadece varsa)

/L

Pisirme sirasinda yiyecegin i¢ sicakligini olger.

Boslugun ustindeki delige yerlestirin.

Firin sogukken yerlestirilmelidir.

UYARILAR:

e Et pisirme sensorini dogru sekilde yerlestir-
meden On Isitma yapmayin veya pisirmeye
baslamayin.

e Et pisirme sensoérini dondurulmus yiyece-
klere sokmaya galismayin.

Katalitik paneller (yalnizca varsa)

Emaye kapli ¢zel paneller, yagi kolayca giderile-
bilen gaz elementlerine déntstirmek igin mikro
gozenekli bir yapiya sahiptir.

3 yillik kullanimdan sonra degistirin (haftada 2/3
pisirme doéngustnde).

Softclose (yalnizca varsa)

Et Probu (sadece varsa)

Firin  kapaginin kapanma asamasinda otoma-
tik olarak yumusak ve dizgiin hareket etmesini
saglayan menteseler.

On 1sitma, doner cevirme pisirme icin gerekli degildir.
Pisirme sirasinda firn  kapagl kapali olmaldir.
e Kancalari gevsetin.

e Sisi pisirilecek etin igine yerlestirin.

e Eti kancalarla sabitleyin.

e Vidalari sikin.

e Sis milini motorun bulundugu delige yerlestirin.

e Sapi gikartin ve pisirme sonunda yemegi firindan
cikarirken yanmamak igin sapi tekrar kullanin.

Izgara tava seti (sadece varsa)

Basit raf kalip ve tabaklari alabilir.

Tepsi tutucu raf ozellikle 1zgara yapmak igin iyidir.
Damlama tepsisiyle birlikte kullanin.

Raflarin 6zel profili, disari dogru cekilseler bile yatay
kalmalarini saglar. Bir tabagin kaymasi veya dékilmesi
riski yoktur.

Damlama tepsisi 1zgara yiyeceklerden akan suyu tutar.
Sadece lzgara, Cevirmeli Izgara veya Fan Destekli Izga-
ra ile kullanilir; diger pisirme yontemleri icin firindan
¢ikarin.

Damlama tepsisini asla kizartma tepsisi olarak kullan-
mayin ¢inkd bu duman ve yagin firininiza sigramasina
ve kirlenmesine neden olur.

Tepsi tutucu

Tepsi tutucu raf 1zgara yapmak igin idealdir. Damlama
tepsisiyle birlikte kullanin. Her iki aksesuari gtivenli bir
sekilde hareket ettirmeye yardimci olmak igin bir sap
dahildir. Sapi firinin iginde birakmayin.
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Chef Panel (yalnizca varsa)

Firinigindeki hava sirkilasyonunu artiran bir hava
taslyicl. Bu, iyilestirilmis pisirme performansi,
tim sicakliklarda yiyeceklerin daha esit sekilde
pisirilmesi, daha kisa pisirme streleri ve son olar-
ak firin iginde esit bir sicakhk dagihmi saglar.
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Gosterge aciklamasi (Firin modeline baglidir.)

c o

0
- ¢ EIIIN50
@ . MAX
= ' 126
200 135 150
(8] F < @
- 0 °
(@ ~M.IN50 O
E] MAX ).‘
:
52 E25) \ &
) @ 200 © " 150
Steam £3
o
0 - ¢ @
L]
&) ~M.IN50 O
[j MAX :
-
52 £33 . &
B @ 2o
Steam £3

Komisyon Yonetmeligi (AB) 2023/826’ya gore diisiik giic tiiketimi verileri
Bilgi veya durum ekrani ile bekleme modu durumunda Griinin gig tiketimi: 0,8 W
Ekipmanin bilgi veya durum ekrani ile otomatik olarak bekleme modu durumuna ulastigi siire: 20 dk.

1- Dakika hatirlatici
2- Saat ayari

3- Pisirme suresi
4- Cocuk Kilidi

5- Sicaklik veya saat ekrani
6- LCD ekran ayar kontrolleri

7- Sicaklk segici digme

8- Fonksiyon segici digme

UYARI: Firin yerine monte edilip elektrik baglant-
1si yapildiginda veya elektrik beslemesi kesilip
tekrar geri geldiginde, gosterge yanip sbnmeye
baslar. Bu asamada saatin ( 12:00 ) ayarlanmasi
gerekir. Saat asagidaki gibi ayarlanir:

*Orta digmeye 1 kez basiniz.
” Butonlariyla zamani ayarlayiniz.
eBUtlin digmelere basmaya son verin.

o UM Uy

UYARI: Firin ancak saat ayarlandiysa calismaya
baslar.
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Dokunmatik kontrol saat programlayicisinin kullanimi (firin modeline baglidir.)

PROGRAM

DEVREYE SOKULMASI

DEVREDEN

CIKARILMASI

ISLEViI

NE iGiN KULLANILDIGI

GOCUK KiLiDi

2@

e Cocuk Kilidi iglevi, Set
(+) 68esine en az 5 saniye
dokunularak etkinlestiril-
ir. Bu andan itibaren diger
tum islevler kilitlenir,
gocuk kilidi LED’i yanar,
ekranda STOP ve mevcut
zaman aralikl olarak
yanip séner.

Cocuk Kilidi fonksiyonu,
dokunmatik ytizey Set
(+)'ya tekraren az 5
saniye dokunularak devre
digi birakilir. Bu andan
itibaren gocuk kilidi LEDi
kapanir ve tiim fonk-
siyonlar tekrar segilebilir
hale gelir.

ZAMANLAYICI

Q

¢ Orta dugmeye 1 kez
basin

* Gerekli zamani
ayarlamak igin “-” “+”
digmelerine basin

o Tum dugmeleri birakin

* Ayarlanan sire
doldugunda sesli alarm
devreye girer. (Bu alarm
kendiliginden duracaktir
ancak butonuna basilarak
aninda durdurulabilir)
SECINiZ.

* Ayarlanan siirenin
sonunda alarm galar.
o islem sirasinda
ekranda kalan siire
gosterilir.

© Firinin galar saat olarak kul-
lanilmasina olanak saglar (firini
calistirarak veya galistirmadan
etkinlestirilebilir)

PiISIRME SURESI

Q=

¢ Orta digmeye 2 kez
basin

® Pisirme stresini ayar-
lamak igin “-” veya “+”
digmelerine basin

o Tim dugmeleri birakin
e Pigirme islevini firin
fonksiyon segicisiyle
ayarlayin

e Sinyali durdurmak igin
herhangi bir digmeye
basin. Saat fonksiyonuna
geri donmek icin ortadaki
digmeye basin.

* Segilen tarif igin
gereken pisirme
suresini 6nceden ayar-
lamanizi saglar.

* Ne kadar siire
kaldigini kontrol etmek
icin SELECT digmesine
2 kez basin.

« Onceden ayarlanmig
sureyi degistirmek/
degistirmek i¢in SELECT
ve “-"” “+” dugmelerine
basin.

e Zaman doldugunda firin
otomatik olarak kapanacaktir.
Pisirmeyi daha erken dur-
durmak isterseniz, fonksiyon
seciciyi 0’a getirin veya zamani
0:00’a ayarlayin (SELECT ve “-”
“+” digmeleri)

@
E] MAX
@
(1] F
0
@
@ MAX
]
@

Komisyon Yonetmeligi (AB) 2023/826’ya gore diisiik giic tiiketimi verileri
Uriintin kapal mod durumundaki giic titketimi: 0,5 W
Ekipmanin otomatik olarak kapali mod kosuluna ulagtigi siire: 20 dk.

1. Fonksiyon se¢gme digmesi
2. Pigirme suresi
3. Termostat segme diigmesi
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Dakika zamanlayicisini kullanma Pisirme sonu zamanlayicisinin kullanimi

Bu kontrol, istenilen pisirme stresini
(maks. 120 dk.) ayarlamayr saglar.
Firin, ayarlanan slrenin sonunda
otomatik olarak kapanir.
Zamanlayicl, ayarlanan zamandan
geriye dogru sayar, 0 konumuna geri
doéner ve otomatik olarak kapanir.
Firinin normal kullanimi igin zaman-
layiclyl ® konumuna ayarlayin.
Firiniayarlamak igin zamanlayicinin 0 konumunda ol-
madigindan emin olun.

Pisirme siresini ayarlam-

© ak icin kadrani bir tam
o ® tur gevirin ve ardindan
: indeksi gereken zama-
na konumlandirin. Sire
doldugunda, sinyal birkag
. . saniye boyunca calacak-
35 ‘3'0' 25 tr.

Pisirme Modlari (Firin modeline baghdir.)

T°C
default

Function

Q‘ LAMBA: Firin 151811 agar.

- COZDURME: Ayar digmesi bu konuma getirildiginde, fan oda sicakliginda ha-
& vayl donmus yiyeceklerin etrafinda dolastirarak ¢ozilmesini saglar. Boylece
yiyecegin protein icerigi degismez veya bozulmaz.

COKLU SEVIYE: Bu yéntemi kiimes hayvanlari, hamur isleri, balik ve sebzel-
er igin kullanmanizi 6neririz. Isi yiyeceklere daha iyi niifuz eder, pisirme ve
on 1sitma sureleri kisalir. Ayni anda birden fazla pozisyonda, ayni veya farkl
hazirliklarla yiyecekler pisirilebilir. Bu yontem, isinin esit sekilde dagilmasini
saglar ve kokularin karismasini 6nler. Ayni anda yiyecek pisirirken yaklasik on
dakika ekstra stre ayirin.

180 50 + MAKS

* MASTER BAKE: Bu fonksiyon, daha az yag veya sivi yag kullanarak daha
@ 190 50 + MAKS saglikli bir sekilde pisirmenizi saglar. Isitma elemanlarinin hava dolasimiyla
birlestirilmesi, mikemmel bir pisirme sonucu verir.

ALT ISITMA + FAN: Alt isitict eleman, firin igindeki havayi dolastiran fanla bir-
210 50 + MAKS likte ¢alisir. Bu yontem, meyve tartlari, kisler, pizzalar ve paté igin idealdir.
Yiyeceklerin 6n ytizeylerinin kurumasini onler.

ALT ISITMA + FAN + BUHAR: Alt isitici eleman, fanla birlikte havayi
dolastirir. Bu yontem, meyve tartlari, kisler, pizzalar ve paté igin

A idealdir ve vyiyeceklerin 6n ylzeylerinin  kurumasini  onler. Bu
@@ 210 50+ MAKS fonksiyon, Aquactiva o6zelligiyle firini  temizlemek igin kullanilabilir.
Aquactiva fonksiyonu, hafif kirleri kolayca gikarmak ve firininizi buhar glctiyle
hizli ve gevre dostu bir sekilde temizlemek igin tasarlanmistir.

*GELENEKSEL: Hem Ust hem de alt 1sitici elemanlar kullanilir. Firini yaklasik
S 220 50 + MAKS on dakika dnceden isitin. Bu yontem, tim geleneksel kizartma ve firinlama
islemleriigin idealdir. Yiyecegi ve kabini orta raf konumuna yerlestirin.
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GELENEKSEL + BUHAR: Hem Ust hem de alt isitici elemanlar kullanilir. Firini
yaklasik on dakika 6nceden isitin. Bu yontem, tim geleneksel kizartma

— ve firinlama islemleri igin idealdir. Yiyecegi ve kabini orta raf konumuna
&'\)’;] 220 50 + MAKS | vyerlestirin. Bu fonksiyon ayrica buharli pisirme saglar ve firin sogukken
bosluga 100 ml su eklenmesini gerektirir. Bu 6zellik igin 6n i1sitma yapmayin.
Buhar modu, 6zellikle firin Grunleriigin daha ¢itir bir kabuk ve daha parlak bir
yuzey elde edilmesini saglar.

IZGARA: Sosis, biftek ve tost ekmegi gibi blyuk miktarlardaki yiyecekler igin

idealdir. Izgara elemaninin altindaki tim alan isinir. Kapak kapali sekilde
@ 230 50 + MAKS kullanin. Gerekirse yiyecekleri pisirme isleminin tgte ikisinde gevirin. Tost
yaparken, maksimum sicaklikta raf pozisyonu 5'te 6n isitma yapmadan kul-
lanin.

GELENEKSEL + FAN: Bu fonksiyon segildiginde, alt ve Ust isitici elemanlar fan
210 50 + MAKS ile birlikte calisarak tim seviyelerde esit bir pisirme saglar. Bu yontem, kizart-
malar, giivegler, sebzeler veya nemli dolgulu bérekler igin idealdir.

GELENEKSEL + FAN + BUHAR: Bu fonksiyon segildiginde, alt ve Ust isitici
S— elemanlar fan ile birlikte galisir. Bu fonksiyon ayrica buharli pisirme saglar
@g‘} 210 50 + MAKS ve firin sogukken bosluga 150 ml su eklenmesini gerektirir. Bu 6zellik i¢in 6n
Isitma yapmayin. Bu pisirme yontemi, ézellikle kizartmalar ve kirmizi etler igin
her yemegin yumusakligini ve lezzetini artirir.

! 220 50 = MAKS PIZZA: Eu fonksiyon, ﬁtlnda sicak havanin dola§nf\asm|.sgglavyarak pizza veya
kek gibi yemeklerde mikemmel sonuglar elde edilmesini saglar.

QR kodunu tarayin ve en sevdiginiz tarifleri hazirlamak igin onu en iyi sekilde nasil
kullanabileceginizi kesfedin.

* Enerji tuketimi beyani ve enerji sinifi amaciyla EN 60350-1’e uygun olarak test edilmistir
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Firinin Temizlenmesi ve Bakimi

Duzenli temizlik ile cihazin kullanim 6mri uzatila-
bilir. Elle temizlik islemlerini yapmadan énce firinin
sogumasini bekleyin. Temizlik igin asla asindiric
deterjanlar, celik tel veya keskin nesneler kullan-
mayin, aksi takdirde emaye parcalarda onarilamaz
hasarlar olusabilir. Sadece su, sabun veya agartici
bazli deterjanlar (amonyak) kullanin.

CAM PARGALAR

Firin her kullanildiktan sonda pencerenin caminin
emici bir mutfak bezi ile temizlenmesi tavsiye edilir.
inatci lekeleri temizlemek icin deterjana batirilmis
ve iyice sikilmis bir stinger kullanin ve sonra su ile
durulayin.

FIRIN KAPAK CONTASI

Kirlendigi zaman hafifce 1slatilmis bir stingerle tem-
izlenebilir.

Bakim (Firin modeline baglidir.)

AKSESUARLAR

Aksesuarlari sabunlu su ile islatiimis bir stinger-
le temizleyin, ardindan durulayin ve kurutun:
asindirici deterjanlar kullanmaktan kaginin.

DAMLAMA TEPSISI

Izgarayi kullandiktan sonra tepsiyi firindan gikarin.
Sicak yagi bir kaba dokin ve bir stinger ve sivi bu-
lasik deterjani kullanarak tepsiyi sicak su ile yikayin.
Eger yap artiklari kalirsa, tepsiyi deterjanli suya
batirin. Alternatif olarak, tepsiyi bulasik makine-
sinde yikayabilir veya piyasada bulunan firin deter-
janlarini kullanabilirsiniz. Kirli tepsiyi asla firina geri
koymayin.

bakin)

olun.

YAN IZGARALARIN CIKARILMASI VE TEMIZLENMESI
1. Tel raflari oklarla gosterilen yonde cekerek sokin (asagiya

2. Tel raflari temizlemek icin bulasik makinesine yerlestirin veya
islak bir stinger kullanin. Ardindan iyice kurulandigindan emin

3. Temizlik isleminden sonra tel raflari bu adimlari tersine izley-
erek yerine takin.
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Cam Kapinin Sokilmesi ve Temizlenmesi (Firin modeline baghdir.)
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Ampull Degistirme (Firin modeline baghdir.)

1. Firini ana elektrik kaynagindan ayirin.
2. Cam kapagi ¢cikarin, ampull sokin ve ayni tipte yeni bir ampulle degistirin.

3. Arizali ampul degistirildikten sonra, cam kapag tekrar yerine takin.
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Bu Urtin, enerji verimliligi sinifi G olan bir veya daha fazla isik kaynagi icerm-
ektedir (Lamba).*Bu lamba ile ilgili bir sorun yasanmasi durumunda, lutfen

musteri hizmetleri ile iletisime gegin.
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Aqguactiva Fonksiyonu (Firin modeline baglidir.)

Aquactiva proseduru, firindaki kalan yag ve yiyecek parcaciklarini buhar yardimiyla temizlemeye yardimci
olur.
1. Firinin altindaki Aquactiva haznesine 100 ml su dokun.

2. Firin fonksiyonunu Alt + Fan Isitici ( ) olarak ayarlayin.

m
3. Sicakligl Aquactiva simgesine ayarlayin. (8%

4. Programin 20 dakika boyunca galismasina izin verin.

5. 20 dakika sonra programi kapatin ve firinin sogumasini bekleyin.
6. Cihaz sogudugunda, firinin i¢ ylzeylerini bir bezle temizleyin.
Uyari:

Cihazin soguk oldugundan emin olmadan dokunmayin.

Tum sicak ytzeylere dikkat edilmelidir, yanik riski vardir.

Distile su veya icme suyu kullanin.
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Atik yonetimi ve cevrenin korunmasi

Bu cihaz, 2012/19/EU Atk
Elektrikli ve Elektronik Ciha-
zlar (WEEE) hakkinda Avrupa
Yonergesine gore etiketlen-
mistir. WEEE hem kirletici mad-
deleri (cevreye olumsuz bir
etkisi olabilecek), hem de baz
elemanlari (yeniden kullanilabilir olan) icerme-
ktedir. Kirletici maddelerin bertaraf edilmesi
ve tim malzemelerin geri donustirulebilmesi
icin WEEE’lerin dogru bir sekilde tasnif edilmesi
onemlidir. WEEE'lerin ¢evre agisindan bir sorun
olusturmamasi igin bireyler dnemli bir rol oynay-
abilir; birka¢ temel kurala uyulmasi son derece
onemlidir:

- WEEE evsel atik olarak islem gérmemelidir;

- WEEE belediyeler veya tescilli bir firma
tarafindan yonetilen belirlenmis toplama alan-
larina goturalmelidir.

Bircok Ulkede, buyik WEEE'ler icin sehir icinde
toplama noktalari bulunmaktadir. Yeni bir cihaz
satin aldiginizda, eski cihazin satin alinan cihazla
ayni tipte olmasi ve ayni islevlere sahip olmasi
durumunda eski cihazi Ucretsiz olarak bire bir
kabul etmesi gereken saticlya iade edebilirsiniz.

Sorun Giderme

ENERJI TASARRUFU VE CEVREYE SAYGI

Mimkin oldugunda, firini 6nceden isitmaktan
kacinin ve her zaman doldurmaya calisin. Firin
kapagini olabildigince az agin ¢inku her aciligin-
da 1s1 kaybi olusur. Onemli oranda enerji tasarru-
fu icin, firini planlanan pisirme slresinden 5 ile
10 dakika daha 6nce kapatin ve firinin Gretmeye
devam edecegi artakalan isiyr kullanin. Isinin
hazne disina kagmamasi igin contalari temiz ve
dlzgln tutun. Eger saatlik bir tarife ile Ucretle-
ndirilen bir elektrik s6zlesmeniz varsa, pisirmeye
baslama saatini indirimli fiyat tarifesinin saatine
tasiyan “gecikmeli pisirme” programiile daha ba-
sit bir sekilde enerji tasarrufu yapilabilir.

Sorun Olasi nedeni

Firm isinmiyor Saat ayarlanmamig

Gozimu

Saati ayarlayin

Firmn isinmiyor
mamis

Bir pisirme islevi ya da sicaklik ayarlan-

Gerekli ayarlarin dogru oldugunu
kontrol edin

Firin isinmiyor
var

Kullanici panelinde buhar veya yogusma

Yogusma tabakasini temizlemek igin
kullanici panelini mikrofiber bir
bezle silin
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Kurulum

TR Firinda sogutma fani yoksa bir acikhk TR Mobilyanin arka tarafinda bir kaplama
olusturun 460 mm x 15 mm bulunuyorsa gic kaynagi kablosu igin bir delik
agin.
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TR Uretici bu kullanma kilavuzunda bulunan basim veya kopyalama hatalarindan kaynaklanan herhangi bir
yanlisliktan sorumlu olmayacaktir. Glvenlik veya islevle ilgili 6zelliklere zarar vermeden tiketim istekleri dahil
olmak Gzere Urtnlerde gerektiginde degisiklik yapma hakkimiz mahfuzdur
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TUKETICi HiZMETLERI

Yetkili servislerimizden hizmet talebiniz oldugunda veya Urlnlerimizle ilgili genel 6neri ve talepleriniz igin
asagidaki numaradan ulasabilirsiniz.

TUKETICi HATTI: 444 03 98

Sabit telefonlardan veya cep telefonlarindan alan kodu ¢evirmeden arayiniz.

Urtintintzt kullanmadan énce montaj ve kullanma kilavuzunu mutlaka okuyunuz. Uriinin montaj ve
kullanim kilavuzunda yer alan hususlara aykiri kullaniimasi, kullanim hatalari ve cihazin standart kullanim
sartlari / amaclari haricinde kullanilmasi halinde Grin garanti kapsami disinda kalacaktr.

Urlinin standart ve sorunsuz calisma kosullarinin saglanmasi icin gerekli / zorunlu olan montaj ve kullanim
kilavuzunda belirtilen teknik 6zelliklerinin (su basinci, voltaj degeri, gaz besleme basinci, sigorta degeri,
topraklama, yakit cinsi, yakit kalitesi vb.) uygun olmamasi, sabit olmamasi ve/veya degisken olmasi halinde,
cihazda meydana gelebilecek arizalar ve sorunlar garanti kapsami disinda kalacaktr.

Candy Hoover Euroasia tarafindan saglanan garanti sartlari asagidaki kosullarda gecersiz olacaktr.

e Uriine, yetkili servis disindaki kisiler tarafindan miidahale edilmesi, elektrik-su kesintisi ve Griinden
kaynaklanmayan kacgaklar garanti kapsami disindadir.

e Kullanim hatalarindan dolayi olusan ariza ve hasarlar, elektrik-gaz -su tesisati ve / veya tesisat ekipmanlari
nedeniyle meydana gelebilecek arizalar garanti kapsami disindadir.

«Uriiniin, misteriye ulastiriimasi sonrasi yapilan tasima islemine bagli ariza ve hasarlar, tiiketici tarafindan
yapilan yanlis depolama ve ortam kosullari nedeniyle cihazda meydana gelen hasarlar ve arizalar garanti
kapsami disindadir.

e Hatall elektrik tesisati, Grintn Uzerinde belirtilen voltajdan farkli voltajda kullaniimasi veya sebeke
voltajindaki dalgalanmalar sonucu olusan ariza ve hasarlar, dogal afetler, Griinden kaynaklanmayan harici/
fiziki dis etkenler, mevsimsel hava sartlari ve ¢evresel etkenler (deprem, yangin, sel, su basmasi, siddetli
rizgar, yildirim dusmesi, kireg, nem, rutubet, toz, nakliye, tasima, Grtinin dona maruz kalmasi, susuz
calisma vb.) nedeniyle olusan arizalar garanti kapmasi disinda kalacaktr.

e Kullanim kilavuzunda belirtilen hususlara aykiri kullaniimasindan kaynaklanan arizalar ve hasarlar.
Yukarida belirtilen arizalarin giderilmesi tcret karsiligi yapilir.

Urtintin kullanim émri 10 (on) yildir. Bu Griiniin tanimlandigi sekilde calisabilmesi icin gerekli yedek
parcalari bulundurma suresidir.

Uretim yeri Tirkiye ‘dir.

ITHALATCI FIRMA:

CANDY HOOVER EUROASIA EV GERECLERI SAN. VE TIC. A.S.
icerenkdy Mh. Hal Yolu Cd. Cayir Yolu Sk. No: 11

Sayar Is Merkezi Kat: 7 34752 Atasehir / ISTANBUL/ TURKIYE
Tel: 0216 466 42 42 » Fax: 0216 466 15 45
www.hoover.com.tr e servis@hoover.com.tr

URETICi FIRMA:

CANDY HOOVER GROUP

Via Privata E. Fumagalli 20861 Brugherio (MB) - ITALY
Tel: 039.2086.1 ¢ Fax: 039.2086.403
www.candy-group.com
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GARANTI BELGESI
ANKASTRE FIRIN

Ankastre firin kullanma kilavuzunda gosterildigi sekilde kullaniimasi ve yetkili kildigimiz servis elemanlari
disindaki sahislar tarafindan bakimi, onarimi veya baska bir nedenle miidahale edilmemis olmasi sartiyla bitin
parcalari dahil olmak Gizere tamami malzeme, iscilik ve Gretim hatalarina karsi Grntn teslim tarihinden itibaren
3 (UC) YIL SURE iLE CANDY HOOVER EUROASIA A.S. TARAFINDAN GARANTI EDILMISTIR.

Malin bltin pargalari dahil olmak tzere tamami garanti kapsamindadir.

Malin ayiph oldugunun anlasiimasi durumunda tiiketici, 6502 sayili Tiketicinin Korunmasi Hakkinda Kanunun 11
inci maddesinde yer alan;

a) Satilani geri vermeye hazir oldugunu bildirerek sézlesmeden dénme,

b) Satilani alikoyup ayip oraninda satis bedelinde indirim isteme,

c) Asiri bir masraf gerektirmedigi takdirde, bittin masraflari saticiya ait olmak tizere satilanin ticretsiz onariimasini
istem,

¢) imkan varsa, satilanin ayipsiz bir misli ile degistiriimesini isteme, secimlik haklarindan birini kullanabilir.
Tlketicinin, Kanunun 11. maddesinde yer alan secimlik haklarindan tcretsiz onarim hakkini se¢mesi durumunda
saticy; iscilik masrafi, degistirilen parga bedeli ya da baska herhangi bir ad altinda higbir tcret talep etmeksizin
malin onirimini yapmak veya yaptirmakla yiktimladar. Tuketici Gcretsiz onarim hakkini Gretici veya ithalatgiya
karsi da kullanilabilir. Satici, Uretici ve ithalatg tiiketicinin bu hakkini kullanmasindan miteselsilen sorumludur.
Tuketicinin, Ucretsiz onarim hakkini kullanmasi halinde malin;

e Garanti suresi iginde tekrar arizalanmasi,

e Tamiri igin gereken azami sirenin asiimasi,

e Tamirinin mumkin olmadiginin, yetkili servis istasyonu, satici, Uretici veya ithalatgl tarafindan bir raporla
belirlenmesi durumlarinda;

tlketici malin bedel iadesini alip, ayip oraninda beden indirimini veya imkan varsa malin ayipsiz misli ile
degistiriimesini saticidan talep edebilir. Satici, tiketicinin talebini reddetmez. Bu talebin yerine getiriimemesi
durumunda saticl, Uretici ve ithalatgl miteselsilen sorumludur.

Garanti uygulamasi sirasinda degistirilen malin garanti siiresi, satin alinan malin kalan garanti siiresi ile
sinirhdir.

Malin tamir stresi 20 is glinini gecemez. Bu slre, garanti siresi icerisinde mala iliskin arizanin yetkili servis
istasyonuna veya saticiya bildirimi tarihinde, garanti stiresi disinda ise malin yetkili servis istasyonuna teslim
tarihinden itibaren baslar. Malin arizasinin 10 is gini igerisinde giderilememesi halinde, Uretici veya ithalatgl;
malin tiketicinin kullanimina tahsis etmek zorundadir. Malin garanti slresi igerisinde arizalanmasi durumunda,
tamirde gecen slire garanti siresine eklenir.

Malin kullanma kilavuzunda yer alan hususlara uykiri kullanilmasindan kaynaklanin arizalar garanti kapsami
digindadir.

Tuketici, garantiden dogan haklarinin kullaniimasi ile ilgili olarak gikabilecek uyusmazliklarda yerlesim yerinin
bulundugu veya tiketici isleminin yapildigl yerdeki Tuketici Hakem Heyetine veya Tiketici Mahkemesine
basvurabilir.

Garanti belgesinin tekemmiil ettirilerek tiiketiciye verilmesi ve bu yiikiimlilGgiin yerine getirildiginin ispat
saticiya aittir.

Satilan mala iliskin olarak diizenlenen faturalar garanti belgesi yerine gegmez.

Satici tarafindan bu Garanti Belgesinin verilmemesi durumunda, tiiketici Gimrik ve Ticaret Bakanlig Tiketicinin
Korunmasi ve Piyasa Gozetimi Genel Mudurligine basvurabilir.

CANDY-HOOVER-EUROASIA EV GEREGLERI SAN VE TiC. A.S.

Genel Muddr: AEV
CARDY “°°."5:N S5e
Modeli i Adres:  GE E%a -y
Bandrol ve Seri No:............. Fatura Tarihi NO: ..o Q ;xm m 202 Cor
Teslim Tarihi Yeri: .............. Satici Firma Unvani: ............ Tel - Fax: ‘ ‘M ‘\mgna'

Saticl Firma (Kage ve imza):

Bu bolim, Grind aldiginiz Yetkili Satici imzalayacak ve kaseleyecektir.
Bu garanti belgesi ile kesilen fatura garanti stiresi boyunca garanti belgesi ile muhafaza edilmesi énerilir.
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